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1. INTRODUCERE

Stimate client!

Tt,i multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru increderea acordatd companiei
noastre! RURIS este pe piata din anul 1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a
construit reputatia prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitiile continue menite sa vina n ajutorul
clientilor cu solutii fiabile, eficiente si de calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de performantele sale timp indelungat.
RURIS nu ofera clientilor sai doar utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul este
consilierea atat inainte de vanzare, cat si post vanzare, clientii RURIS avand la dispozitie o intreaga retea
de magazine si puncte service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugam sa parcurgeti cu atentie manualul de utilizare. Prin
respectarea instructiunilor, o sa aveti garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor sale si de aceea isi rezerva dreptul de
a modifica printre altele forma, infatisarea si performantele acestora, fard a avea obligatia de a comunica
acest lucru in prealabil.

Va multumim nca o data ca ati ales produsele RURIS!
Informatii si suport clienti:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
2.1. ATENTIONARI PE UTILAJ

Avertizare! Pericol!
Cititi manualul de utilizare.

‘@D' si urechi.

Bateria poate fi incarcata
doar in interior

. Purtati echipament de
protectie pentru cap, ochi G

Izolatie dubla A nu se expune la ploaie

2.2. AVERTIZARI

Tnainte de a utiliza foarfeca, cititi si respectati toate avertismentele, precautiile si instructiunile din acest
manual. Nerespectarea tuturor instructiunilor enumerate mai jos poate duce la soc electric, incendiu si/sau
vatamare grava.

NOTA: Urmétoarele informatii de sigurantd nu sunt destinate sa acopere toate conditiile si situatiile
posibile. Cititi intregul manual de utilizare. Nerespectarea instructiunilor si a informatiilor de siguranta poate
duce la raniri grave sau deces.

REGULI GENERALE DE SIGURANTA

PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA.

AVERTISMENT: Nu utilizati aceasta foarfeca pana nu cititi acest manual de instructiuni si cunoasteti
instructiunile de siguranta, operare si intretinere.

SIGURANTA ZONEI DE LUCRU
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- Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata. Zonele aglomerate sau intunecate provoaca accidente.
- Nu utilizati sculele electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta lichidelor, gazelor sau vaporilor
de combustibil. Uneltele electrice creeaza scantei care pot aprinde gazele sau vaporii de combustibil.
- Toate persoanele, copiii si animalele de companie trebuie sa raméana la o distanta sigura de zona de
lucru. Distragerile va pot face sa pierdeti controlul.
- Nu permiteti copiilor sau persoanelor neinstruite sa foloseasca acest utilaj.
- Nu expuneti sculele electrice la ploaie sau umezeala. Daca apa patrunde intr-o unealta electrica, va
creste riscul de soc electric.
+ Nu manipulati stecarul sau unealta cu mainile ude.
- Nu permiteti niciodata copiilor s& opereze echipamentul. Nu permiteti niciodatd adultilor s& opereze
echipamentul fara instructiuni adecvate.
- Purtati intotdeauna ochelari de protectie.
- Prindeti parul lung deasupra nivelul umerilor pentru a preveni prinderea acestuia in pieselor mobile.
- Nu expuneti utilajul la ploaie, depozitati-l in interior.
- Nu operati in conditii de lumina slaba.
- Tineti toate partile corpului departe de orice parte in migcare a utilajului.
- Purtati pantaloni lungi, bocanci de protectie si manusi. Evitati imbracamintea larga si bijuteriile care pot
ramane prinse in partile mobile ale utilajului.
- Nu fortati utilajul.
- Nu folositi echipamentul descult sau cu sandale sau incaltaminte neadecvata. Purtati incaltaminte de
protectie.
- Pastrati o pozitie ferma si echilibrul atunci cand utilizati foarfeca.
- Nu utilizati unealta daca intrerupatorul nu este functional.

Nu utilizati acest produs céand sunteti obosit, bolnav sau sub influenta alcoolului, drogurilor sau a
medicamentelor.
- Folositi numai piese de schimb si accesorii originale de la producator. Utilizarea oricarei alte parti poate
crea un pericol sau poate cauza deteriorarea produsului.

Nu incarcati unealta cu baterii in ploaie sau intr-un loc umed. Aceasta reguld va reduce riscul de
electrocutare.
- Uneltele cu baterii nu trebuie sa fie conectate la o priza electrica; deci mereu sunt in stare de functionare.
Fiti constienti de potentiale pericole chiar si atunci cand nu folositi unealta cu baterie sau la schimbarea
accesoriilor.
- Deconectati bateria nainte de a intretine sau curata utilajul.
- Folositi doar acumulatori recomandati de producator.
- Nu aruncati bateriile in foc, celulele pot exploda. Consultati regulile locale pentru posibile instructiuni
speciale de eliminare.
+ Nu deschideti si nu deteriorati bateriile. Electrolitul eliberat este coroziv si poate produce iritatii la nivelul
pielii si ochilor. Poate fi toxic daca este ingerat.
- Nu agezati uneltele cu baterii sau bateriile acestora langa foc sau caldura. Acest lucru va reduce riscul
de explozie.
- Nu zdrobiti, scapati si nu deteriorati acumulatorul. Nu folositi o baterie sau incarcator deteriorat.
- Nu indreptati unealta in directia oamenilor sau a animalelor de companie.
- Cand nu este utilizata, unealta trebuie depozitata in interior, intr-o zona uscata, incuiata, care sa nu fie
la indemana copiilor.
- Tineti unealta cu grija. Pastrati unealta curaté pentru a avea o performanta ridicata. Urmati instructiunile
pentru intretinerea corespunzatoare.
- Pastrati aceste instructiuni. Consultati-le frecvent si folositi-le pentru a instrui pe altii care pot folosi acest
utilaj.
+ Nu permiteti copiilor sa opereze unealta.

SECURITATE PERSONALA
- Nu utilizati unealta pentru nicio lucrare, cu exceptia celei pentru care este destinata.

Evitati pornirea accidentala. Asigurati-va ca intrerupatorul este in pozitia oprit inainte de a conecta
acumulatorul sau cand transportati unealta.
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- Nu utilizati unealta pe o scara sau pe un suport instabil. O baza stabild pe o suprafata solida permite mai
bine controlul uneltei electrice.

Cand utilizati foarfeca, tineti mainile departe de zona de taiere. Asigurati-va ca orice material sub zona de
forfecare nu este deteriorat de marginea de lame. Acordati atentie echilibrului pentru a putea controla
foarfeca in caz de accident.

UTILIZAREA SI INTRETINEREA

- Verificati dacéa exista parti in miscare nealiniate sau blocate, piese rupte si orice alte defectiuni care ar
putea afecta functionarea uneltei. Daca este deteriorata, reparati unealta electrica inainte de a o folosi.

- Nu fortati unealta electrica. Utilizati unealta electrica corect pentru aplicatia dvs.

- Verificati functionarea uneltei inainte de a o utiliza.

- Pastrati lama de taiere ascutita si curata.

-Nu utilizati unealta daca nu contine o eticheta de avertizare lizibila.

- Folositi unealta electrica in conformitate cu aceste instructiuni, tindnd cont conditiile de lucru. Utilizarea
sculei electrice pentru operatii altele decat cele prevazute ar putea duce la o situatie periculoasa.

Reguli de siguranta a bateriei

AVERTISMENT: Cand transportati sau intretineti unitatea, deconectati intotdeauna bateria.

- Intretinerea sculelor trebuie efectuaté doar de personal calificat. Service-ul sau intretinerea efectuaté de
personal necalificat poate creste riscul de accidente.

- La intretinerea unei unelte, utilizati doar piese de schimb originale.

STANDARDE DE SIGURANTA

- Nu pulverizati apa sau orice alt lichid pe unealtd. Pastrati manerele uscate si curate. Curatati unealta
dupa fiecare utilizare.

-Daca bateria se sparge sau se rupe, indiferent daca are scurgeri sau nu, va rugdm sa nu o reincarcati
sau s3 o folositi. Inlocuiti-o cu una noud. NU INCERCATI SA O REPARATI

- Nu folositi niciodata apa sau orice alt lichid pentru a curata sau clati produsul si nu-l expuneti la ploaie
sau conditii de umezeala. Depozitati unealta in interior intr-o zona uscata.

3.DATE TEHNICE

Motor Electric, fara perii
Tip alimentare Acumulator
Tip acumulator Li lon 20V 4Ah (pachetul include 1 acumulator)
Putere 840 W
Viteza maxima motor 18000 rpm
Diametru maxim de taiere 37mm
Viteza de Taiere 0.4s/taietura

- 1 x 20V 4Ah acumulator

- Incarcator

- cutie de transport
Accesorii incluse - 1 x cheie imbus

- 1x cheie

- 1x recipient ulei de ungere
Greutate neta cu accesorii 2.2 kg
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4. PREZENTARE GENERALA A UTILAJULUI

1.  Lama mobila

2. Lama fixa

3. Stiftul de blocare

4.  Buton actionare lame

5. Comutator de alimentare

6.  Orificiu de lubrifiere

7. Cablu alimentare incarcator
8. Indicator LED

9. fincarcator

10. Buton pentru deconectarea

acumulatorului
11,12 Conectori acumulator

Imaginile sunt cu caracter
informativ, furnizorul isi
rezerva dreptul de a aduce
modificari structurale si
functionale fata de utilajul
prezentat in acest manual.

5. INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

1. Introduceti bateria in corpul foarfecii.

2. Actionati comutatorul de alimentare. Indicatorul LED se va aprinde si va fi declansata avertizarea sonora.
3. Apasati de doua ori butonul de actionare a lamelor de taiere, apoi eliberati-l; lamele se vor deschide
automat.

4. Pentru operatia de taiere, tineti apasat continuu butonul de actionare a lamelor si acestea se vor inchide.
Eliberati butonul pentru a le deschide.

5. Foarfeca are doua diametre de taiere selectabile: 25 mm si 37 mm. Pentru a schimba diametrul de
taiere, tineti apasat continuu butonul de actionare a lamelor timp de aproximativ 5 secunde, pana cand se
aude o singura data avertizarea sonora. Operatia trebuie efectuata dupa ce foarfeca a fost pornita.

6. Foarfeca trebuie oprita cu lamele de taiere inchise. Pentru a inchide lamele, tineti apasat continuu
butonul de actionare a lamelor timp de aproximativ 7 secunde, pana cand se aud doua avertizari sonore,
apoi eliberati butonul, iar lamele vor ramane inchise.

7. Tnainte de operare, pentru a verifica functionalitatea foarfecii, vd rugam sa apé&sati si sa eliberati butonul
de actionare a lamelor. Acestea trebuie sa se inchida si sa se deschida. Repetati procesul de mai multe
ori.

incércarea bateriei

Conectati bateria la incarcator, conectati stecarul incarcatorului la priza de alimentare. Indicatorul LED de
pe baterie se va aprinde ROSU in timpul incarcarii si va deveni VERDE, cénd bateria este complet
incarcata.

Atentionari

1. Tnainte de nlocui bateria , puneti comutatorul de alimentare a bateriei in pozitia OPRIT(OFF). n timpul
incéarcarii, este normal ca incarcatorul si bateria sa se incalzeasca .
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2. Daca bateria nu este folosita pentru o perioada lunga de timp, se recomanda incarcarea o data la 3 luni,
pentru a va asigura ca durata de viata a bateriei nu este afectata de utilizarea rara a acesteia.

3. O baterie noua sau o baterie nefolosita o perioada lunga de timp, va avea nevoie de aproximativ 5 cicluri
de incarcare-descarcare nainte de a atinge capacitatea maxima.

4. Nu reincarcati o baterie complet incarcata doar dupa cateva minute de utilizare, aceasta va reduce
durata de viata si eficienta bateriei.

5. Nu utilizati o baterie deteriorata si nu dezasamblati incarcatorul sau bateria.

6. Nu asezati bateria in apropierea unor surse de caldura.

7. Nu incarcati bateria in aer liber sau in mediu umed.

8. Este normal ca diametrul de taiere al foarfecii sa se reduca atunci cand capacitatea bateriei scade .

9. Nu depozitati bateria intr-un mediu umed.

10. Produsul trebuie utilizat la temperaturi cuprinse ntre 5°C si +40°C. Nerespectarea acestui interval de
temperatura poate duce la probleme de utilizare, inclusiv sincope sau functionare necorespunzatoare.

Nota: In cazul in care foarfeca a fost suprasolicitata si lamele au ramas blocate, repozitionati-le urmand
pasii descrisi mai jos Tn manualul de utilizare la capitolul 5, ,Instructiuni de utilizare” - Inlocuirea lamelor.

inlocuirea lamelor

Cand lama mobild nu se mai suprapune cu lama fixa pe toata lungimea acesteia, sau suprafata rezultata
n urma taierii nu este neteda, desi lamele au fost ascutite, se recomanda inlocuirea lamelor urmand pasii
de mai jos:

1. Pentru sigurantd, Tnainte de a inlocui lamele, asigurati-va ca foarfeca de taiere este oprita si
acumulatorul este deconectat.

2. Urmati pasii din imaginile de mai jos pentru inlocuire a lamelor.

e
o5 5

0\
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s

3.Curatati lamele dupa inlocuire, apoi testati foarfeca pentru a va asigura ca functioneaza corect.
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Atentie Nu taiati ramuri peste diametrul specificat, nu taiati articole dure precum metale, piatra sau orice
alte materiale. Daca lamele sunt uzate sau deteriorate, va rugam sa le inlocuiti.
Dupa utilizare indepartati toatd murdaria de pe lamele, apoi aplicati lubrifiant pe acestea.
Avertizari privind utilizarea bateriei
1. Nu incércati bateria la temperatura ambientala sub 0°C sau mai mare de 45°C.
2. Nu folositi bateria care are scurgeri.
3. Folositi numai incéarcatorul de baterie furnizat impreuna cu foarfeca, utilizarea de orice alt incarcator
care nu se potriveste cu specificatiile de incarcare a bateriei poate provoca incendiu.
4. Obiecte cum ar fi bucati de hartie, monede, chei, cuie, suruburi sau orice alte articole conductoare
trebuie tinute departe de baterie atunci cand aceasta nu este utilizata.
5. Nu dezasamblati bateria.
6. Nu scurtcircuitati bateria.
7. Nu utilizati bateria langéa sursa de céaldura.
8. Nu puneti bateria in foc sau in apa.
9. Nu incarcati bateria langa foc sau sub lumina directa a soarelui.
10. Nu introduceti cuie in baterie, nu o loviti cu ciocanul, nu o loviti de suprafete dure.
11. Nu utilizati o baterie deteriorata sau deformata.
12. Nu ncercati sa lipiti sau s& sudati bateria.
13. Nu inversati polaritatea conexiunilor bateriei.
14. Nu asezati bateria in cuptorul cu microunde, in vase cu temperatura ridicata sau de inalta presiune
15. Nu utilizati bateria pe alt echipament decat foarfeca de taiere desemnata.
16. Nu intrati in contact direct cu celulele cu litiu din baterie.
17. Nu lasati bateria la indeména copiilor.
18. Nu utilizati si nu asezati bateria in lumina directd a soarelui (sau in vehiculele aflate in lumina directa
a soarelui), va cauza supraincalzirea sau arderea bateriei, scurtand durata de viata a acesteia.
19. Nu utilizati bateria Tn mediu electrostatic (peste 64 V)
20. Nu utilizati baterie corodata, cu miros neplacut sau aspect neobisnuit.
21. Daca pielea sau imbracamintea intra in contact direct cu lichidul bateriei, spalati imediat cu apa curata.
22. Mentineti bateria complet incarcatéa atunci cand foarfeca de taiere nu este folosita o perioada lunga de
timp.
6. iNTRE]’INEREA, DEPOZITAREA

INTRETINERE

AVERTISMENT: Deconectati intotdeauna acumulatorul uneltei inainte de a o inspecta, curata sau efectua
orice lucrare intretinere.

AVERTISMENT: Nu utilizati niciodata apa sau orice alt lichid pentru a curata sau clati foarfeca.

Evitati utilizarea solventilor la curatarea pieselor din plastic. Majoritatea materialelor plastice pot fi
deteriorate de diferite tipuri de solventi comerciali. Indepartati orice acumulare de murdarie si resturi prin
curatarea uneltei cu o laveta uscata.

DEPOZITAREA

1. Apasati continuu butonul de actionare a lamelor pana se aude o avertizare sonora. Dupa eliberare,
lamele vor raméne inchise.

2. Apasati comutatorul de alimentare si deconectati bateria.

3. Curatati foarfeca si introduceti-o in cutia de scule.

Nu aruncati echipamentele electrice, electronice industriale si partile componente la
gunoiul menajer! Informatii privind DEEE. Avand in vedere prevederile OUG 195/2005 -
referitoare la protectia mediului si 0.U.G. 5/2015. Consumatorii vor avea in vedere
—— urmatoarele indicatii pentru predarea deseurilor electrice, precizate mai jos:
- Consumatorii au obligatia de a nu elimina deseurile de echipamente electrice si electronice
(DEEE) ca deseuri municipale nesortate si de a colecta separat aceste DEEE.
- Colectarea acestor deseuri numite (DEEE) se va efectua prin Serviciul Public de Colectare de pe raza
fiecarui judet si prin centre de colectare organizate de operatorii economici autorizati pentru colectarea
DEEE. Informatii furnizate de catre Administratia Fondului de Mediu www.afm.ro sau jurnalul Uniuni
Europene.
- Consumatorii pot preda DEEE in mod gratuit in punctele de colectare specificate anterior.


http://www.afm.ro/
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7. DECLARATII DE CONFORMITATE
DECLARATIA DE CONFORMITATE CE

Producator: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing.Alexandru Radoi — Director Proiectare Productie

Descrierea masinii: Foarfeca pe acumulator: este o unealta portabila, destinata taierii si toaletarii eficiente a
plantelor, arbustilor si crengilor de dimensiuni mici. Acest instrument este ideal pentru activitati de gradinarit,
asigurand o taiere precisa si rapida datoritd lamelor sale ascutite si motorului alimentat de acumulator.

Numar de serie produs: AAAV00100001XXXXRMX370 (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de
fabricatie, caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs).

Produsul: Foarfeca pe acumulator

Model: RURIS Tipul: RMX 370
Motor: Electric, fara perii Tip acumulator: Li lon 20V 4Ah
Diametru de taiere: 37mm Putere: 840 W

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 — privind conditiile introducerii
pe piata a masinilor, Directiva 2006/42/EC — cerinte de siguranta si securitate, Directiva 2014/30/UE privind
compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea electromagnetica, actualizata 2019),
Directiva 2011/65/UE din 8 iunie 2011 privind restrictiile de utilizare a anumitor substante periculoase in
echipamentele electrice si electronice amendata prin Directiva 2015/863/EU, Anexa 2, am efectuat atestarea
conformitatii produsului cu standardele specificate si declaram ca este conform cu principalele cerinte de siguranta
si securitate, nu pune in pericol viata, sanatatea, securitatea muncii si nu are impact negativ asupra mediului.
Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in
conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:
SR EN 61058-1-1:2017/ EN 61058-1-1:2016- intreruptoare pentru aparate. Partea 1-1: Prescriptii pentru
ntreruptoare mecanice
SR EN 62841-1:2016/A11:2022/ IEC 62841-1:2015+A11:2022- Unelte electrice portabile cu motor, unelte
transportabile si masini pentru gradina si gazon. Securitate. Partea 1: Prescriptii generale;
SR EN 61032:2002/ EN 61032:2001- Protectia persoanelor si a echipamentelor in carcasa. Calibre de incercare
pentru verificare;
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Compatibilitate electromagnetica
(CEM) - Partea 3-2: Limite - Limite pentru emisiile de curenti armonici (curent de intrare al echipamentelor < 16 A
pe faza)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021- Compatibilitate electromagnetica
(CEM) - Partea 3-3: Limite - Limitarea variatiilor de tensiune, a fluctuatiilor de tensiune si a flickerului in retelele
publice de alimentare de joasa tensiune, pentru echipamente avand un curent nominal < 16 A pe faza si care nu
sunt supuse unor restrictii de conectare
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Compatibilitate electromagnetica(CEM). Partea 4-2: Tehnici de
incercare si masurare. incercare de imunitate la descarcari electrostatice;
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Compatibilitate electromagnetica(CEM). Partea 4-2: Tehnici de
incercare si méasurare. Incercare de imunitate la descarcéri electrostatice
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ IEC 61000-4-3:2006/AMD2:2010- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea
4-3: Tehnici de ncercare si méasurare. incercéri de imunitate la campuri electromagnetice de radiofrecvents,
radiate
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Compatibilitate electromagnetica. Cerinte pentru aparate
electrocasnice, unelte electrice si aparate similare. Partea 1: Emisie
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN IEC 55014-2:2021- Compatibilitate electromagnetica. Cerinte pentru aparate
electrocasnice, scule electrice si aparate similare. Partea 2: Imunitate. Standard de familie de produse
Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
Directiva 2014/30/UE - privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea

electromagnetica, actualizata 2019);
Directiva 2011/65/UE din 8 iunie 2011 privind restrictile de utilizare a anumitor substante periculoase in

echipamentele electrice si electronice amendata prin Directiva 2015/863/EU, Anexa 2.

Marca si numele fabricantului: Z.L.M&E. Co LTD

Alte Standarde sau specificatii utilizate:

e SR ENISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii

. SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
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° 1ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.

Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.

Locul si data emiterii: Craiova, 13.12.2024

Anul aplicarii marcajului CE: 2024

Nr. inreg: 1466/13.12.2024

Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al SC RURIS IMPEX SRL

RO
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RURIS EN
1. INTRODUCTION

Dear customer!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for the trust you have placed in our company!
RURIS has been on the market since 1993 and during this time it has become a strong brand, which has
built its reputation by keeping its promises, but also by continuous investments aimed at helping customers
with reliable, efficient and quality solutions.

We are convinced that you will appreciate our product and enjoy its performance for a long time. RURIS
does not offer its customers only machines, but complete solutions. An important element in the
relationship with the customer is the advice both before and after the sale, RURIS customers having at
their disposal a whole network of partner stores and service points.

To enjoy the product you have purchased, please read the user manual carefully. By following the
instructions, you will be guaranteed a long use.

RURIS company continuously works to develop its products and therefore reserves the right to modify,
among other things, their shape, appearance and performance, without having the obligation to
communicate this in advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Customer information and support:
Phone: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. SAFETY INSTRUCTIONS
2.1. WARNINGS ON THE MACHINE

Warning! Danger!
Read the user manual.

. Wear protective
equipment for your head,
‘@D' eyes and ears. The battery can only be
N/ charged indoors.

Double insulation Do not expose to rain.

DR

2.2. WARNINGS

Before using the scissors, read and follow all warnings, cautions and instructions in this manual. Failure to
follow all instructions listed below may result in electric shock, fire and/or serious injury.

NOTE: The following safety information is not intended to cover all possible conditions and situations. Read
the entire user manual. Failure to follow the instructions and safety information could result in serious injury
or death.

GENERAL SAFETY RULES

SAVE THESE SAFETY INSTRUCTIONS.

WARNING: Do not use this clipper until you have read this instruction manual and are familiar with the
safety, operating and maintenance instructions.

WORK AREA SAFETY
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- Keep your work area clean and well-lit. Cluttered or dark areas cause accidents.
- Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of fuel liquids, gases or
vapors. Power tools create sparks which may ignite the fuel gases or vapors.
- All persons, children and pets must remain a safe distance from the work area. Distractions can cause
you to lose control.
- Do not allow children or untrained persons to use this machine.
- Do not expose power tools to rain or moisture. If water enters a power tool, the risk of electric shock will
increase.
- Do not handle the plug or the tool with wet hands.
Never allow children to operate the equipment. Never allow adults to operate the equipment without
proper instructions.
- Always wear safety glasses.
- Tie long hair above shoulder level to prevent it from getting caught in moving parts.
- Do not expose the machine to rain, store it indoors.
- Do not operate in low light conditions.
- Keep all parts of your body away from any moving parts of the machine.
- Wear long pants, protective boots and gloves. Avoid loose clothing and jewelry that can get caught in
movmg parts of the machine.
Do not force the machine.
- Do not use the equipment barefoot or with sandals or inappropriate footwear. Wear protective footwear.
- Maintain a firm stance and balance when using scissors.
- Do not use the tool if the switch is not functional.
- Do not use this product when you are tired, ill, or under the influence of alcohol, drugs, or medication.
- Use only original spare parts and accessories from the manufacturer. The use of any other parts may
create a hazard or cause damage to the product.
- Do not charge the battery tool in the rain or in a wet location. This will reduce the risk of electric shock.
Battery-powered tools do not need to be plugged into an electrical outlet; they are always ready to
operate. Be aware of potential hazards even when you are not using the battery-powered tool or changing
accessories.
- Disconnect the battery before servicing or cleaning the machine.
- Use only batteries recommended by the manufacturer.
Do not dispose of batteries in fire, the cells may explode. Check local regulations for possible special
disposal instructions.
Do not open or damage batteries. The released electrolyte is corrosive and can cause skin and eye
irritation. It may be toxic if swallowed.
Do not place battery-powered tools or their batteries near fire or heat. This will reduce the risk of
explosion.
- Do not crush, drop, or damage the battery. Do not use a damaged battery or charger.
- Do not point the tool at people or pets .
- When not in use, the tool should be stored indoors in a dry, locked area out of the reach of children.
Handle the tool with care. Keep the tool clean for high performance. Follow the instructions for proper
maintenance.
Save these instructions. Refer to them frequently and use them to train others who may use this
equipment.
- Do not allow children to operate the tool.

PERSONAL SECURITY

- Do not use the tool for any job other than that for which it is intended.

- Avoid accidental starting. Make sure the switch is in the off position before connecting the battery pack
or when carrying the tool.

- Do not use the tool on a ladder or unstable support. A stable base on a solid surface allows better control
of the power tool.
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When using the scissors, keep your hands away from the cutting area. Make sure that any material under
the cutting area is not damaged by the edge of the blades. Pay attention to balance so that you can control
the scissors in case of an accident.

USE AND MAINTENANCE

- Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any other condition that may
affect the tool's operation. If damaged, have the power tool repaired before using it.

- Do not force the power tool. Use the power tool correctly for your application.

- Check the operation of the tool before using it.

- Keep the cutting blade sharp and clean.

- Do not use the tool if it does not have a legible warning label.

Use the power tool in accordance with these instructions, taking into account the working conditions.
Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.
Battery safety rules
WARNING: When transporting or servicing the unit, always disconnect the battery.

- Tools should only be serviced by qualified personnel. Service or maintenance performed by unqualified
personnel may increase the risk of injury.

- When servicing a tool, use only original spare parts.

SAFETY STANDARDS

- Do not spray water or any other liquid on the tool. Keep the handles dry and clean. Clean the tool after
each use.

- If the battery cracks or breaks, whether it leaks or not, please do not recharge or use it. Replace it with
a new one. DO NOT ATTEMPT TO REPAIR IT

Never use water or any other liquid to clean or rinse the product and do not expose it to rain or wet
conditions. Store the tool indoors in a dry area.

3.TECHNICAL DATA

Motor Electric, brushless
Power supply type Battery
Battery type Li lon 20V 4Ah (package includes 1 battery)
Power 840W
Maximum engine speed 18000 rpm
Maximum cutting diameter 37mm
Cutting Speed 0.4s/cut

- 1 x 20V 4Ah battery

- charger

- transport box
Included accessories - 1 x Allen key

- 1xkey

- 1x lubricating oil container
Net weight with accessories 2.2 kg




RURIS EN
4. MACHINE OVERVIEW

Movable blade

Fixed blade

pin blocking

Blade drive button
Power switch
Lubrication hole
Charger power cable
LED indicator
charger

10. Battery disconnect button
11,12 Battery connectors

©ONoOOhON =

©

The images are for informational
purposes only, the supplier reserves
the right to make structural and
functional changes to the machine
presented in this manual.

5. INSTRUCTIONS FOR USE

1. Insert the battery into the body of the scissors.

2. Turn on the power switch. The LED indicator will light up and the buzzer will sound. 3. Press the blade
release button twice, then release it; the blades will open automatically.

4. For cutting operation, press and hold the blade release button and the blades will close. Release the
button to open them.

5. The scissors have two selectable cutting diameters: 25 mm and 37 mm. To change the cutting diameter,
press and hold the blade activation button for approximately 5 seconds until the audible warning sounds
once. This operation must be performed after the scissors have been turned on.

6. The clipper must be stopped with the cutting blades closed. To close the blades, press and hold the
blade release button for approximately 7 seconds until two beeps are heard, then release the button and
the blades will remain closed.

7. Before operation, to check the functionality of the scissors, please press and release the blade activation
button. The blades should close and open. Repeat the process several times.

Charging the battery

Connect the battery to the charger, plug the charger plug into the power outlet. The LED indicator on the
battery will light up RED while charging and turn GREEN when the battery is fully charged.

Cautions

1. Before replacing the battery, turn the battery power switch to the OFF position. During charging, it is
normal for the charger and battery to become warm.

2. If the battery is not used for a long time, it is recommended to charge it once every 3 months to ensure
that the battery life is not affected by its infrequent use.

3. A new battery, or a battery that has not been used for a long time, will need approximately 5 charge-
discharge cycles before reaching full capacity.

4. Do not recharge a fully charged battery after only a few minutes of use, this will reduce the battery's
lifespan and efficiency.

5. Do not use a damaged battery or disassemble the charger or battery.

6. Do not place the battery near heat sources.

5
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7. Do not charge the battery outdoors or in a humid environment.

8. It is normal for the cutting diameter of the scissors to reduce when the battery capacity decreases.

9. Do not store the battery in a humid environment.

10. The product should be used at temperatures between 5°C and +40°C. Failure to comply with this
temperature range may result in usage problems, including syncope or improper operation.

Note: If the scissors have been overloaded and the blades have become jammed, reposition them by
following the steps described below in the user manual in chapter 5, “Instructions for use” - Replacing the
blades.

Replacing the blades

When the movable blade no longer overlaps the fixed blade along its entire length, or the resulting cutting
surface is not smooth, although the blades have been sharpened, it is recommended to replace the blades
by following the steps below:

o

2 (32

o=

1. For safety, before replacing the blades, make sure the trimmer is turned off and the battery is
disconnected.

2. Follow the steps in the images below to replace the blades.

3. Clean the blades after replacement, then test the scissors to make sure they work properly.

Caution Do not cut branches over the specified diameter, do not cut hard items such as metals, stone or
any other materials. If the blades are worn or damaged, please replace them.

After use, remove all dirt from the blades, then apply lubricant to them.

Battery usage warnings

1. Don't charge battery at temperature Ambiente under 0 ° C or higher than 45 °C.

2. Do not use the battery that is leaking.

3. Only use the battery charger provided with the clipper, using any other charger that does not match the
battery charging specifications may cause fire.

4. Objects such as pieces of paper, coins, keys, nails, screws or any other conductive items should be kept
away from the battery when it is not in use.

6
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5. Do not disassemble the battery.
6. Do not short-circuit the battery.
7. Do not use the battery near a heat source.
8. Do not put the battery in fire or water.
9. Do not charge the battery near fire or under direct sunlight.
10. Do not drive nails into the battery, hit it with a hammer, or hit it against hard surfaces.
11. Do not use a damaged or deformed battery.
12. Do not attempt to solder or weld the battery.
13. Do not reverse the polarity of the battery connections.
14. Do not place the battery in the microwave oven, high temperature or high pressure vessels
15. Do not use the battery on equipment other than the designated pruning shears.
16. Do not come into direct contact with the lithium cells in the battery.
17. Keep the battery out of reach of children.
18. Do not use or place the battery in direct sunlight (or in vehicles in direct sunlight), it will cause the
battery to overheat or burn, shortening its service life.
19. Do not use the battery in electrostatic environment (over 64 V)
20. Do not use a battery that is corroded, has an unpleasant odor, or looks unusual.
21. If skin or clothing comes into direct contact with battery fluid, wash immediately with clean water. 22.
Keep the battery fully charged when the trimmer is not used for a long period of time.
6. MAINTENANCE, STORAGE
MAINTENANCE
WARNING: Always disconnect the tool battery before inspecting, cleaning or performing any maintenance.
WARNING: Never use water or any other liquid to clean or rinse the scissors.
Avoid using solvents when cleaning plastic parts. Most plastics can be damaged by various types of
commercial solvents. Remove any build-up of dirt and debris by wiping the tool with a dry cloth.
storage
1. Press and hold the blade release button until you hear a beep. Once released, the blades will remain
closed.
2. Press the power switch and disconnect the battery.
3. Clean the scissors and put them in the toolbox.

Do not throw electrical, industrial electronic equipment and component parts in the
household waste! Information on WEEE. Considering the provisions of OUG 195/2005 -
regarding environmental protection and OUG 5/2015. Consumers will consider the
—— following indications for the handover of electrical waste, specified below:
- Consumers are obliged not to dispose of waste electrical and electronic equipment (WEEE)
as unsorted municipal waste and to collect this WEEE separately.
- The collection of this waste called (WEEE) will be carried out through the Public Collection Service within
each county and through collection centers organized by economic operators authorized to collect WEEE.
Information provided by the Environmental Fund Administration www.afm.ro or the European Union
journal.
- Consumers can hand in WEEE free of charge at the collection points specified above.

7. DECLARATIONS OF CONFORMITY
EC DECLARATION OF CONFORMITY

Manufacturer: SC RURIS IMPEX SRL €

Bvd. Decebal, no. 111, Administrative Building, Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager

Authorized person for the technical file: Eng. Alexandru Radoi — Production Design Director

Machine description: Cordless pruner: is a portable tool, designed for efficient cutting and grooming of plants,
shrubs and small branches. This tool is ideal for gardening activities, ensuring precise and fast cutting thanks to
its sharp blades and battery-powered motor.

Product serial number: AAAV00100001XXXXRMX370 (where AA represents the last two digits of the year of
manufacture, characters 5 and 7 are the batch number, characters 7-12 are the product number).
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Product: Battery-powered scissors

Model: RURIS Type: RMX 370
Motor: Electric, brushless Battery type: Li lon 20V 4Ah
Cutting diameter: 37mm Power: 840 W

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer, in accordance with GD 17029/2008 — on the conditions for
placing machinery on the market, Directive 2006/42/EC — safety and security requirements, Directive
2014/30/EU on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic compatibility, updated 2019),
Directive 2011/65/EU of 8 June 2011 on the restrictions of the use of certain hazardous substances in electrical
and electronic equipment amended by Directive 2015/863/EU, Annex 2, we have certified the product's conformity
with the specified standards and declare that it complies with the main safety and security requirements, does not
endanger life, health, occupational safety and has no negative impact on the environment.
The undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declares on his own responsibility that the
product complies with the following European standards and directives:
SR EN 61058-1-1:2017/ EN 61058-1-1:2016- Switches for appliances. Part 1-1: Requirements for mechanical
switches
SR EN 62841-1:2016/A11:2022/ IEC 62841-1:2015+A11:2022 - Electric motor-operated hand-held tools,
transportable tools and lawn and garden machinery - Safety - Part 1: General requirements;
SR EN 61032:2002/ EN 61032:2001- Protection of persons and equipment in enclosures. Test gauges for
verification;
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Compatibility electromagnetic
environment (EMC) - Part 3-2: Limits - Limits for current emissions harmonics ( equipment input current < 16 A
per phase )
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021- Compatibility electromagnetic
environment (EMF) - Part 3-3: Limits - Limitation voltage variations , voltage fluctuations and flicker in networks
public low power supply voltage , for equipment having a rated current < 16 A per phase and which are not subject
to SOME connection restrictions
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 4-2: Testing and
measurement techniques. Electrostatic discharge immunity test;
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 4-2: Testing and
measurement techniques. Electrostatic discharge immunity test
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ IEC 61000-4-3:2006/AMD2:2010- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 4-3:
Testing and measurement techniques. Immunity tests to radiated radio-frequency electromagnetic fields
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Electromagnetic compatibility. Requirements for household
appliances, electric tools and similar apparatus. Part 1: Emission
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN IEC 55014-2:2021- Electromagnetic compatibility. Requirements for household
appliances, electric tools and similar apparatus. Part 2: Immunity. Product family standard
Directive 2006/42/EC - on machinery - placing on the market of machinery
Direction 2014/30/EU - on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic compatibility, updated

2019);
Directive 2011/65/EU of 8 June 2011 on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical

and electronic equipment as amended by Directive 2015/863/EU, Annex 2.

Brand and manufacturer name: ZLM&E. Co LTD

Other Standards or specifications used:

e SRENISO 9001 - Quality Management System

° SR EN ISO 14001 - Environmental Management System

e IS0 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Note: This declaration is consistent with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval.
Place and date of issue: Craiova, 13.12.2024
Year of CE marking application: 2024
Registration No.: 1466/ 13.12.2024
Authorized person and signature: Eng. Stroe Marius Catalin

,r'-" General Manager of SC RURIS IMPEX SRL
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1. INTRODUCTION
Cher client!

Nous vous remercions d'avoir choisi un produit RURIS et de la confiance que vous nous témoignez !
Présente sur le marché depuis 1993, RURIS est devenue une marque solide, qui a bati sa réputation sur
le respect de ses engagements et sur des investissements constants visant a offrir a ses clients des
solutions fiables, performantes et de qualité.

Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et profiterez longtemps de ses
performances. RURIS propose a ses clients non seulement des machines, mais des solutions complétes.
Un élément essentiel de notre relation client est le conseil, avant et aprés la vente. Les clients RURIS
bénéficient ainsi d'un vaste réseau de magasins partenaires et de points de service.

Pour profiter pleinement du produit que vous avez acheté, veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation.
En suivant les instructions, vous vous assurez une longue durée de vie.

La société RURIS travaille en permanence au développement de ses produits et se réserve donc le droit
de modifier, entre autres, leur forme, leur apparence et leurs performances, sans obligation de
communication préalable.

Merci encore d'avoir choisi les produits RURIS !

Informations et assistance client :
Téléphone : 0351.820.105
Courriel : info@ruris.ro

2. CONSIGNES DE SECURITE
2.1. AVERTISSEMENTS SUR LA MACHINE

ion ! |
Attention ! Danger ! Lisez le manuel

d'utilisation.

‘@D' yeux et les oreilles.

La batterie ne peut étre
chargée qu'a l'intérieur.

. Portez un équipement de
protection pour la téte, les G

Double isolation Ne pas exposer a la pluie.

2.2. AVERTISSEMENTS

Avant d'utiliser les ciseaux, veuillez lire attentivement et respecter toutes les mises en garde, précautions
et instructions de ce manuel. Le non-respect des instructions ci-dessous peut entrainer un choc électrique,
un incendie et/ou des blessures graves.

REMARQUE : Les consignes de sécurité suivantes ne couvrent pas toutes les situations possibles.
Veuillez lire l'intégralité du manuel d'utilisation. Le non-respect des instructions et des consignes de
sécurité peut entrainer des blessures graves, voire mortelles.

REGLES GENERALES DE SECURITE

CONSERVEZ CES CONSIGNES DE SECURITE.

AVERTISSEMENT : N'utilisez pas cette tondeuse avant d’avoir lu ce manuel d’instructions et de vous étre
familiarisé avec les consignes de sécurité, d’utilisation et d’entretien.

SECURITE DES ZONES DE TRAVAIL
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Gardez votre espace de travail propre et bien éclairé. Les zones encombrées ou sombres sont sources
d'accidents.
- N'utilisez pas d’outils électriques dans des atmosphéres explosives, notamment en présence de liquides,
de gaz ou de vapeurs de carburant. Les outils électriques produisent des étincelles susceptibles
d’enflammer ces gaz ou vapeurs.
- Toute personne, enfant ou animal domestique doit rester a une distance sécuritaire de la zone de travail.
Les distractions peuvent vous faire perdre le contrble.

Ne laissez pas les enfants ou les personnes non formées utiliser cette machine.
- N’exposez pas les outils électriques a la pluie ou a I'humidité. Si de I'eau pénétre dans un outil électrique,
le risque de choc électrique augmente.

Ne manipulez pas la prise ou I'outil avec les mains mouillées.

Ne jamais laisser les enfants utiliser I'équipement. Ne jamais laisser les adultes utiliser I'équipement
sans instructions appropriées.

Portez toujours des lunettes de sécurité.

Attachez les cheveux longs au-dessus des épaules pour éviter qu'ils ne se prennent dans les piéces
mobiles.

Ne pas exposer la machine a la pluie, la ranger a l'intérieur.

Ne pas utiliser dans des conditions de faible luminosité.
- Tenez toutes les parties de votre corps éloignées des piéces mobiles de la machine.
- Portez un pantalon long, des bottes de protection et des gants. Evitez les vétements amples et les bijoux
qui pourraient se coincer dans les piéces mobiles de la machine.

Ne forcez pas la machine.

N'utilisez pas I'équipement pieds nus, avec des sandales ou des chaussures inappropriées. Portez des
chaussures de protection.

Gardez une posture stable et un bon équilibre lorsque vous utilisez des ciseaux.

N'utilisez pas I'outil si l'interrupteur n’est pas fonctionnel.

N'utilisez pas ce produit si vous étes fatigué, malade ou sous l'influence de l'alcool, de drogues ou de
médicaments.

Utilisez uniquement des pieces de rechange et des accessoires d'origine du fabricant. L'utilisation de
toute autre piéce peut présenter un danger ou endommager le produit.

Ne chargez pas I'outil a batterie sous la pluie ou dans un endroit humide. Cela réduira le risque de choc
électrique.
n' ont pas besoin d'étre branchés sur une prise électrique ; ils sont toujours préts a I'emploi. Soyez vigilant
face aux dangers potentiels, méme lorsque vous n'utilisez pas l'outil ou que vous ne changez pas
d'accessoires.

Débranchez la batterie avant toute intervention sur la machine ou son nettoyage.

Utilisez uniquement les piles recommandées par le fabricant.
Ne jetez pas les piles au feu, elles pourraient exploser. Consultez la réglementation locale pour connaitre
les consignes de mise au rebut spécifiques.

Ne pas ouvrir ni endommager les piles. L’électrolyte libéré est corrosif et peut provoquer des irritations
cutanées et oculaires. Il peut étre toxique en cas d’ingestion.

Ne placez pas les outils a piles ni leurs piles a proximité d'une source de feu ou de chaleur. Cela réduira
le risque d'explosion.

Ne pas écraser, laisser tomber ni endommager la batterie. Ne pas utiliser une batterie ou un chargeur
endommagé.

Ne pointez pas I'outil vers des personnes ou des animaux domestiques.

Lorsqu'il n'est pas utilisé, I'outil doit étre rangé a l'intérieur, dans un endroit sec et verrouillé, hors de
portée des enfants.
Manipulez I'outil avec précaution. Maintenez-le propre pour une performance optimale. Suivez les
instructions d'entretien.
- Conservez ces instructions. Consultez-les fréquemment et utilisez-les pour former les autres personnes
susceptibles d'utiliser cet équipement.

Ne laissez pas les enfants utiliser cet outil.

SECURITE PERSONNELLE
3
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- N'utilisez pas I'outil pour une tache autre que celle pour laquelle il a été congu.
- Evitez tout démarrage accidentel. Assurez-vous que l'interrupteur est en position arrét avant de brancher
la batterie ou de transporter I'outil.

N'utilisez pas I'outil sur une échelle ou un support instable. Une base stable sur une surface solide
permet un meilleur contréle de I'outil électrique.
Lorsque vous utilisez les ciseaux, gardez vos mains éloignées de la zone de coupe. Veillez a ce qu'aucun
matériau situé sous la zone de coupe ne soit endommagé par le tranchant des lames. Maintenez un bon
équilibre afin de pouvoir contrdler les ciseaux en cas d'accident.
UTILISATION ET ENTRETIEN
- Veérifiez I'alignement et le bon fonctionnement des piéces mobiles, I'absence de piéces cassées et tout
autre probleme pouvant affecter l'outil. En cas de dommage, faites réparer l'outil électrique avant de
l'utiliser.
- N'utilisez pas I'outil électrique de force. Utilisez-le correctement pour I'application prévue.
- Vérifiez le fonctionnement de I'outil avant de I'utiliser.
- Veillez a ce que la lame de coupe soit toujours affitée et propre.
- N'utilisez pas I'outil s’il ne comporte pas d’'étiquette d’avertissement lisible.
Utilisez Il'outil électrique conformément a ces instructions, en tenant compte des conditions de travail.
Toute utilisation de I'outil électrique a des fins autres que celles prévues pourrait engendrer une situation
dangereuse.
Régles de sécurité des batteries
AVERTISSEMENT : Lors du transport ou de I'entretien de I'appareil, débranchez toujours la batterie.
- Seul un personnel qualifié doit prendre en charge I'entretien des outils. Toute intervention effectuée par
du personnel non qualifié peut accroitre le risque de blessure.
- Lors de la réparation d'un outil, utilisez uniquement des piéces de rechange d'origine.
NORMES DE SECURITE
- Ne pas vaporiser d'eau ni aucun autre liquide sur I'outil. Garder les poignées seches et propres. Nettoyer
I'outil aprés chaque utilisation.

Si la batterie est fissurée ou cassée, qu'elle fuie ou non, veuillez ne pas la recharger ni I'utiliser.
Remplacez-la par une neuve. NE TENTEZ PAS DE LA REPARER.
- Nutilisez jamais d’eau ni aucun autre liquide pour nettoyer ou rincer le produit et ne I'exposez pas a la
pluie ou a I’humidité. Rangez 'outil a I'intérieur, dans un endroit sec.

3. DONNEES TECHNIQUES

Moteur Electrique, sans balais
Type d'alimentation Batterie
Type de batterie Batterie Li-ion 20 V 4 Ah.(Ie paquet contient 1
batterie)

Pouvoir 840 W
régime moteur maximal 18 000 tr/min
diamétre de coupe maximal 37 mm
vitesse de coupe 0,4 s/coupe

- 1 batterie 20V 4Ah

- chargeur

- boite de transport
Accessoires inclus - 1clé Allen

- 1clé
- 1x bidon d'huile lubrifiante

Poids net avec accessoires 2,2 kg
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4. PRESENTATION DE LA MACHINE

Lame mobile

Lame fixe

épingle blocage

bouton d'entrainement de la lame
Interrupteur d'alimentation

Trou de lubrification

cable d'alimentation du chargeur
Indicateur LED

chargeur

10. bouton de déconnexion de la batterie
11,12 Connecteurs de batterie
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modifications structurelles et

fonctionnelles a la machine présentée .
dans ce manuel. AN

5. MODE D'EMPLOI

1. Insérez la pile dans le corps des ciseaux.

2. Mettez I'appareil sous tension. Le voyant LED s'allume et le signal sonore retentit. 3. Appuyez deux fois
sur le bouton de déverrouillage des lames, puis relachez-le ; les lames s'ouvrent automatiquement.

4. Pour couper, maintenez enfoncé le bouton de déverrouillage des lames ; les lames se fermeront.
Relachez le bouton pour les ouvrir.

5. Ces ciseaux offrent deux diamétres de coupe sélectionnables : 25 mm et 37 mm. Pour changer de
diameétre, maintenez le bouton d’activation de la lame enfoncé pendant environ 5 secondes, jusqu'a ce
qu’un signal sonore retentisse. Cette opération doit étre effectuée apres la mise en marche des ciseaux.
6. La tondeuse doit étre arrétée avec les lames de coupe fermées. Pour fermer les lames, maintenez le
bouton de déverrouillage enfoncé pendant environ 7 secondes jusqu'a entendre deux bips, puis relachez
le bouton ; les lames resteront fermées.

7. Avant utilisation, pour vérifier le bon fonctionnement des ciseaux, appuyez sur le bouton d'activation des
lames et relachez-le. Les lames doivent s'ouvrir et se fermer. Répétez I'opération plusieurs fois.

Charger la batterie

Connectez la batterie au chargeur, puis branchez ce dernier a une prise de courant. Le voyant LED de la
batterie s'allumera en rouge pendant la charge et deviendra vert une fois la batterie complétement chargée.
Mises en garde

1. Avant de remplacer la batterie, mettez l'interrupteur d'alimentation sur la position OFF. Pendant la
charge, il est normal que le chargeur et la batterie chauffent.

2. Si la batterie n'est pas utilisée pendant une période prolongée, il est recommandé de la recharger une
fois tous les 3 mois afin de garantir que sa durée de vie ne soit pas affectée par une utilisation peu
fréquente.

3. Une batterie neuve, ou une batterie qui n'a pas été utilisée depuis longtemps, aura besoin d'environ 5
cycles de charge-décharge avant d'atteindre sa pleine capacité.

4. Ne rechargez pas une batterie complétement chargée aprés seulement quelques minutes d'utilisation,
cela réduira la durée de vie et l'efficacité de la batterie.
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5. N'utilisez pas une batterie endommagée et ne démontez pas le chargeur ni la batterie.

6. Ne placez pas la batterie a proximité de sources de chaleur.

7. Ne chargez pas la batterie a I'extérieur ou dans un environnement humide.

8. Il est normal que le diamétre de coupe des ciseaux diminue lorsque la capacité de la batterie diminue.
9. Ne stockez pas la batterie dans un environnement humide.

10. Le produit doit étre utilisé a des températures comprises entre 5 °C et +40 °C. Le non-respect de cette
plage de températures peut entrainer des problémes d'utilisation, notamment des syncopes ou un
dysfonctionnement.

Remarque : Si les ciseaux ont été surchargés et que les lames se sont bloquées, repositionnez-les en
suivant les étapes décrites ci-dessous dans le manuel d'utilisation au chapitre 5, « Instructions d'utilisation
» - Remplacement des lames.

Remplacement des lames

Lorsque la lame mobile ne recouvre plus la lame fixe sur toute sa longueur, ou que la surface de coupe
obtenue n'est pas lisse, méme si les lames ont été afflitées, il est recommandé de remplacer les lames en
suivant les étapes ci-dessous :

2 (32

o=

1. Par mesure de sécurité, avant de remplacer les lames, assurez-vous que la débroussailleuse est éteinte
et que la batterie est débranchée.

2. Suivez les étapes illustrées ci-dessous pour remplacer les lames.

3. Nettoyez les lames aprés leur remplacement, puis testez les ciseaux pour vous assurer de leur bon
fonctionnement.

Attention : Ne coupez pas les branches d’'un diamétre supérieur a celui indiqué. Ne coupez pas les
matériaux durs tels que le métal, la pierre ou tout autre matériau. Remplacez les lames si elles sont usées
ou endommagées.

Apres utilisation, retirez toute la saleté des lames, puis appliquez du lubrifiant sur celles-ci.
Avertissements concernant I'utilisation de la batterie

1. Ne chargez pas la batterie & une température Ambiente sous 0 °C ou plus que 45 °C.
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2. N'utilisez pas une batterie qui fuit.
3. Utilisez uniquement le chargeur de batterie fourni avec la tondeuse ; I'utilisation de tout autre chargeur
non conforme aux spécifications de charge de la batterie peut provoquer un incendie.
4. Les objets tels que des morceaux de papier, des pieces de monnaie, des clés, des clous, des vis ou
tout autre objet conducteur doivent étre tenus a I'écart de la batterie lorsqu'elle n'est pas utilisée.
5. Ne pas démonter la batterie.
6. Ne pas court-circuiter la batterie.
7. N'utilisez pas la batterie a proximité d’une source de chaleur.
8. Ne mettez pas la batterie au feu ou dans I'eau.
9. Ne chargez pas la batterie a proximité d'une flamme ou sous la lumiére directe du soleil.
10. Ne pas enfoncer de clous dans la batterie, la frapper avec un marteau ou la cogner contre des surfaces
dures.
11. N'utilisez pas une batterie endommagée ou déformée.
12. Ne tentez pas de souder ou de braser la batterie.
13. Ne pas inverser la polarité des connexions de la batterie.
14. Ne placez pas la batterie dans un four & micro-ondes, un récipient & haute température ou a haute
pression.
15. N'utilisez pas la batterie sur un équipement autre que le sécateur désigné.
16. Ne pas entrer en contact direct avec les cellules au lithium de la batterie.
17. Gardez la pile hors de portée des enfants.
18. Ne pas utiliser ou placer la batterie en plein soleil (ou dans des véhicules en plein soleil), cela
provoquera une surchauffe ou une combustion de la batterie, réduisant ainsi sa durée de vie.
19. Ne pas utiliser la batterie dans un environnement électrostatique (plus de 64 V).
20. N'utilisez pas une batterie qui est corrodée, qui a une odeur désagréable ou qui a une apparence
inhabituelle.
21. En cas de contact direct entre la peau ou les vétements et le liquide de la batterie, rincerimmédiatement
a l'eau claire. 22. Maintenir la batterie complétement chargée lorsque la débroussailleuse n'est pas utilisée
pendant une période prolongée.

6. ENTRETIEN, STOCKAGE
ENTRETIEN
AVERTISSEMENT : Débranchez toujours la batterie de l'outil avant toute inspection, nettoyage ou
opération d’entretien.
AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais d’eau ni aucun autre liquide pour nettoyer ou rincer les ciseaux.
Evitez d'utiliser des solvants pour nettoyer les piéces en plastique. La plupart des plastiques peuvent étre
endommagés par divers types de solvants commerciaux. Enlevez toute accumulation de saleté et de
débris en essuyant I'outil avec un chiffon sec.
stockage

1. Maintenez le bouton de déverrouillage des lames enfoncé jusqu'a entendre un bip. Une fois relachées,
les lames resteront fermées.

2. Appuyez sur l'interrupteur d'alimentation et débranchez la batterie.

3. Nettoyez les ciseaux et rangez-les dans la boite a outils.

Ne jetez pas les équipements électriques, électroniques industriels et leurs composants
avec les ordures ménagéres! Informations sur les DEEE. Conformément aux
dispositions des décrets législatifs n° 195/2005 et n° 5/2015 relatifs a la protection de
— I’environnement, les consommateurs sont invités a suivre les indications ci-dessous
concernant le recyclage des déchets d’équipements électriques et électroniques :
- Les consommateurs sont tenus de ne pas jeter les déchets d'équipements électriques et électroniques
(DEEE) avec les ordures ménageéres non triées et de collecter ces DEEE séparément.
La collecte de ces déchets (DEEE) sera assurée par le service public de collecte dans chaque comté et
par les centres de collecte mis en place par les opérateurs économiques agréés. Informations disponibles
aupres de I'Administration du Fonds environnemental ( www.afm.ro) ou du Journal officiel de I'Union
européenne.
- Les consommateurs peuvent déposer gratuitement leurs DEEE aux points de collecte indiqués ci-dessus.


http://www.afm.ro/
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7. DECLARATIONS DE CONFORMITE
DECLARATION CE DE CONFORMITE

Fabricant: SC RURIS IMPEX SRL c €

Boulevard. Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif : 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Alexandru Radoi — Directeur de la conception de la production
Description de I'appareil : Sécateur sans fil : outil portatif congu pour la taille et I'entretien efficaces des plantes,
arbustes et petites branches. Idéal pour le jardinage, il garantit une coupe précise et rapide grace a ses lames
affitées et son moteur a batterie.

Numéro de série du produit : AAAV00100001XXXXRMX370 (ou AA représente les deux derniers chiffres de
I'année de fabrication, les caracteres 5 et 7 sont le numéro de lot, les caractéres 7 a 12 sont le numéro de produit).
Produit : Ciseaux a piles

Modéle : RURIS Type : RMX 370
Moteur : Electrique, sans balais Type de batterie : Li-ion 20 V 4 Ah
Diameétre de coupe : 37 mm Puissance : 840 W

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant, conformément avec le reglement GD 1029/2008 relatif aux

conditions de mise sur le marché des machines, la directive 2006/42/CE relative aux exigences de sécurité et

de sdreté, et la directive 2014/30/UE relative a la compatibilité électromagnétique (GD 487/2016). sur la

compatibilité électromagnétique (mise a jour 2019), Directive 2011/65/UE du 8 juin Conformément a la directive

2015/863/UE de 2011 relative aux restrictions d'utilisation de certaines substances dangereuses dans les

équipements électriques et électroniques, modifiée par I'annexe 2, nous avons certifié la conformité du produit

aux normes spécifiées et déclarons qu'il respecte les principales exigences de sécurité, ne met pas en danger la

vie, la santé ou la sécurité au travail et n'a aucun impact négatif sur I'environnement.

Le soussigné, Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit est

conforme aux normes et directives européennes suivantes :

SR EN 61058-1-1:2017/ EN 61058-1-1:2016 - Interrupteurs pour appareils. Partie 1-1 : Exigences relatives aux

interrupteurs mécaniques

SR EN 62841-1:2016/A11:2022/ IEC 62841-1:2015+A11:2022 - Outils portatifs a moteur électrique, outils

transportables et machines pour pelouse et jardin - Sécurité - Partie 1 : Exigences générales ;

SR EN 61032:2002/ EN 61032:2001 - Protection des personnes et des équipements dans les enceintes. Calibres

d'essai pour la vérification ;

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Compatibilit¢ avec I'environnement

électromagnétique (CEM) - Partie 3-2 : Limites - Limites pour les émissions de courant harmoniques (courant

d'entrée de I'équipement < 16 A par phase)

SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021 - Compatibilité avec I'environnement

électromagnétique (CEM) - Partie 3-3 : Limites - Limitation des variations de tension, des fluctuations de tension

et du scintillement dans les réseaux publics basse tension, pour les équipements ayant un courant nominal < 16

A par phase et qui ne sont pas soumis a certaines restrictions de raccordement.

SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 4-2 : Techniques

d'essai et de mesure. Essai d'immunité aux décharges électrostatiques ;

SR EN 61000-4-2:2009 / EN 61000-4-2:2009 - Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 4-2 : Techniques

d’essai et de mesure. Essai d'immunité aux décharges électrostatiques

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ IEC 61000-4-3:2006/AMD2:2010 - Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie

4-3 : Techniques d’'essai et de mesure. Essais d'immunité aux champs électromagnétiques radiofréquences

rayonnés

SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 - Compatibilit¢ électromagnétique. Exigences relatives aux

appareils ménagers, aux outils électriques et aux appareils analogues. Partie 1 : Emissions

SR EN IEC 55014-2:2021 / EN IEC 55014-2:2021 - Compatibilité électromagnétique. Exigences relatives aux

appareils ménagers, aux outils électriques et aux appareils analogues. Partie 2 : Immunité. Norme de famille de

produits

Directive 2006/42/CE relative aux machines - mise sur le marché des machines

Direction 2014/30/UE - relative a la compatibilité électromagnétique (RG 487/2016 relative a la compatibilité
électromagnétique, mise a jour en 2019) ;

Directive 2011/65/UE du 8 juin 2011 relative a la limitation de I'utilisation de certaines substances dangereuses
dans les équipements électriques et électroniques, telle que modifiée par la directive 2015/863/UE, annexe 2.

Marque et nom du fabricant : ZLM&E. Co LTD
Autres normes ou spécifications utilisées :
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° SR EN ISO 9001 - Systéme de management de la qualité
° Norme ISO 14001 - Systeme de management environnemental
° 1ISO 45001:2018 - Systeme de management de la santé et de la sécurité au travail.
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Remarque : Cette déclaration est conforme a l'originale.
Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.
Lieu et date d'émission : Craiova, 13.12.2024
Année de demande de marquage CE : 2024
Numéro d'enregistrement : 1466/ 13.12.2024
Personne autorisée et signature : Ing. Stroe Marius Catalin
Directeur Général de SC RURIS IMPEX SRL
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1. BEVEZETES
Kedves vasarlonk!

Koszonjuk, hogy a RURIS termék megvasarlasa mellett dontott, és hogy bizalmat szavazott cégiinknek! A
RURIS 1993 éta van jelen a piacon, és ez id6 alatt er6s markava valt, amely hirnevét igéreteinek
betartasaval, valamint a folyamatos befektetésekkel épitette fel, amelyek célja, hogy megbizhato, hatékony
és mindségi megoldasokkal segitse az ugyfeleket.

Meggy6zdédésiink, hogy értékelni fogja termékiinket, és hosszu ideig élvezni fogja annak teljesitményét. A
RURIS nem csupan gépeket kinal tgyfeleinek, hanem komplett megoldasokat. Az tigyféllel valo kapcsolat
fontos eleme a tanacsadas mind az értékesités el6tt, mind utana, a RURIS lgyfeleinek partneriizletek és
szervizpontok teljes halézata all rendelkezésére.

A megvasarolt termék 6romének eléréséhez kérjuk, figyelmesen olvassa el a hasznélati utmutatét. Az
utasitédsok betartasaval hosszu tavu hasznalatot garantalunk.

A RURIS vallalat folyamatosan fejleszti termékeit, ezért fenntartja a jogot, hogy tobbek kdzott azok alakjat,
megjelenését és teljesitményét modositsa anélkil, hogy errél elézetesen értesitést kellene kildenie.

Még egyszer kdszonjik, hogy a RURIS termékeket valasztotta!
Ugyfélinforméaciok és tamogatas:

Telefon: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. BIZTONSAGI UTASITASOK
2.1. FIGYELMEZTETESEK A GEPEN

Figyelem! Veszély! Olvasd el a felhasznaloi

kézikdnyvet.

. Viseljen védéfelszerelést
a fej, a szem és a fil
=) védelmére. Az akkumulator csak
A beltérben tdlthetd.

Dupla szigetelés Ne tegye ki esének.

DA

2.2. FIGYELMEZTETESEK

Az oll6 hasznélata elétt olvassa el és kdvesse a kézikdnyvben taldlhatd Osszes figyelmeztetést,
dvintézkedést és utasitast. Az alabbi utasitdsok be nem tartasa aramutést, tiizet és/vagy sulyos sériilést
okozhat.

MEGJEGYZES: A kdvetkez6 biztonsagi informaciok nem terjednek ki minden lehetséges koériiiményre és
helyzetre. Olvassa el a teljes felhasznaloi kézikdnyvet. Az utasitasok és a biztonsagi informaciék be nem
tartasa sulyos sérilést vagy halalt okozhat.

ALTALANOS BIZTONSAGI SZABALYOK

ORIZZE MEG EZEKET A BIZTONSAGI UTASITASOKAT.

FIGYELMEZTETES: Ne hasznalja a nyirégépet, amig el nem olvasta ezt a hasznalati tmutatét, és meg
nem ismeri a biztonsagi, Uzemeltetési és karbantartasi utasitasokat.

MUNKATERULET BIZTONSAGA
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Tartsa tisztan és jol megvilagitva a munkateriletét. A rendetlen vagy sotét terlletek baleseteket
okozhatnak.
- Ne hasznaljon elektromos szerszamokat robbanasveszélyes kornyezetben, példaul lUzemanyag-
folyadékok, gazok vagy g6zok jelenlétében. Az elektromos szerszamok szikrakat kelthetnek, amelyek
meggyujthatjak az Gzemanyag-gazokat vagy g6zoket.
- Minden személynek, gyermeknek és haziallatnak biztonsagos tavolsagot kell tartania a munkaterulettél.
A figyelemelterelések miatt elveszitheti az uralmat a gép felett.
- Ne engedje, hogy gyermekek vagy nem hozzaérté személyek hasznaljak a gépet.

Ne tegye ki az elektromos szerszamokat esének vagy nedvességnek. Ha viz keril az elektromos
szerszamba, megnd az aramutés kockazata.
- Ne fogja meg a csatlakozédugot vagy a szerszamot nedves kézzel.
- Soha ne engedje, hogy gyermekek kezeljék a berendezést. Soha ne engedje, hogy felnéttek megfeleld
utasﬂasok nélkul kezeljék a berendezést.

- Mindig viseljen védészemdiveget.
- Hosszu hajat kdsson vallmagassag folé, hogy ne akadjon be a mozgé alkatrészekbe.
- Ne tegye ki a gépet es6nek, tarolja beltérben.
- Ne hasznalja gyenge fényviszonyok mellett.
- Tartsa tavol testének minden részét a gép mozgo alkatrészeitél.
- Viseljen hosszu nadragot, védécsizmat és keszty(t. Kerllje a b6 ruhazatot és ékszereket, amelyek
beakadhatnak a gép mozg6 alkatrészeibe.

Ne erdltesse a gépet.
- Ne hasznalja a berendezést mezitlab, szandalban vagy nem megfelel6 labbeliben. Viseljen védélabbelit.
- OlI6 hasznalata kdzben tartsa meg a szilard testtartast és az egyensulyat.
- Ne hasznalja a szerszamot, ha a kapcsolé nem mikadik.
- Ne hasznalja a terméket, ha faradt, beteg, illetve alkohol, drogok vagy gyogyszerek hatasa alatt all.
- Kizarolag a gyarto eredeti alkatrészeit és tartozékait haszndlja. Barmilyen mas alkatrész hasznalata
veszélyt jelenthet, vagy karosithatja a terméket.

Ne toltse az akkumulatoros szerszamot es6ben vagy nedves helyen. Ez csdkkenti az aramdtés
kockazatat.
- Az akkumulatoros szerszamokat nem kell elektromos aljzatba csatlakoztatni; mindig hasznalatra készek.
Legyen tisztaban a lehetséges veszélyekkel akkor is, ha nem hasznalja az akkumulatoros szerszamot,
vagy nem cserél tartozékokat.
- A gép szervizelése vagy tisztitdsa el6tt valassza le az akkumulatort.
- Kizarolag a gyarto éltal ajanlott elemeket hasznalja.

Ne dobja tlzbe az elemeket, mert felrobbanhatnak. A lehetséges kuldnleges artalmatlanitasi
utasitasokkal kapcsolatban ellenérizze a helyi el6irasokat.

Ne nyissa ki és ne sértse meg az elemeket. A kibocsatott elektrolit korroziv hatasu, és bér- és
szemirritaciot okozhat. Lenyelés esetén mérgezd lehet.

Ne helyezzen akkumulatoros szerszamokat vagy azok akkumulatorait tiz vagy hé kozelébe. Ez
csokkenti a robbanasveszélyt.
- Ne torje dssze, ne ejtse le és ne sértse meg az akkumulatort. Ne hasznaljon sérult akkumulatort vagy
toltét.
- Ne iranyitsa a szerszamot emberekre vagy haziallatokra.
- Hasznalaton kivil a szerszamot beltérben, szaraz, zart helyen, gyermekek eldl elzarva kell tarolni.

Ovatosan kezelje a szerszamot. A nagy teljesitmény érdekében tartsa tisztan. Kévesse a megfeleld
karbantartasra vonatkozé utasitasokat.
- Orizze meg ezeket az utasitasokat. Gyakran olvassa el 8ket, és hasznalja fel masok betanitasahoz, akik
esetleg hasznaljak ezt a berendezést.
- Ne engedje, hogy gyermekek kezeljék a szerszamot.

SZEMELYES BIZTONSAG
- Ne hasznalja a szerszamot semmilyen mas munkara, mint amire szantak.

Kerllje a véletlen beinditast. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a kapcsolé kikapcsolt allasban van, miel6tt
csatlakoztatja az akkumulatort, vagy amikor hordozza a szerszamot.
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- Ne hasznalja a szerszamot létran vagy instabil feluleten. A szilard felulleten 1évé stabil alap lehetévé teszi
az elektromos szerszam jobb iranyitasat.
Oll6 hasznalata kézben tartsa tavol a kezét a vagasi terilettsl. Ugyeljen arra, hogy a vagasi terlilet alatti
anyagot ne sértse meg a pengek éle. Ugyeljen az egyensulyra, hogy baleset esetén uralni tudja az oll6t.
HASZNALAT ES KARBANTARTAS
- Ellenérizze a mozg6 alkatrészek hibas beallitasat vagy beszorulasat, az alkatrészek torését és minden
olyan kértlményt, amely befolyasolhatja a szerszam miikodését. Sériilés esetén hasznalat el6tt javittassa
meg az elektromos szerszamot.
- Ne er6ltesse az elektromos szerszamot. Hasznalja az elektromos szerszamot a feladatnak megfelel6en.
- Hasznalat el6tt ellendrizze a szerszam mikodését.
- Tartsa élesen és tisztan a vagopengét.
- Ne hasznalja a szerszamot, ha nincs rajta olvashato figyelmeztetd cimke.
- Az elektromos szerszamot a jelen utasitasoknak megfeleléen, a munkakorilmények figyelembevételével
hasznalja. Az elektromos szerszam rendeltetésétdl eltéré hasznalata veszélyes helyzetet teremthet.
Akkumulatorbiztonsagi szabalyok
FIGYELMEZTETES: A készllék szallitdsa vagy szervizelése soran mindig valassza le az akkumulatort.
- A szerszamokat csak szakképzett személyzet szervizelheti. A nem szakképzett személyzet altal végzett
szervizelés vagy karbantartas ndvelheti a sérllés kockazatat.
- Szerszam szervizelésekor csak eredeti alkatrészeket hasznaljon.
BIZTONSAGI SZABVANYOK

Ne permetezzen vizet vagy mas folyadékot a szerszamra. Tartsa a fogantyukat szarazon és tisztan.
Minden hasznalat utan tisztitsa meg a szerszamot.
- Ha az akkumulator megreped vagy eltérik, flggetleniil attdl, hogy szivarog-e vagy sem, kérjik, ne toltse
Ujra és ne hasznalja. Cserélje ki egy tjra. NE PROBALJA MEG JAVITANI
- Soha ne hasznaljon vizet vagy mas folyadékot a termék tisztitasahoz vagy oblitéséhez, és ne tegye ki
es6nek vagy nedvességnek. A szerszamot beltérben, szaraz helyen tarolja.

3.MUSZAKI ADATOK

Motor Elektromos, kefe nélkili
Tapegység tipusa Akkumulator
Akkumulator tipusa Li-ion 20V 4Ah (a csomag 1 akkumulatort
tartalmaz)
Hatalom 840 W
Maximalis
motorfordulatszam 18000 fordulat/perc
Maximalis vagasi atméré 37 mm
Vagasi sebesség 0,4 mp/vagas
- 1db 20 V-os 4 Ah-s akkumulator
- 1ot
- szallitddoboz
Mellékelt tartozékok - 1 db imbuszkulcs
- 1x kulcs
- 1x kendolaj tartaly
Netté tomeg tartozékokkal 2,2 kg
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4. GEP ATTEKINTESE

Mozgathat6 penge

Fix penge

t0 blokkolas

Pengehajtas gomb
Fékapcsold

Kenéfurat

Tolt6 tapkabel

LED- jelzéfény

tolte

10. Akkumulator levalaszté gomb
11,12 Akkumulatorcsatlakozék

©ONoOOhON =

©

A képek csak tajékoztaté jellegiiek, a
szallité fenntartja a jogot, hogy a jelen
kézikonyvben bemutatott gépen
szerkezeti és funkcionalis
valtoztatasokat hajtson végre.

5. HASZNALATI UTASITAS

1. Helyezze be az elemet az oll6 testébe.

2. Kapcsolja be a készUléket. A LED jelzéfény kigyullad, és megszélal a hangjelzés. 3. Nyomja meg kétszer
a pengekioldé gombot, majd engedje el; a pengék automatikusan kinyilnak.

4. Vagasi mlvelethez nyomja meg és tartsa lenyomva a pengekiold6 gombot, és a pengék bezarédnak.
Engedje el a gombot a nyitasukhoz.

5. Az oll6 két valaszthaté vagasi atmérdvel rendelkezik: 25 mm és 37 mm. A vagasi atméré médositasahoz
nyomja meg és tartsa lenyomva a penge aktivalé gombot kérulbelll 5 masodpercig, amig egy hangjelzés
nem hallhatd. Ezt a miveletet az oll6 bekapcsolasa utan kell elvégezni.

6. A nyirégépet zart vagopengék mellett kell ledllitani. A pengék zarasahoz nyomja meg és tartsa lenyomva
a pengekioldé gombot koérllbelll 7 masodpercig, amig két sipolé hangot nem hall, majd engedje el a
gombot, és a pengék zarva maradnak.

7. Hasznalat elétt az ollé mikddésének ellenérzéséhez nyomja meg és engedje el a pengeaktivalé gombot.
A pengéknek zarddniuk és nyilniuk kell. Ismételje meg a folyamatot néhanyszor.

Az akkumulator toltése

Csatlakoztassa az akkumulatort a t6lt6hdz, majd dugja be a t6ltd csatlakozojat a konnektorba. Az
akkumulatoron talalhatd LED jelzéfény téltés kdzben PIROSAN vilagit, és ZOLDRE valt, amikor az
akkumulator teljesen feltoltott.

Figyelmeztetések

1. Az akkumulator cseréje el6tt kapcsolja az akkumulator f6kapcsoldjat Kl allasba. Toltés kézben normalis,
ha a tolté és az akkumulator felmelegszik.

2. Ha az akkumulatort hosszu ideig nem haszndlja, ajanlott 3 havonta egyszer feltdlteni, hogy a ritka
hasznalat ne befolyasolja az akkumulator élettartamat.

3. Egy Uj akkumulatornak, vagy egy régota nem hasznalt akkumulatornak korulbelll 5 téltési-kisutési
ciklusra van sziksége a teljes kapacitas eléréséhez.

4. Ne toltse Ujra a teljesen feltoltott akkumulatort néhany perc hasznalat utan, mert ez csokkenti az
akkumulator élettartamat és hatékonysagat.

5. Ne hasznaljon sérilt akkumulatort, és ne szerelje szét a toltét vagy az akkumulatort.
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6. Ne helyezze az akkumulatort héforras kozelébe.

7. Ne toltse az akkumulatort szabadban vagy paras koérnyezetben.

8. Az oll6 vagasi atmérdjének csokkenése normalis jelenség az akkumulator kapacitasanak
csOkkenésével.

9. Ne tarolja az akkumulatort nedves koérnyezetben.

10. A terméket 5°C és +40°C kozotti hdmérsékleten kell hasznalni. Ezen hémérsékleti tartomany be nem
tartasa hasznalati problémakat okozhat, beleértve az ajulast vagy a nem megfelel6 mikodést.

Megjegyzés: Ha az oll6 tulterhelt, és a pengék beszorultak, helyezze at 6ket a felhasznaldi kézikonyv 5.
fejezetében, a ,Hasznalati utasitasok” — A pengék cseréje cimii részben leirtak szerint.

A pengék cseréje

Amikor a mozgathat6 penge mar nem fedi at teljes hosszaban a fix pengét, vagy a vagasi felilet nem sima,
annak ellenére, hogy a pengék meg vannak élezve, ajanlott a pengéket az alabbi Iépések szerint kicserélni:
1. Biztonsagi okokbdl a pengék cseréje elétt gy6z6djon meg arrdl, hogy a szegélynyird ki van kapcsolva,

; (1) 2 (4]
o
i

32

’

=

-

L "IN

és az akkumulator le van vélasztva.

2. A pengék cseréjéhez kdvesse az alabbi képeken lathato 1épéseket.

3. Csere utan tisztitsa meg a pengéket, majd tesztelje az ollét, hogy megbizonyosodjon a megfelelé
miikodésérol.

Figyelem Ne vagjon a megadott atmérénél nagyobb agakat, és ne vagjon kemény targyakat, példaul
fémeket, kdvet vagy mas anyagokat. Ha a pengék kopottak vagy sértltek, kérjik, cserélje ki 6ket.
Hasznalat utan tavolitsa el az 6sszes szennyez6dést a pengékrdl, majd kenje be 6ket kenéanyaggal.
Figyelmeztetések az akkumulator hasznalataval kapcsolatban

1. Ne toltse az akkumulatort magas hémérsékleten Ambiente alatt 0 °° C vagy magasabb mint 45 °C.

2. Ne hasznalja a szivargo elemet.

3. Kizarolag a nyirogéphez mellékelt akkumulatortoltét hasznalja. Barmilyen mas, az akkumulator toltési
specifikaciéitol eltéré toltd hasznalata tiizet okozhat.
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4. A papirdarabokat, érméket, kulcsokat, szogeket, csavarokat vagy barmilyen mas vezetéképes anyagot
tartsa tavol az akkumulatortél, amikor az nincs hasznalatban.
5. Ne szerelje szét az akkumulatort.
6. Ne zarja rovidre az akkumulatort.
7. Ne hasznalja az akkumulatort héforras kézelében.
8. Ne dobja az akkumulatort tiizbe vagy vizbe.
9. Ne toltse az akkumulatort tliz kdzelében vagy kdzvetlen napfényben.
10. Ne verjen szdgeket az akkumulatorba, ne lisse kalapaccsal, és ne lsse kemény fellletekhez.
11. Ne hasznaljon sériilt vagy deformalédott akkumulatort.
12. Ne probalja meg forrasztani vagy hegeszteni az akkumulatort.
13. Ne cserélje fel az akkumulatorcsatlakozok polaritasat.
14. Ne helyezze az akkumulatort mikrohullamu siitébe, magas hémérsékletli vagy nagynyomasu edénybe
15. Ne hasznélja az akkumulatort a kijelolt metsz&ollon kivil mas berendezésen.
16. Ne érintkezzen kozvetlenul az akkumulator litiumcellaival.
17. Tartsa az elemet gyermekektél elzarva.
18. Ne hasznalja és ne helyezze az akkumulatort kdzvetlen napfénybe (vagy kézvetlen napfényben lévé
jarmivekbe), mert ez az akkumulator tulmelegedését vagy kiégését okozhatja, ami leréviditi az
élettartamat.
19. Ne hasznélja az akkumulatort elektrosztatikus kérnyezetben (64 V felett)
20. Ne hasznaljon korrodalt, kellemetlen szagu vagy szokatlan kinézetli akkumulatort.
21. Ha bére vagy ruhazata kozvetlenil érintkezik az akkumulatorfolyadékkal, azonnal mossa le tiszta
vizzel. 22. Ha a szegélynyirot hosszabb ideig nem hasznélja, tartsa az akkumulatort teljesen feltéltve.
6. KARBANTARTAS, TAROLAS
KARBANTARTAS
FIGYELMEZTETES: Mindig valassza le a szerszam akkumulatorat, miel6tt barmilyen ellenérzést, tisztitast
vagy karbantartast végezne.
FIGYELMEZTETES: Soha ne hasznaljon vizet vagy mas folyadékot az oll6 tisztitasahoz vagy
Oblitéséhez.
Kerllje az oldészerek hasznalatat a miianyag alkatrészek tisztitasakor. A legtdbb mianyagot
karosithatjak a kulonféle kereskedelmi forgalomban kaphato olddszerek. A szennyezédéseket és
térmelékeket szaraz ruhaval térdlje at a szerszamrol.
tarolas
1. Nyomja meg és tartsa lenyomva a pengekioldé gombot, amig sipolé hangot nem hall. Elengedés utan
a pengék zarva maradnak.
2. Nyomja meg a bekapcsolégombot, és valassza le az akkumulatort.
3. Tisztitsd meg az olldkat, és tedd 6ket a szerszamosladaba.

Ne dobjon elektromos, ipari elektronikus berendezéseket és alkatrészeket a haztartasi
hulladékba! Tajékoztatas az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl.
Figyelembe véve az OUG 195/2005 kornyezetvédelemmel kapcsolatos és az OUG 5/2015
—— rendelkezéseit. A fogyasztoknak az elektromos hulladékok atadasakor az alabbiakban
meghatarozott alabbi jelzéseket kell figyelembe venniiik:
- A fogyaszték kotelesek az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait (WEEE) nem
valogatatlan kommunalis hulladékként artalmatlanitani, és azokat kuldn gydijteni.
- Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékainak (WEEE) gyijtését az egyes megyékben a
Kozgylijtési Szolgélat, valamint az WEEE gydjtésére jogosult gazdasagi szerepldk altal szervezett
gylijtékoézpontok végzik. Az informacidkat a Kérnyezetvédelmi Alap Igazgatésaga (www.afm.ro) vagy az
Eurdpai Unio folyodirata biztositja.
- A fogyasztok ingyenesen leadhatjdk az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait a fent
megadott gydjtépontokon.


http://www.afm.ro/
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7. MEGFELELOSEGI NYILATKOZATOK
EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Gyarté: SC RURIS IMPEX SRL €

Bvd. Decebal, nem. 111, Igazgatasi épulet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képvisel: mérndk Stroe Marius Catalin — Ugyvezet6 igazgatd

A miszaki dokumentacioért felelés személy: Alexandru Radoi mérndk — Gyartastervezési igazgatd

Gépleiras: AKKUMULATOROS OLLO: hordozhaté eszk6z, amelyet ndvények, cserjek és kisebb agak hatékony
vagasara és apolasara terveztek. Ez az eszkdz idedlis kerti tevékenységekhez, éles pengéinek és akkumulatoros
motorjanak kdszdnhetéen preciz és gyors vagast biztosit.

Termék sorozatszama: AAAV00100001XXXXRMX370 (ahol az AA a gyartasi év utols6 két szamjegyét, az 5. és
7. karakter a gyartasi szamot, a 7—12. karakterek pedig a termékszamot jeldlik).

Termék: AKKUMULATOROS OLLO

Modell: RURIS Tipus: RMX 370
Motor: Elektromos, szénkefe nélkuli Akkumulator tipusa: Li-ion 20V 4Ah
Vagasi atméré: 37 mm Teljesitmény: 840 W

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyartd, 6sszhangban a gépek forgalomba hozatalanak feltételeirél szolé
1029/2008. szamu rendelettel, a biztonsagi és védelmi kévetelményekrél sz6l6 2006/42/EK iranyelvvel , az
elektromagneses Gsszeférhetéségrél szolo 2014/30/EU iranyelvvel (487/2016. szamu rendelet) az
elektromagneses 6sszeférhetéségrdl, frissitve 2019-ben), a 2011. junius 8-i 2011/65/EU iranyelv A 2015/863/EU
iranyelv 2. mellékletével médositott, az egyes veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben
valé alkalmazasanak korlatozasarol szolo 2011. évi térvény 2. melléklete értelmében tanusitottuk a termék
megfelel6ségét a meghatarozott szabvanyoknak, és kijelentjiik, hogy megfelel a fébb biztonsagi
kbévetelményeknek, nem veszélyezteti az életet, az egészséget, a munkavédelmet, és nincs negativ hatasa a
kdrnyezetre.
Alulirott Stroe Catalin, a gyarté képvisel6je, sajat felelésségére kijelenti, hogy a termék megfelel a kdvetkezd
eurépai szabvanyoknak és iranyelveknek:
SR EN 61058-1-1:2017/ EN 61058-1-1:2016- Készllékkapcsolok. 1-1. rész: Mechanikus kapcsolokra vonatkozd
kovetelmények
SR EN 62841-1:2016/A11:2022/ IEC 62841-1:2015+A11:2022 - Villamos motorral mikddtetett kéziszerszamok,
hordozhaté szerszamok, valamint gyep- és kerti gépek - Biztonsag - 1. rész: Altalanos kévetelmények;
SR EN 61032:2002/ EN 61032:2001- Személyek és berendezések védelme zart terekben. Vizsgaléeszkdzok
ellenérzéshez;
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021 - Elektromagneses kdrnyezettel (EMC)
valé kompatibilitas - 3-2. rész: Hatarértékek - Az aramkibocsatasu harmonikusok hatarértékei (berendezés
bemeneti arama < 16 A fazisonként)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021 - Elektromagneses kérnyezettel (EMF)
valé kompatibilitas - 3-3. rész: Hatarértékek - Fesziltségingadozasok, feszlltségingadozasok és villogas
hatarértékei nyilvanos, alacsony feszlltségli halézatokban, fazisonként < 16 A névleges aramerésségl és
NEHANY csatlakozasi korlatozas ala nem tartozé berendezések esetében
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagneses dsszeférhetéség (EMC). 4-2. rész: Vizsgalati és
mérési technikak. Elektrosztatikus kislléssel szembeni ellenalloképesség vizsgalata;
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagneses dsszeférhetéség (EMC). 4-2. rész: Vizsgalati és
mérési technikak. Elektrosztatikus kistléssel szembeni ellenalloképesség vizsgalata
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ IEC 61000-4-3:2006/AMD2:2010 - Elektromagneses 6sszeférhetéség (EMC). 4-3.
rész: Vizsgalati és mérési technikak. Kisugarzott radidfrekvencias elektromagneses mezékkel szembeni
zavartlrési vizsgalatok
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 - Elektromagneses Osszeférhetéség. Haztartasi készllékekre,
elektromos szerszamokra és hasonld késziilékekre vonatkozo kdvetelmények. 1. rész: Kibocsatas
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN IEC 55014-2:2021 - Elektromagneses 0sszeférhetdség. Haztartasi készulékekre,
elektromos szerszamokra és hasonld készllékekre vonatkozéd kovetelmények. 2. rész: Zavartlrés.
Termékcsalad-szabvany
2006/42/EK iranyelv — a gépekrol — a gépek forgalomba hozatala
Irany 2014/30/EU iranyelv — az elektromagneses Osszeférhetéségrél (GD 487/2016 az elektromagneses
Osszeférhetéségrdl, frissitve 2019-ben);
A 2015/863/EU iranyelvvel médositott, egyes veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben
valo alkalmazasanak korlatozasarol sz6l6, 2011. junius 8-i 2011/65/EU iranyelv, 2. melléklet.
Marka és gyarté neve: ZLM&E. Co LTD
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Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eldirasok:
° SR EN ISO 9001 - Min&ségiranyitasi rendszer
e SR ENISO 14001 - Kérnyezetkdzpontu iranyitasi rendszer
e IS0 45001:2018 - Munkahelyi egészségvédelmi és biztonsagi iranyitasi rendszer.
Megjegyzés: a miiszaki dokumentacio a gyarté tulajdonat képezi.
Megjegyzés: Ez a nyilatkozat 6sszhangban van az eredetivel.
Ervényességi id6: a jovahagyas datumatdl szamitott 10 év.
Kiallitas helye és datuma: Craiova, 2024.12.13.
CE-jeldlés iranti kérelem éve: 2024
Cégjegyzékszam: 1466/ 2024.12.13.
Meghatalmazott személy és alairas: Stroe Marius Catalin mérnok
Az SC RURIS IMPEX SRL vezérigazgatdja




WANIAI MINATAPIAZ
RURIS RMX370

1. EIZATQrH

2. OAHTIEZ AZDAAEIAZ

3. TEXNIKA AEAOMENA

4. EMIZKOMNHZH MHXANHMATOZ

5. OAHTIEZ XPHZHZ

6. ZYNTHPHZH, AlTOGHKEYZH

7. AHXQZEIX 2YMMOPOQQZHZ

oOoNUVu bdDNDN



RURIS GR

1. EIZACQrH
Ayatrnté TeAdTn!

>0G euxapioToUE Yia TNV aTTé@aoT) oag va ayopdaoete éva Trpoidv RURIS kai yia Tnv eptmiatoolvn TTou
oei¢ate atnv etaipeia pag! H RURIS umdpxel otnv ayopd atd 1o 1993 kai katd Tn SIGpKEIa auThg TNG
TTEPIOBOU £XEl YiVEl pIa IoXupr MAPKA, N oTToia €XEl XTIOEI TN GrNN TNG TNPWVTAG TIG UTTOOXECEIG TNG, OAAG
KOI JE OUVEXEIG ETTEVOUTEIG TTOU OTOXEUOUV OTNV UTTOOTHPIEN TWV TTEAATWYV HE AgIOTTIOTEG, ATTOTEAECUATIKEG
KQI TTOIOTIKEG AUCEIG.

EiyaoTe memeiguévol 0TI Ba eKTINACETE TO TTPOIGV Yag Kal Ba armoAaUoeTe TNV aTT0d00N TOU yia PEYAAO
Xpoviko6 didotnua. H RURIS dev Tpoo@épel 0Toug TTEAGTEG TNG MOVO PNXAvANATA, OAAG OAOKANPWUEVEG
AUoeig. ‘Eva onpavTiké aToixgio otn oxéon pe Tov TTEAATN gival N oUPBOUAEUTIKA TGO TTPIV 600 Kal JETA
TNV TTWANGN, £€XovTag oTn 81aBear| Toug éva 0AOKANPO SIKTUO CUVEPYAJOUEVWY KATACTNHATWY KAl GNUEiwV
€EUTTNPETNONG.

MNa va amroAalaoeTe To TTPOIGV TToU ayopdoarte, dIaBACTE TIPOTEKTIKA TO EYXEIPIDIO Xpriong. AkoAouBwvTag
TIG 00nyieg, Ba €xeTE eyyunuévn Pakpoxpovia xpron.

H etaipeia RURIS gpyddetal cuvexwg yia TNV avamtuén Twv TTPOIOVTWY TNG Kal w¢ €K TouTou diatnpei To
Sikaiwya va TpoTToTroIfoel, HETagl dAAwY, TO OXAHA, TNV EYPAVICN Kal TNV aTTO800N TOUG, XWPIG va £XEl
TNV UTTOXPEWON VA TO YVWOTOTIOINCEI €K TWV TTPOTEPWV.

>aG euxaploToUpE yia AAAN pia @opd Trou emmIAégaTe Ta Tpoidvta RURIS!
MAnpogopieg Kal uTTooTAPIEN TTEAATWV:
TnAépwvo: 0351.820.105
nAexTpoviké Taxudpopeio: info@ruris.ro
2. OAHI'IEZ AZDAAE’IAZ
2.1. NPOEIAOIMNOI'HZEIZ 2TO MHXANHMA

Al Ki |
Mpocoxn! Kivduvog! AlaBdoTe 1O £yXEIPidIO

Xenong.

H ptrarapia ytropei va
QOpPTIOTEI OVO OF
E0WTEPIKOUG XWPOUG.

AITAA pévwon “ Mnv ekBéteTe o€ Bpoxn.

2.2. NPOEIAONOI'HZEIZ

. DopdTe TTPOCTATEUTIKO
€EOTTAIOUO YIa TO KEPAA,
‘@@' T MATIO KOl TA QUTIA 0OG.

Mpiv xpnoipotroincete To WaAidl, dlaBdaoTe kal akoAouBAaTe OAEG TIG TTIPOEIBOTIOINTEIG, TIG TIPOPUAGEEIS Kal
TIG 00nYieg o€ auTo TO gyXelpidlo. H pn Tipnon 6Awv Twv odnyiwv TTOU ava@EPoVTal TTAPAKATW PTTOPET va
TTPOKOAETEl NAEKTPOTTANEIa, TTUpKayIA ri/kal coBapd TPAUUATIOUO.

YHMEIQXH: O1 akéhouBeg TTAnpogopieg ac@aleiag dev Trpoopidovtal va KaAUWouv OAEG TIG TTIBAVEG
ouvOnkeg Kal kataoTdoelg. AlaBdoTe oAdkAnpo To gyxelpidio xpAoTn. H pn TApnon Twv odnyiwv Kal Twv
TTANPOPOPILV ao@aAgiag PTTopei va 0dnynoel o€ coBapd TpauuaTiopd i Bdvaro.

FENIKOI KANONEZ AZOAAEIAZ
OYANA=TE AYTEZ TIZ OAHTIEZ AZDANEIAL.
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MPOEIAOINOIHZH: Mnv XpnOIYOTIOIEITE AUTAV TNV KOUPEUTIKN pnxavh Péxpl va diaBdoete autd TO
€yXEIPI®Io 0dNYIWV Kal va £E0IKEIWBEITE PE TIG 00nYieg ao@aAeiag, AEIToupyiag Kal GUVTAPNONG.
AZOAANEIA XQPOY EPTAZIAL

Alatnpeite TOV XWPO epyaciag oag kKabapd kal KaAd @wTiopévo. O1 akatdoTaTol i} OKOTEIVOI XWPOl
TTPOKAaAOUV atuxAuaTa.

- Mnv xpnoiyoTroleiTe NAEKTPIKG epyaAEia O€ EKPNKTIKEG ATHOCPAIPEG, OTTWG TTAPOUTIa UYpWV, agpiwy N
ATPWYV Kauoipou. Ta NAeKTPIKA epyaleia dnuioupyouv OTTIVEAPEG TTOU PTTOPEI va ava@AEEouy Ta agpia n
TOUG aTPOUG KAUGiJou.

OAa 1a aropa, Ta TTAIdIA KAl TO KATOIKISIO TTPETTEI va JIOTNPEOUV Ac@AAr atrdoTacn amd Tov Xwpo

epyaaiag. O1 TTEPIOTTACHOI PTTOPET VO 00G TTPOKAAETOUV OTTWAEIR EAEYXOU.

- Mnv emTpéTeTe 0€ TTAIBIA ) € YN EKTTAIOEUPEVA ATOUA VA XPNOIPOTTOIOUV QUTO TO PnXavnua.

- Mnv ekBETeTe TO NAEKTPIKA epyaAeia ag Bpoxn N uypacia. Edv €10éABel vepd o€ éva NAEKTPIKO £pyaAcio,
0 Kivduvog nAekTpoTTAngiag Ba augnBei.

- Mnv xeIpiCeaTe TO QIG 1) TO EpyaAeio pe Bpeyuéva xEpia.

Mnv emTpémeTe TOTE O TTAIdIG va XeIpiovTal Tov €EOTTAIONG. Mnv emMTPETTETE TTOTE O€ €VIAIKEG VO

x£|p|§OVT0| TOV €§OTTAIONO XWPIG TIG KOTAAANAEG 0BnyiEG.
Na @opdre TTAvVTa TTPOCTATEUTIKA YUAAIG.
- AéoTe Ta HOKPIG HOAAIG TTAVW aTTO TO UWOG TWV WHWV YIA VA [NV TTIAoToUV O€ KIVOUPEVA PéEPN.
- Mnv ekB€TeTE TO PNXAvNUa o€ Bpoxr], aTroBnNKeUOTE TO OE EOWTEPIKO XWPO.
- Mnv TO XpNnOIMOTIOIEITE O GUVONKEG XOUNAOU QWTIOHOU.
- Kpatrjote 6Aa Ta gépn Tou CWPATOG 0ag HaKPIG atrd oTToIadATTOTE KIVOUPEVA PEPN TOU PHNXAVAUOTOG.

PopéoTe PaKPIG TTAVTEAOVIO, TTPOOTATEUTIKEG UTTOTEG Kal yavTia. ATTOQUYETE Ta Qapdid pouxa Kai

KOOUAPATA TTOU UTTOPET VA TTIAOTOUV O€ KIVOUHEVA PEPN TOU PNYXAVAPATOG.
+ Mnv mégeTe TO unxdvnua.

Mnv xpnoigotroigite Tov e€omrAiIoué EuméAuTol ) pe cavddhia i akatdAAnAa utrodriparta. Na @opdre
TIPOCTATEUTIKG UTTOSHATA.

- AlatnpnoTe oTabepr) oTAON Kal IcoPPOTTia 6TavV XPNOIPOTIOIEITE WAAIDI.
+ Mnv xpnoIYoTTOIEITE TO EPYOAEIO £GV O BIAKATITNG BEV AEITOUPYEI.

Mnv XpNOILOTTOIEITE AQUTO TO TTPOIOV OTAV €I0TE KOUPAOUEVOI, APPWOTOI i UTTO TNV €TTHPEIN OAKOOA,
VOPKWTIKWY 1 QOPUAKWV.

- XpnoiyoTrolgite uévo yvAaIia avTaAAGKTIKG Kal afecoudp aTTO TOV KATAOKEUOOTH. H Xprion oTroiwvaATToTE
ANV e€apTnUdTwy PTTopEi va dnuioupyAael Kivduvo 1 va TTpokaAéael {nUIG OTo TTPOIoV.

Mnv @oprTiete TO epyaAeio pmratapiag atn Bpoxn 1 o€ uypd PEPOG. AuTd Ba pEIoEl Tov Kivouvo
nAekTpoTTANSiag.

- Ta epyaAeia Tou AeIToupyouUv pe prratapia dev XpelddeTal va ouvdéovTal o€ NAEKTPIKA TTpica. Eival ravTa
étolya yia Asitoupyia. Na yvwpilete Toug mBavoug KivoUvoug akOpa Kal 6Tav dev XPNOIYOTIOIEITE TO
epyaAeio TTou Asitoupyei pe ptratapia f dev aAAalete ageooudp.

- Amroouvd£oTe TNV PTTaTapia TTPIV aTré TN CUVTAPNGON 1 TOV KABAPIoPS TOU PNXAVHAUOTOG.

+ XPNOIYOTTOIEITE HOVO PTTATAPIEG TTOU GUVICTWVTAI OTTO TOV KATAOKEUAOTT).

- Mnv TTETATE TIG PTTATAPIEG OTN PWTIA, KABWG EVOEXETAI Va eKpayoUv. EAEyETE TOUG TOTTIKOUG KavovIoUoUG
yla mBavEég eI8IKEG 0dnyieg aTréPPIYPNG.

Mnv avoiyete | TTpokaAeite ¢nuId oTIG pTTatapieg. O nAekTpoAUTNG TTou aTtreAeuBepwveTal gival
S10BPWTIKAG Kal uTToPEi Va TTPOKOAETEl EpeBITUO TOU BEPUATOG KAl TwV POTIWV. MTTopei va gival TogIkog o€
TTEPITITWON KATATTOONG.

- Mnv ToTToBeTEiTE EPYOAEia TTOU AEITOUPYOUV PE PTTATAPIO 1) TIG UTTATAPIEG TOUG KOVTA OE QWTIA ) TTNYEG
BeppoTNTaG. AuTo Ba pEIOE TOV KivOUVO £€KPnéng.

Mnv ouvOAiBeTe, pnv pixvete KATW A pnv TTPokaAeite {nUIG oTnv Ptratapia. Mnv xpnoiPoTIoIEiTE

KATEOTPOPUEVN UTTATOPIA 1] QOPTIOTH.

- Mnv oTpé@eTe TO epyaheio TTPOG avBPWITOUG R KaToIKidIa.

- Ortav dev xpnoiyoTtroigital, To epyaAeio TTPETTEI va QUAACOETAI O EOWTEPIKO XWPO, O€ ENPO, KAEIdWHEVO
XWPO, HOKPIG aTTo TTaIdId.

- XelpioTeite TO epyaAeio ye Tpoooxn. AlatnprioTe To epyaAeio kaBapd yia uwnAr amédoon. AkoAouBrioTe
TIG 00nYiEg yia CwWOTA ouVTAPNON.

DuAaETE QUTEG TIG OBNYiEG. AVOTPEXETE OE QUTEG GUXVA Kal XPNOIMOTIOINOTE TEG YIA VO EKTTAIOEUTETE
GANOUG TTOU EVOEXETAI VO XPNOIMOTTOIOUV auTOV TOV £E0TTAIOUO.
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- Mnv emTpéTTeTe 0€ TAIBIA va XEIPICOVTAl TO EPYAAEiO.

NMPOZQMIKH AZ®OAAEIA

- Mnv xpnoiyoTroleite To EpyaAEgio yia kapia GAAN epyaaia eKTOG atrd auThv yia Tnv oTroia TTPoopideTal.

- ATTo@UyeTe TNV TUXAIia eKKivnon. BeBaiwBeite 6T 0 SI0KOTITNG BpiokeTal 0T BE0N aTTEVEPYOTTOINONG TTPIV
OuVvO£CETE TNV WTTATAPIO ) OTOV HETAPEPETE TO EPYAAEIO.

Mnv xpnoiuyoTrolgite TO0 epyaleio o OkAAa ) acTabég oTApiyua. Mia otabepry Baon o€ pia cuutTayn
ETTIPAVEIQ ETTITPETTEI TOV KAAUTEPO EAEYXO TOU NAEKTPIKOU EPYOAEiou.

Otav xpnoiyoTtroigite To WPaAidl, KPATACTE Ta XEépPIa 0ag PAKPIG a1t TNV TTEPIOXN KOTING. BePaiwbeite 6T
Kavéva UAIKO KATw atré Tnv TTEPIOXN) KOTIG 8ev £xel UTTOOTE {nuIG atré Tnv akpn Twv AetTidwv. AwoTe
TTPOCOXNA OTNV IC0PPOTTIA, WATE VA PTTOPEITE VA EAEYXETE TO WOAIDI O€ TTEPITITWON ATUXIMATOG.

XPHZH KAI ZYNTHPHZH

EAéyEre yia Tuxdv Kokr €uBuypaupion R JTTAOKAPIOHA KIVOUPEVWY PEpWY, Bpalon eEapTnUdTwy Kal
oTT0IadNTTOTE AAAN KATAOTOON TTOU PTTOPEi va eTTnpedoel TN AsiToupyia Tou epyaAgiou. Edv €xel uttooTei
Cr]pla {NTACTE TNV ETTIOKEUN TOU NAEKTPIKOU EPYAAEIOU TTPIV TO XPNOIMOTTOINOETE.

- Mnv méCeTe TO NAEKTPIKO EpyaAEio. XpnOIPOTTOINGTE TO NAEKTPIKG EPYAAEio CWOTA yIa TNV EPAPUOYH TOG.
- EAéyETe Tn Aeiroupyia Tou epyaAgiou TIPIV TO XPNOIUOTTOINOETE.
- Alatnpeite TNV KOTITIKA AeTTida KOPTEPN Kal kabapn.
- Mnv xpnoipoTrolgite To epyaleio eGv dev OIABETEI EUAVAYVWOTN ETIKETA TTPOEIOOTTOINONG.
- XpnoIPoTIoINaTE TO NAEKTPIKO EpYyaAEio cUPPWVA PE QUTEG TIG 0dNYieg, AapBavovTag uTTdywn TIG OUVONKEG
epyaaiag. H xprion Tou nAekTpikoU £pyaAgiou yia AEIToupyieg dIAPOPETIKEG ATIO AUTEG TTOU TTPOBAETTOVTAI
MTTOPEi va 0dnynoel o€ €TIKivOUvn KaTaoTaon.
Kavéveg ao@aAgiag yia Tig pTratapieg
MPOEIAOMNOIHZH: Katd Tn peTagopd ) Tn ouvTipnon TnG Hovadag, aTTOCUVOEETE TIAVTA TNV PTTaTapIa.
- Ta epyakeia TTPETTE va £TTIOKEUALOVTAl HOVO OTTO €EEIBIKEUPEVO TTPOOWTTIKO. H €TTIOKEUN 1) N GuvTrpnon
TTOU EKTEAEITOI ATTO PN EEEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO EVOEXETAI VA AUENTEI TOV KivOUVO TPAUUATIGHOU.
- Katd Tnv €1TI0KEUNR VOGS pYaAEiou, XPNOIMOTTOIEITE HOVO YVROoIa AVTOAAGKTIKA.
MPOTYNA AXZDANEIAZ

Mnv wekdlete vepod 1) otroIodnATTOTE GAAO UYPS TTAvw OTO €pyaAeio. AlaTnpeite TIG AaBEG OTeyvEG Kal
kaBapég. Kabapilete To epyaAeio HeTG atrd kABe xprion.

Edv n uymatapia payioel 1 omrdoel, €ite Tapouciddel dlappor] €ite Oxl, PNV TV ETTAVAQOPTIOETE 1 TN
XPNOIUOTTOINOETE. AVTIKATOOTACTE TNV WE pia kaivoupyia. MHN EMIXEIPHZETE NA THN EMIZKEYAZETE
- Mnv xpnaipoTroigite TTOTE vEPO 1) otrolodrTToTe GAAO UYPS yia va KaBapioeTe ) va EETTAUVETE TO TTPOIOV
KOl pnv 10 €KBETETE O€ BPoxXN N UYPEG ouvOnKeg. ATTOBNKEUOTE TO EPYaAEiO O€ ECWTEPIKO XWPO, O€ ENpd
HEPOG.

3. TEXNIKA AEAOMENA

Mortép HAEKTPIKO, Xwpig WAKTPESG

TUOGg TPOPOSOTIKOU Mrarapia

Tomog prarapiag Li lon 20V 4Ah (n cuokeuacia TrepiAapBavel 1
uTTaTapia)

Egoucia 840W

MéyioTn Tax0TnTa KIvnTApa 18000 o.a.A.

MéyioTn SIGUETPOG KOTTAG 37 xihlooTd

Tax0TnTa KOTAG 0,4 deut./koT

- 1 ytatapia 20V 4Ah
- GAoyo aglwpatikou

TuptrepiAapBavopeva - Koutl HeTagopds

. -1 x kAeidi Allen
ageooudp - Ix kA€idi
- 1x doxeio AirTavTikoU Aadiou
KaBap6 Bapog pe afeooudp 2,2 KING
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4. ENIZKOMHEH MHXAN'HMATOZ

KivntA AetTida

>100¢epr) AeTTida

KApQiToa UTTAOKApPICHA

KoupTri kivnong Aetridag

At a k67 © 1< Aermoupyiag
O = 7 NiTravang

KaAwdio Tpopodoaiag popTioTn
‘Evdeign LED

9. dAoyo agiwparikol

10. KoupTi ammoolvdeong ymrarapiag
11,12 Y1modox£g ytratapiag

© N OAON =

O1 €IkOvVEG TTpoOopifovTal Hévo yia
EVNUEPWTIKOUG oKOTToUG. O
TPOoMNBeUTHG SiaTnpei To diKaiwpa va
KAvel BOUIKEG Kal AEITOUPYIKEG OGAAAYEG
OTO PNXAvnNUa TTOU TTOPOUCIAETAl O
auTo TO gyXelpidio.

5. OAHIIEZ XPHZHZ

1. TOTTOBETAOTE TNV YTTATAPIO GTO WA Tou WaAidiou.

2. EvepyotroiiaTe Tov dlakdTITn Aeiroupyiag. H evoeikTikr Auxvia LED Ba avawel kai Ba nxfoel o BoppnTA.
3. MNartARoTte dU0 @opég To KoupTr aTTeAeuBépwaong Aemridag kai, aTn cuvéxela, agroTe To. O1 Aettideg Ba
avoifouv autouaTa.

4. MNa n Aeimoupyia KOTIAG, TIOTACTE TTAPATETAPEVA TO KOUMTTT atreAeuBEpwaong TNG AeTTidag Kai ol AETTioEG
Ba kAgioouv. AQriOTE TO KOUUTTI YIO VO TIG OVOIEETE.

5. To wahidi €xel 800 €TAECIUEG DIOPETPOUG KOTTAG: 25 mm kai 37 mm. INa va aAAGEeTe TN SIGPETPO KOTTAG,
TTATAOTE TTAPATETAPEVO TO KOUUTTI EVEPYOTTOINONG TNG AETTIOAG yIa TTEPITTOU 5 BEUTEPOAETITA PEXPI VO
aKouaTeil hia @opd n NXNTIKA TTpoeidotroinan. Auth n Aeitoupyia TTPETTEl va EKTEAETTEI aPoU evepyoTToINOEi
TO WaAIdI.

6. H KOUpPEUTIKA pnxavn TTPETTEN va gival oTapaTnUéEVn PE TIG AETTIOEG KOTTAG KAEIOTEG. A va KAEIOETE TIG
AETTIOEG, TTATACTE TTAPATETAPEVA TO KOUUTTI aTTEAEUBEPWAONG TNG AETTIOAG yIa TTEPITTOU 7 SEUTEPOAETITA PEXPI
va akoUoeTe SUO UTTITT KAI, OTN CUVEXEIQ, AQAOTE TO KOUMTTI KAl OI AETTidEG Ba TTapANEIVOUV KAEIOTEG.

7. Mpiv atd Tn Aermoupyia, yia va eAEyEeTe TN AeIToupyIKSTNTA TOU WOAISIOU, TTATAOTE Kal AQAGTE TO KOUMTT
evepyotroinong Tng Aemridag. O Aetrideg TTpéTmel va kAgivouv kal va avoiyouv. ETravaAdBere 1n diadikacia
QAPKETEG POPEG.

DopTION TNG PTTATAPIAG

Juvd£oTE TNV UTTATApPIa OTOV QOPTIOTH, cUVOEDTE TO BUCHA TOU QOPTIOTH aTnV TIPida. H evdeikTIKr Auxvia
LED otnv pmatapia Ba avawer KOKKINH katd 1n @option kai MPAZINH 6tav n pmatapia gopTioTei
TANPWG.

Mpo@uAdgeig

1. MNpiv avTIKATAOTACETE TNV PTTATAPIA, YUpioTe Tov dIaKOTITN AgiIToupyiag Tng pTratapiag otn Béon OFF.
Katd 1n didpkeia TnG ¢oOpTIoNgG, gival ualoloyikd va (eoTabei o QopTIOTAG KAl N YTTaTapia.

2. Edv n ymratapia dev xpnoipotroindei yia peydAo xpoviké didotnua, cuvioTATal va Tn QopTIZETE Yia gopd
KABe 3 prveg yia va dilac@aAioeTe 6Ti n SiIdpkela WG TNG pTTaTapiag dev TTNPEAZETAI ATTO TN OTTAVIA XPHoN
™mg.
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3. Mia kaivoUpyla ytratapia fj gia yrratapia mou dev €Xel XPNOIPOTIOINDET yia HEYGAO Xpovikd didoTnua Ba
XPEIOOTEI TTEPITTOU 5 KUKAOUG QOPTIONG-EKPOPTIONG TTPIV GTATEI OTNV TTARPN XWPeNTIKOTNTA TNG.

4. Mnv eTTava@opTifeTe Yo TTAAPWG QOPTICUEVN PTTOTAPIa HETG aTTO Aiya HOVO AETTTA Xprong, KaBwg autod
Ba peiwaoel Tn didpkeia {wNAG Kal TNV atrodoTIKATNTA TNG.

5. Mnv XpnOIMOTIOIEITE KATECTPAUUEVN UTTATAPIA A NV ATTOCUVOPHOAOYEITE TOV QOPTICTA 1 TV UTTATOPIA.
6. Mnv ToTTOBETEITE TNV PTTOTAPIO KOVTA O€ TTNYEG BEPUATNTAG.

7. Mnv @opTiCeTe TNV PTTATOPIO OE EEWTEPIKOUG XWPOUG I OE UYPO TTEPIBAAAOV.

8. Eival @uoioAoyik6 n SIGUETPOG KOTIAG Tou WaAIdIoU va PEIWVETAl OTAV UEIWVETAl N XWPENTIKOTNTA TNG
yTartapiog.

9. Mnv a1moBnKeUETE TNV PTTATOPIO OE UYPO TTEPIBAAAOV.

10. To Trpoidv TrpéTel va XpnaidoTrolgital oe Beppokpaacieg petafy 5°C kai +40°C. H yn guppdpowan Pe
auTd TO €UPOG Bepuokpaaciag pTropei va odnyrael ae TTPoBAApATA XPAoNG, OTIWG CUYKOTIN 1) akaTAAANAn
AeiToupyia.

Inpeiwon: Edv o waAidl éxel utrep@opTwOei Kal o1 AeTrideg £xouv PTTAOKAPEI, £TTAVATOTTOBETAOTE TO
aKoAoUBwVTag Ta BripaTa TToU TTEPIYPAPOVTAl TTAPAKATW OTO EYXEIPIBIO XPrOTn O0TO KEQAAQIO 5, «Odnyieg
XPAonG» - AvTIKaTAOTaGN TwV AETTIOWV.

AvTikardoTaon Twv AeTidwv
Ortav n kivntr Aetida dev emKaAUTITEI TTAEOV TNV 0TOBEPN AETTida G€ OAO TO HAKOG TNG I N ETTIPAVEID KOTTAG
TToU TTPOKUTITEI BV €ival Agia, TTOPOAO TTOU 01 AETTIOEG €XOUV OKOVIOTEI, CUVIOTATAI N AVTIKATAGTOCK TOUG
AKOAOUBWVTAG T TTAPAKATW BAHATA:

(4]

2 32

o

1. Na Adyoug ao@aAeiag, TIPIV AVTIKATAOTACETE TIG Aemrideg, PeBaiwbdeite 611 1O TPivep Eeival
atrevepyoTroinuévo Kai &TI N uTratapia ival atroguvoedepévn.

2. AkoAouBroTe Ta BAPATA OTIG TTAPOKATW EIKOVEG VIO VO QVTIKATAGTACETE TIG AETTIOEG.

3. KaBapioTe TIG AeTTideg PHETA TNV AVTIKOTAOTACN Kal, 0T CUVEXEID, DOKIUAOTE To WaAidl yia va BeRaiwbdeite
OTI AeIToupyei owoTd.
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Mpoooxn Mnv k6BeTe KAadIG TTAvVW aTtrd TNV KaBopiopévn SIGUETPO, PNV KOBETE OKANPA AVTIKEINEVA OTTWG
pETOAAQ, TTETPEG R} GAAD UAIKA. Edv o1 AeTTideg eival BapuEVEG 1) KATESTPAUUEVEG, AVTIKATACTAOTE TEG.
MeTtd Tn xpron, a@aipéaTte 6AN Tn Bpwuid aTTod TIG AETTIOEG Kal, OTN CUVEXEID, EQAPUOTTE AITTAVTIKO OE QUTEG.
Mpo&15o1roINCEIg yia TN XPRON TG HITaTApiag
1. Mnv ¢goprtilete tnv punatapia o Bepuokpaocia Auntéve v
760°CAHvdnArér e p o amod450C.
2. Mnv XpnOIYOTTOIEITE TNV PTTATAPIO TTOU €XEI dlappor).
3. XpnOIYOTIOIEITE POVO TOV QOPTIOTH PTTOTAPIAG TTOU TTOPEXETAl PE TNV KOUPEUTIKA pnxavr). H xprion
oTT0I0UBATIOTE GAAOU QPOPTIATA TTOU Bev TTANPOI TIG TTPOdIAYPAPEG POPTIONG TNG PTTATOPIAG UTTOPED va
TTPOKAAECEI TTUPKAYIAL.
4. AvTikeiyeva OTTWG KOPMATIa XapTioU, képuaTa, KAEIBIA, Kap@id, Bideg ) ommoladATToTE GAAG aywyIua
avTiKeipeva Ba TTPETTEl va UAGTOOVTAI aKPIG atrd Tnv Piratapia étav dev XPNOIKOTTOIETAl.
5. Mnv atmmroouvapuoAoyEiTe TNV PTTaTapia.
6. Mnv BpayUKUKAWVETE TNV pTTatapia.
7. Mnv XpnOIMOTIOIEITE TNV YTTATApPIO KOVTA O€ TTNyR BeppdTnTag.
8. Mnv Badete Tnv pTratapia og QwTIA 1) vepo.
9. Mnv @opTideTe TNV PTTOTAPIA KOVTA O€ WTIA 1 KATW aTTO GUEGO NAIAKO QWG.
10. Mnv Kap@WVETE KOPPIG OTNV UTTOTOPIA, PNV TNV XTUTTATE PJE OQUPI | PNV TNV XTUTTATE 0€ OKANPEG
ETTIPAVEIEG.
11. Mnv XpnOIYOTIOIEITE KATEGTPAUUEVN i} TTOPANOPPWHEVN PTTATAPIA.
12. Mnv emTIXEIPriO€TE VO KOANACETE i} VO CUYKOANACETE TNV PTTaTOpIA.
13. Mnv avTIOTPEQPETE TNV TTOAIKOTNTA TWV CUVOECEWY TNG MTTATAPIAG.
14. Mnv TOTTOBETEITE TNV YTTATOPIO € POUPVO UIKPOKUNATWY, 0t doxeia uwnAng Bepuokpaaiag A uwnAng
TTieong.
15. Mnv xpnoipoTrolgite Tnv ptratapia og eEotrAIou6 diagopeTikd atrd To KaBopIoPEvo KAASEUTIKO WAAIOI.
16. Mnv épxeoTe o€ AueDn €TTAPR PE Ta aToIXEIa AIBiou TNG pTTaTapiag.
17. KpatAoTe TNV PTTatapia gakpid atrod maidid.
18. Mnv xpnoipoTroleite | TOTTOBETEITE TNV PTTATAPIa G€ Auedo NAIAKS Pwg (f o€ oxAUATA O€ APECOo NAIOKO
Pwg), KaBwg autd Ba TTPokaAéoel uTTepBEppavon 1 kauaon TnG PTratapiag, peiwvovtag mn diIdpkeia Jwng
™mng.
19. Mnv XpnoIdoTIoIEiTE TNV PTTATapia 0 NAEKTPOCTATIKG TTEPIBAAAOV (TTAvw aTrd 64 V)
20. Mnv xpnoluoTrolgite uTratapia Tou £xel dIaBpwoei, £xel SuCAPEDTN OCUA 1 £XEI ACUVABIOTN EUPAVION.
21. Edv 10 8éppa ) Ta pouxa épBouv o€ Guean €A Pe TO uypd TNG UTTATAPIaG, EETTAUVETE AUECWG PE
KaBapd vepd. 22. AlatnpAaTe TNV pTratapia TTARPWG @opTiopévn étav To Tpipep Oev XpnoIyoTToIEiTal yia
peyaAo xpoviké diacTnua.

6. ZYNTHPHZH, AlNIOOHKEYZH
ZYNTHPHZH
MPOEIAOMOIHZH: Atrocuvdéete TTAvTa TV PTTaTOpia Tou €pyaAgiou TIpIv aTmd TV €TMOEWPNAN, TOV
KaBapIoPS A TNV EKTEAEDN OTTOINOOATIOTE CUVTAPNONG.
MPOEIAOIMNOIHZH: Mnv xpnoipoTroigite TToTE vepo ) oTroI0dATTOTE AAAO UYPO Yia va KaBapioeTe A va
gerAUvETE TO WOAID!I.
ATro@uyeTe TN XPrion SIGAUTWYV KATA TOV KaBapIoPO TTAACTIKWY HEPWY. Ta TTEPICCOTEPA TTAACTIKG
MTTOPOUV Va UTTOGTOUV nuId atrd SIAPopous TUTTOUG SIGAUTWY TOU EUTTOPIOU. AQAIPECTE TUXOV
OUCOWPEUPEVN BPWUIA KAl UTTOAEIUPATO OKOUTTICOVTAG TO EPYOAEIO PE éva OTEYVO TTAVi.
amrolnkeuon
1. MatAoTe TTapaTeTapéva TO KOUMTTT atreAeuBEpwang AETTidag HEXP! va akoUaeTe éva PTTimT. MOAIg
atreAeuBepwBei, ol AeTTideg Ba TTapapeivouv KAEIOTEG.
2. MartAoTe 1o SIAKOTITN AEITOUPYiag KAl ATTOOUVOEDTE TNV PTTaTapia.
3. KaBapioTe Ta waAidia kar BAATE Ta oTnv EpyaAelodnKn.

Mnv eTaTe NAEKTPIKO, BIOUNXAVIKO NAEKTPOVIKO €§OTTAICHO KOl ESAPTAMATA OTA OIKIOKA
amroppipparal NMAnpogopieg oxerika pe Ta AHHE. AapfdvovTag utréyn Tig diardgeig Tou
OUG 195/2005 - oxeTikd e TNV TTpooTagia Tou TepIBaAAovrog kai Tou OUG 5/2015. O1

—— KaTavaAwTéG Ba AdBouv utroywn Tig akOAouBeg evaei§elg yia TNV TTOPAdoon NAEKTPIKWYV
amoBAATWYV, oI oTToieg KaBopifovTal TTAPOKATW:

~
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- O1 KOTaVOAWTEG UTTOXPEOUVTAl VA PNV ATTOPPITITOUV Ta atrOBANTA NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
e¢otrAiopoU (AHHE) wg adiaxwpioTa aoTIKG atmoBAnTa Kai va cUAAEyouv autd Ta AHHE &exwpioTd.

- H ouMoyn autwv Twv atmoBARTwy TTou ovopddovtal (AHHE) Ba mrpayparoTtoleital péow NG YTnpeaiag
Anuoaiag Zuloyng o€ KGBe KounTeia Kol HECW KEVTPWY CUAAOYAG TTOU OpyavwvovTal atrd 0IKOVOUIKOUG
popeig Tou eival e§ouaiodoTnuévol va auléyouv AHHE. MAnpogopieg rapéxovTtal atmd tn Aloiknon Tou
MepiBaArovTikou Tapeiou www.afm.ro i amré 1o epIodikéd Tng Eupwtraikig Evwong.

- O1 katavoAwTéG pTTopolv va trapadidouv Ta AHHE dwpedv ota onueia cuAoyrig TTou avagépovTal
TTAPATIAVW.

7. AHAQZEIZ ZYMMOP®QZHZ
AHAQZH ZYMMOP®QZHZ EK

KaraokeuaoTtng: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, 6x1. 111, AloiknTikd Ktrpio, Craiova, Dolj, Poupavia

216X06. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

E€ouaoiodotnuévog ekmrpéowTTog: Mnyavikég Stroe Marius Catalin — Mevikdg Aieubuvtrig

E€ouaiodotnuévo datopo yia Tov TeXVIKO @akeho: Mnxavikdg Alexandru Radoi — AieuBuvirg Zxediaopou
Mapaywynig

Meprypagn pnxavipartog: WaAidl prarapiag: cival éva @opntd epyoAeio, OXEOIOOUEVO VIO OTTOTEAETHATIKO
KAGOEPQ KOl TTEPITTOINON QUTWY, BAUVWY Kal JIKPWY KAadIWv. AUTO TO £pyaAeio gival IDAVIKO yIa KNTTOUPIKT),
£€a0PaAiCovTag akpIBEG Kal YPriyopo KAGSEPD XAPN OTIG KOPTEPEG AETTIOEG TOU KAl TOV KIVNTAPA TTOU TPOPOdOTEITal
ammd PTraTapia.

Ap1Bu6g aeipdg rpoidvtog: AAAV00100001XXXXRMX370 (61rou To AA avTITTPOOWTTEUEI Ta OUO TEAEUTAIO Wn@ia
TOU £TOUG KOTOOKEUNRG, Ol XAPOAKTAPES 5 Kal 7 gival 0 aplBudg TTapTidag, ol XapakTipeg 7-12 eival o apiBuodg

TTPOIGVTOG).

Mpoiév: WaAidl pratapiog

MovTéAo: RURIS Tomog: RMX 370

KivntApag: HAEKTPIKOG, XWPig WAKTPES TUtmog pmrarapiag: Li lon 20V 4Ah
AidpeTpog Kotrfg: 37mm loxug: 840 W

Epeic, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, KaraokeuaoTng, ouugwva e tnv Amopaan 1029/2008 — OxeTIKG g TOUS
6poug dIGBsong unxavnudrwy ornv ayopd, Tnv Odnyia 2006/42/EK — arraitiosic aocpdAsiag kai mpooraaoiag, Tnv
Odnyia 2014/30/EE yia tnv nAekrpouayvntikn oupBarornra (Odnyia 487/2016) OXETIKG e TNV nAeKTpouayvnTIKA
ouuBarérnra, evnuepwuévn 1o 2019), odnyia 2011/65/EE 1ng 8ng louviou 2011 OXETIKG L€ TOUS TTELIOPIOLOUS
XPHAONS OPICLEVWY ETTIKIVOUVWY OUCIWV O NAEKTPIKO KAl NAEKTPOVIKO £EOTTAIOUO, OTTWS TPOTTOTTOINONKE Ao Thv
Odnyia 2015/863/EE, lNapdprnua 2, éxouue TTICTOTTOINTEl TN OUUUGCPPWAI TOU TTPOIOVTOS e Ta KaBopiouéva
mPOTUTTa KaIl ONAWVoUuE OTI CUULOPPWVETAI UE TIS KUPIES ATTAITAOEIS QOQAAEIas Kal TTpoaTaoiag, Oev OETel o€
kivéuvo tn {wn, TNV uyeia, Tnv emayyeAUaniki aceaAsia Kai Oev EXEl QpVNTIKES ETITTTWOEIS OTO TTEPIBAAAOV.

O/H utroyeypappévog/n Stroe Catalin, eKTTpOCWTTOG TOU KOTOOKEUAOTH, SNAWVEI e SIKR TOu EUBUVN OTI TO TTPOIBV
OUUHOPPWVETAI PE TA aKOAOUBA €UpWTTAIKA TTPATUTTA Kal 0dNYieg:

SR EN 61058-1-1:2017/ EN 61058-1-1:2016- AlakOTITEG YIa OUOKEUEG. MEpog 1-1: ATTQITACEIG yia PNYavikoug
OIaKOTITEG

SR EN 62841-1:2016/A11:2022/ IEC 62841-1:2015+A11:2022 - HAekTpOKivNTa XEIPOG EPYAAEiQ, PHETAPEPOUEVT
epyaAeia kal pnxavApara ykadév Kai KATTou - AopdAcia - Mépog 1: Mevikég aTTITAOEIG.

SR EN 61032:2002/ EN 61032:2001- [MpooTacia TpoowTwy Kal EOTTAIOpOU o€ TTEPIBAAATA. AOKIMAOTIKG
épyava PETPNONG yia eTaAfBeuon.

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- XupBatdtnTa Ye NAEKTPOUAYVNTIKO
mepIBAAAov (HMZ) - Mépog 3-2: Opia - Opia yia apUoVIKEG EKTTOPTTWY PEUPATOG (PEUpa 10600U £E0TTAIOMOU < 16
A avd @don)

SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021- XupBatdtnTa nAeKTpOUAyVNTIKOU
mepIBAAovTog (EMF) - Mépog 3-3: Opia - TMepiopiopdg OIOKUPAVOEWY TAONG, JIOKUPAvoewv TAong Kai
TPEPOTTAIYUATOG O€ BiKTUG dNUOCIAg TTAPOXAG XAHNANG TAONG, yia eEOTTAICUO PE OVOOOTIKG pelpa < 16 A avd
@don kai o otroiog dev utrokeiTal o€ OPIZMENOYZ mreplopiopolg olvdeong

SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- HAektpopayvntiky ouppatétnta (EMC). Mépog 4-2: Texvikég
OQOKIJWV Kal JETPROEWV. AOKIPA OTPWAOIOG € NAEKTPOOTATIKN EKKEVWOT).

SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- HAektpopayvntiky ouppatétnta (EMC). Mépog 4-2: Texvikég
QOKIJWV Kal JETPROEWV. AOKIMA OTPWAOIOG O€ NAEKTPOOTATIKI EKKEVWON


http://www.afm.ro/
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SR EN IEC 61000-4-3:2020/ IEC 61000-4-3:2006/AMD2:2010- HAexTpopayvnTikiy cupBarétnta (HMZ). Mépog
4-3: TexviKEG OOKIMWV Kal METPACEWV. AOKIMEG aTpwaiag o€ akTivoBoAoUpeva nAekTpopayvnTikG TTedia
POdIOCUXVOTATWY
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- HAekTpopayvnTIKA oupBatétnta. ATTAITACEIS Y1 OIKIOKEG CUOKEUEG,
NAEKTPIKG epyaAeia Kal TTapOuoIeG CUOKEUEG. Mépog 1: ExkTropTtrég
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN IEC 55014-2:2021- HAektpopayvnTiKr) oupBatdTnTa. ATTQITAOEIG YIA OIKIOKES
OUOKEUEG, NAEKTPIKG EPYOAEIa Kal TTAPOOIEG CUOKEUEG. MEpog 2: ATpwaia. MPAOTUTTO OIKOYEVEIAG TTPOIOVTWV
Odnyia 2006/42/EK - GxeTIKG pE Ta pnxavApaTa - d1d0ean atnv ayopd unxavnuatwy
KateuBuvon 2014/30/EE - oxemikd pe Tnv nAektpopayvnTikyi cupBarétnta (GD 487/2016 oxeTikd pe Tnv
nAeKTpopayvnTIKA cupBaréTnTa, evnuepwpévn 1o 2019)-
0dnyia 2011/65/EE Tng 8ng louviou 2011 OXETIKG PE TOV TTEPIOPICHUO TNG XPAONG OPITHEVWYV ETTIKIVOUVWY OUCIWV
0€ NAEKTPIKO KAl NAEKTPOVIKO €EOTTAIONO, OTTWG TpoTToTToINBNKE atrd Tnv odnyia 2015/863/EE, MapdpTtnua 2.
Mdpka kai 6vopa kataokeuaoTr: ZLM&E. Co LTD
AAAa TPOTUTTA 1) TIPOBIAYPAPES TTOU XPNOIMOTTOINBNKAV:
° SR EN ISO 9001 - ZdoTtnua Alayeipiang Moidtntag
° SR EN ISO 14001 - X0otnua MepiBaAlovTikng Alaxeipiong
° 1ISO 45001:2018 - ZuoTnua Alaxeipiong Yyeiag kai AoedAeiag otnv Epyaoia.
Inueiwon: H TEXVIKA TEKUNPIWON AVAKEI OTOV KATOOKEUAOTH.
Znueiwon: H rapouoa dAAwon gival GUP@WVN KE TO TTPWTATUTTO.
Mepiodog 10x00gG: 10 €Tn aTmd TNV NUEPOMNVIa £yKPIONG.
Témog kal nuepounvia ékdoong: Kpaiépa, 13.12.2024
‘ETog aitnong ofpavong CE: 2024
Ap1Bu6¢ Mntpwou: 1466/ 13.12.2024
ESouciodoTnuévo aTouo Kal UTToypa®n: Mnyavikog Stroe Marius Catalin
y levikég AieubuvTig SC RURIS IMPEX SRL
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1. BbBEAEHUE

YBaxxaemu knueHTun!

Bnarogapum Bu 3a pelweHneto ga 3akynute npopykt Ha RURIS v 3a goBepueTo, KOeTo rnacyBaxTe Ha
Hawarta komnanua! RURIS e Ha nasapa ot 1993 r. 1 npes ToBa Bpeme ce e yTBbpAuIia Kato CUnHa Mapka,
usrpaguna penytauusita c He camoO 4pe3 crnasBaHe Ha obellaHusTa CU, HO U Ype3 HenpeKbCcHaTK
MHBECTULMN, HACOYEHMN KbM MOAMNOMaraHe Ha KNnMeHTUTe C HageXaHW, edprKacHU U Ka4eCTBEHN PeLLEHNs.
Y6eneHu cve, Ye Lie OLeHUTe HalMa NPOAYKT U Le ce pafsaTe Ha HeroBaTa MPOVU3BOAUTENHOCT AbIIMO
Bpeme. RURIS He npeanara Ha cBOWTE KIMMEHTM CamO MaLLUHKW, a LUSNOCTHU pelleHns. BaxeH enemeHt
BbB B3aMMOOTHOLUEHUSITA C KNWEHTa € KOHCynTauusiTa KakTo npeaw, Taka v cnef npopaxbaTa, kato
knneHTnTe Ha RURIS pasnonarat ¢ usna mpexa oT napTHbOPCKU MarasviHu 1 CEPBU3HN NYHKTOBE.

3a pga ce Hacnagute Ha 3aKyneHus OT Bac NPOAYKT, MOSs, MPoYeTeTe BHUMATENHO PbKOBOACTBOTO 3a
ynoTtpeba. Cnegsainku MHCTPYKLMKTE, LLie CY OCUrypuTe AbnroTpanHa ynotpeba.

®upma RURIS HenpekbcHaTo paboTh Mo yCbBBPLUEHCTBAHETO Ha CBOMTE NPOAYKTY 1 3aTOBa CU 3anassa
npaBoTo Aa NPOMEHsI, Hapea C Apyrn Hela, TsxHaTa popma, BbHLLEH BUA U Npou3BoanTenHocT, 6e3 aa
e 3abMmKkeHa fa cbobluaBa ToBa NpeaBapuTENHo.

Owe BegHbx Bu 6narogapum, ye n3bpaxrte npogyktnte Ha RURIS!

MHdopmaumsa n noaapbkka 3a KNMeHTU:
TenedoH: 0351.820.105
umenn: info@ruris.ro

2. MLHCTPYKUWUM 3A BE3OINACHOCT
2.1. NPEAYNPEXOEHNA HA MALLUHATA

BHumanue! OnacHocT!
[MpoueTeTe pbLKOBOACTBOTO

3a notpebutens.

. HoceTe npegnasHu
cpe/cTBa 3a rnasara,
=) ouMTe U ylwmTe. BaTepusiTa Moxe fa ce
g 3apexaa camo Ha 3aKpuTo.
[BoviHa nsonaums He nanaraiite Ha obxAa.

2.2. NPEAYNPEXOEHUA

Mpeav oa n3nonseaTe HoXuuaTa, NPoYeTeTE U creaBanTe BCUYKM NPeaynpexaeHus, npeanasHn Mepku
1 UHCTPYKLUMW B TOBa PbKOBOACTBO. HecrnasBaHeTo Ha BCUYKU MHCTPYKLUUK, M3BpoeHn no-gony, Moxe Aa
[oBefe [0 TOKOB yaap, noxap Wunm cepuosHu HapaHsiBaHUsI.

3ABEJIEXKKA: CnegHata uHdopMauus 3a 6e3onacHOCT He e npedHasHadeHa ga obXBaHe BCUYKM
Bb3MOXHM YCroBus U cutyauun. MNpodeTteTe LANOTO PbKOBOACTBO 3a notpebutens. HecnasBaHeTo Ha
MHCTPYKUMUTE U MHcpopMaLmsiTa 3a 6e30MacHOCT MOXe [ia OBeAe A0 CEPUO3HU HapaHsIBaHUS UMM CMbBPT.

OBLLUN NPABUIA 3A BE3OMNACHOCT

3AMNA3ETE TE3U MHCTPYKUUMW 3A BESOMNACHOCT.

MPEOYNPEXOEHWE: He n3non3sante Tasn MaluvMHKa 3a MOACTpUrBaHe, AOKaToO He npoyeTeTe TOBa
PBKOBOACTBO 3a ynoTpeba u He ce 3ano3HaeTe C MHCTPYKUuunTe 3a 6e3onacHocT, paboTa 1 nogapbxka.
BE3OMACHOCT HA PABOTHATA 30HA
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MopabpxaiiTe paboTHOTO CU MSICTO YACTO U A0Ope OCBEeTeHo. 3aTpynaHute unM TbMHU 30HU
NpUYMHABAT 3110MOMYKK.
- He paboteTe ¢ enekTpuiecku MHCTPYMEHTW B eKCNNo3nBHa atMocdepa, Hanpymep B NPUCHLCTBUETO Ha
rOPMBHM TEYHOCTU, ra3oBe UNK napu. ENekTpoMHCTpymMeHTUTE cb3haBaT UCKpPU, KOMTO MoraT Aa 3ananst
rOpyBHUTE ra3oBe 1nu napu.

Becunukun xopa, geua v gomaluHy mobumMum Tpsabea Aa ctoaT Ha 6esonacHo pas3cTosHWe oT paboTHaTa
30Ha. PasceiiBaHeTo Moxe da fosefe A0 3aryba Ha KOHTpor.

He nossonsBainTe Ha Aeua nnu HeobyyeHn Nvua aa uanonaeat Ta3u MalivHa.

He nanaravite enekTpMyeckuTe MHCTPYMEHTM Ha AbXA Unu Bnara. AKO B eNeKTpU4eckns NHCTPYMEHT
nonagHe BOAa, PUCKBLT OT TOKOB YAap LUe Ce yBenuyu.

He GopaBeTe C Liencena unm MHCTPYMEHTa C MOKpY pbLie.

- Hukora He no3BonsiBaiiTe Ha Aeua Aa paboTaT ¢ o6opyasaHeTo. Hukora He no3sBonsBaiiTe Ha Bb3pacTHU
na paboTsaT c obopyaBaHeTo 6e3 NoaxoasLLN UHCTPYKLUMK.

BuvHarn HoceTe npepnasHu ounna.

BbpxeTe gbnrata Koca Haj HUBOTO Ha pameHeTe, 3a Aa NpefoTBpaTMTe 3axBallaHeTo N OT ABWKELLU
ce vacTu.

He unanararite malwumnHaTa Ha AbXA, CbXpaHsaBaWTe s Ha 3aKpUTO.

He paboTteTe npu ycnosus Ha cnaba cBeTNMHA.

- [pbXKTe BCUYKM YacTu Ha TAMNOTO CU Janey oT ABWXKELLM Ce 4acTu Ha MalunHara.

HoceTe Abnr naHTanoHu, 3awmTHn 60TyLumn 1 pbkasuum. N3bsareante WMpoku gpexu n binkyTa, KoMTo
MoraT fa ce 3akavar B ABMXKeLLMTe ce YacTu Ha MalumHara.

He HacunsaviTe MawuHaTa.

He n3nonseante obopyasaHeTo 6ocu, CbC caHAanM unu Henoaxoaswm obyskn. HoceTte npegnasHu
00yBKM.

Mopabpxante ctabunHa cTolka 1 paBHOBECHE, KOraTo U3MOoM3BaTe HOXULIN.

He n3nonseavite MHCTPYMEHTA, ako NpeBKMoYBaTendT He paboTu.

+ He nsnonasaviTe TO31 NPOAYKT, KOrato CTe yMopeHu, 60nHM nnv nod BNNSHUETO Ha arkoxor, HAapKoOTULM
VNV nekapcrea.

M3nonsBaiite camo opurMHanHui pesepBHU YacTu K akcecoapu OT npoussoamTens. ManonssaHeto Ha
APYrn 4acTu MOXe Aa Cb3faje OnacHoOCT MW Aa NOBPeAu NpoayKTa.

- He 3apexpgavite nHcTpymeHTa ¢ 6aTepumn B AbXA UM HAa MOKPO MSCTO. ToBa Lie HaManu pucka oT TOKOB
yAap.

WHcTpymeHTUTe, 3axpaHBaHu ¢ 6atepun, He e HeobxoaMMO Aa ce BKIYBAT B €NeKTPUYECKN KOHTAKT;
Te ca BUHaru rotosu 3a pabota. bbaere HasCHO € NOTEHUManHUTe ONacHOCTU, OPM KOraTo He 13nonssare
WMHCTPYMEHTa, 3axpaHBaH ¢ 6aTepuu, Unn He CMeHsATe akcecoapu.

W3kntoyeTe BaTepusaTta, npean Aa obcnyxsaTte Unu nouyncTearte MallnHaTa.

M3nonseavite camo 6atepuun, npenopbYaHn OT MPON3BOAUTENS.

He wu3xBbpnsnte baTepumte B OrbH, KneTkute MoraT ga ekcnnogupat. [lpoBepete MecTHuTe
pa3snopenbu 3a eBeHTyanHu cneumanin MHCTPYKLMKN 3a N3XBBbPISHE.

He otBapsiiTe n He nospexpavite b6atepunte. OTAENEHUST €NEeKTPONUT € KOPO3MBEH M MOXe Aa
NpUYMHN Apa3HeHe Ha koxaTa u ouute. Moxe Aa 6be TOKCUYEeH Npu NormbLiaHe.

He nocraBsawTe MHCTPYMEHTU, 3axpaHBaHW ¢ Gatepun, unu TexHute 6atepum 6nmM3o OO OrbH WK
TonnuHa. ToBa e Hamanu p1cka OT ekCrno3uns.

He maukaiite, He n3nyckanTte 1 He noBpexaanTe baTepuaTa. He nanonssavite noBpeaeHa 6atepusi nnu
3apsiHO YCTPOWCTBO.

He HacouBaWiTe MHCTPYMEHTa KbM XOpa Ui AoMaLLHu Nodumum.

KoraTo He ce n3nonaea, MHCTPYMEHTBT TpsbBa Aa ce CbXpaHsiBa Ha 3aKpUTO, Ha CYXO U 3aKMio4eHo
MSICTO, HEAOCTBLMHO 3a AeLa.

Pabotete BHUMaTenHo c WHCTpymeHTa. [logaobpxaWTe WHCTPYMEHTa 4YMCT 3a BMCOKa
npoussoguTenHocT. CneapawnTe MHCTPYKLMUTE 3a NpaBuIiHa NogapbxKa.

3anaseTe Te3n UHCTPyKUuKW. MNpernexaaiTe rv 4ecTo 1 r'm U3nonaearTe, 3a Aa obyyasaTe Apyru xopa,
KOWTO MoraT Aja U3nonssar ToBa obopyaBaHe.

He nossonsBawTe Ha feua Aa paboTSaT ¢ MHCTPYMeHTa.

JINYHA CUTYPHOCT
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He n3nonseaiiTe MHCTPYMEHTa 3a kakBaTo 1 a e paboTa, OCBEH 3a Ta3u, 3a KOSITO e npeJHa3Ha4eH.

MN3bsareaiiTe criyyaHo ctapTupaHe. YBepeTe ce, Ye MPEeBKIIOYBATENST € B U3KMIOYEHO MOSOXEHUE,
npeau oa cBbpxeTe batepuaTa Unm Korato HOCUTE MHCTPYMEHTA.

He n3nonseante MHCTPyMeHTa BbpXy CTbnba wunu HectabunHa onopa. CtabunHata ocHOBa BBbPXY
TBBbpAa NOBBLPXHOCT NO3BOMSABA NO-A400BP KOHTPON Haf €NEKTPUYECKUSI UHCTPYMEHT.

Korato m3nonseaTte HoxuuaTa, ApbXTe pbLeTe CM fanedy OT 30HaTa Ha psizaHe. YBepeTe ce, ye
MaTepuanbT Mnoj 30HaTa Ha psidaHe He e noBpefdeH oT pbba Ha ocTpuetata. O6bpPHETE BHUMaHVE Ha
6anaHca, 3a fjla MoXeTe [a KOHTponupaTe HoxuuaTa B criyyai Ha MHLUMAEHT.

YNOTPEBA U NOAAOPBXKA

MpoBepeTe 3a HenpaBWNHO NOAPAaBHSBaHE UMW 3aKMWHBAHE Ha ABWKELUWUTE Ce 4acTu, CHynBaHe Ha
4YacTW U BCSIKAKBM OPYrM CbCTOSIHWS,, KOMTO MoraT [a MoBnusiiT Ha pabotata Ha MHCTpyMeHTa. AKO e
noape,qu 3aHeceTe enekTPUYECcKUs MHCTPYMEHT B PEMOHT, Npeaun Aa ro usrnonssare.

He npeToBapBaiTe enekTpu4ecknst MHCTPYMEHT. Vi3anon3BanTte ro NpaBuIHO 3a BaLLETO NPUoXeHue.

MpoBepeTe paboTaTta Ha MHCTPYMEHTa, Npeau Aa ro uanonssare.

MoagbpKanTe pexeLLoTo oCTpMe OCTPO M YUCTO.

He n3nonsBaviTe MHCTPYMEHTA, ako TOW HsMa YeTnvB NpeaynpeauTeneH eTukeT.

M3nonsBaviTe enekTpuyeckmst MHCTPYMEHT B CbOTBETCTBUE C TE3U MHCTPYKLUMM, KaTo B3emeTe npeasug
paboTHWTe ycrnoBus. M3nonsBaHeTO Ha enekTpUYeckUs WHCTPYMEHT 3a onepauuu, pasniuyHuM OoT
npeasuaeHnTe, MOXe Aa AoBede A0 onacHa cutyaums.

MpaBuna 3a 6e3onacHocT Ha 6aTepunte
MPEOYNPEXOEHUE: Mpu TpaHcnopTupaHe unu obcnykBaHe Ha YCTPOWCTBOTO BMHArK UskrouBaTe
baTepusiTa.

WHCcTpymeHTUTE TpsibBa ga ce obcnyxBaT caMmo OT kBanuduumpaH nepcoHan. ObcnyxsaHeTo unu
nogapbXKKaTta, U3BbpLUEHM OT HeKBanuduumMpaH nepcoHar, MoraT Ja yBenu4yat pyucka oT HapaHsiBaHe.

Mpwu obcny>kBaHe Ha MHCTPYMEHT M3MON3BanTe CaMo OPUTMHANHW Pe3epBHN YacTw.

CTAHOAPTW 3A BE3OIMNACHOCT

He npbckaviTe Boga unu ApyrM TEYHOCTU BbPXY MHCTpyMeHTa. [Nogabpxkante OpbXKKATE CYyXU U YUCTU.
MouncTBanTe MHCTPYMeHTa cnep Bcsika ynoTpeba.

Ako baTepusATa ce crnyka unm cHynu, He3aBnCMMO Aanv Te4e Unu He, MOrs, He S Mpe3apexaanTe n He
s usnonaeavite. CMeHeTe 51 ¢ HoBa. HE CE OMUTBANTE OA A PEMOHTUPATE

Hukora He n3nonssanTte Boga unu Apyra TEYHOCT 3@ NOYUCTBAHE UMW U3NMakBaHe Ha NMPOAYKTa U He ro
nsnarante Ha AbXA UM MOKpK ycroBusi. CbXxpaHsiBaTe MHCTPYMEHTa Ha 3aKpUTO Ha CyX0 MSACTO.

3. TEXHUWYECKU OAHHU

MoTtop Enektpunyecku, 6e3yeTkoB
Tun 3axpaHBaHe Batepusa
NTNEeBO-MOHHa 20V 4Ah (nakeTbT BkNOYBA 1
Tun Gatepus JlntneBo-noHHa 20 (nake 1o4Ba
batepusi)
MowHocT 840W
MakcumanHa CcKOpOCT Ha
P 18000 06/MuH
aBurarens
MakcumaneH puameTbp Ha
A P 37 Mm
psizaHe
CKOpOCT Ha psizaHe 0,4 cek./cpsizBaHe
- 1 x 20V 4Ah batepus
- 3apsifHO YCTPOWCTBO
- TpaHcropTHa KyTus
BknioyeHu akcecoapm - 1 X LUECTOCTEHEH KItoY
- AX knoy
- 1X KOHTEeWHep 3a CMa3o04yHO Macno
HeTHo Terno c akcecoapu 2,2 kr
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4. MPEFMEN HA MALUMHATA

MoggwxHO ocTpue

dukcupaHo octpue

wndT 6nokmpaHe

ByToH 3a 3agBWKBaHe Ha oCTpUETO

[ITpeBKTIOUYBATE.J3a

3axpaHBaHe

Ot B 0 p 3acmasBaHe

7. 3axpaHBaly kaben 3a 3apsAHO
yCTPONCTBO

8. LED nHgukaTop

9. 3apsi4HO YCTPOWCTBO

10. ByToH 3a oTkauBaHe Ha b6aTepusita

11,12 KoHekTopu 3a 6atepumn

arON -~

o

U3obpaxeHusTa ca camo ¢
MH(opMaLMOHHa Lern, A0CTaBYUKBT CU
3anasBa NpaBoTo Aa NpaBu
CTPYKTYPHU U PYHKLMOHANHN
npomMeHu No MalmMHara, npeacTaBeHa
B TOBa PbKOBOACTBO.

5. UHCTPYKLWUN 3A YIIOTPEBA

1. MNocTtaBeTe baTepuATa B TANOTO Ha HOXMULATa.

2. BknoyeTe 3axpaHBaHeTo. LED nHOuKaTopbT Lie CBETHE U Lie ce Yye 3BYKoB curHan. 3. HatucHete
OyToHa 3a ocBOGOXAABaHe Ha HOXOBETE ABa MbTW, Crie KOeTO ro OTMNYCHETE; HOXOBETE LLie Ce OTBOPST
aBTOMaTWYHO.

4. 3a psasaHe HaTUCHeTe W 3aapbxTe OyToHa 3a ocBOOOXAABaHe Ha HoX4yeTaTa M HoXYeTaTta Lie ce
3aTtBopsT. OcBoboaeTe OyTOHA, 3a Aa M oTBOpUTE.

5. Hoxuuute umat aBa usbnpaemun gnameTtbpa Ha pasaHe: 25 mm 1 37 mm. 3a ga npoMeHuTe AnameTbpa
Ha psidaHe, HaTUCHeTe M 3afpbXTe ByTOHa 3a akTUBMpaHe Ha OCTPUETO 3a OKOMO 5 ceKkyHAM, AokaTo
Npo3BYyYM €OHOKpPaTHO 3BYKOBO npedynpexaeHue. Tasu onepauuss TpsbeBa ga ce M3BbPLM Crnej
BKITIOYBAHE Ha HOXULIMTE.

6. MawwuHkata 3a nogctpureaHe Tpsbea Aa ObAde cnpsiHa CbC 3aTBOPEHM pexelun Hoxdveta. 3a aa
3aTBOpUTE HOXYeTaTa, HaTUCHeTe W 3afpbXTe OyTOHa 3a ocBoOOXAaBaHe Ha HoXYeTaTta 3a OKoro 7
CeKyHAW, AoKaTo yyeTe ABa 3BYKOBW CUrHana, crnej KOeto OTnycHeTe OyTOHa M HoX4eTaTa e ocTtaHaTt
3aTBOPEHW.

7. Npepn pabota, 3a fa npoBepuTe PYHKLMOHAMHOCTTA Ha HOXMULMTE, MOSS, HaTUCHETE M OTrycHeTe
OyToHa 3a akTuBUpaHe Ha octpueTo. OcTpueTaTa TpsAbBa Aa ce 3aTBOPAT 1 0TBOPAT. [NoBTOPETE Npoueca
HSIKOMKO MbTW.

3apexpaaHe Ha 6aTepusiTa

CBbpxeTe baTepusita KbM 3apsAHOTO YCTPOMCTBO M BKIOYETE LUerncena Ha 3apsaHOTO YCTPOWCTBO B
koHTakTa. LED nHankaTopsT Ha batepusita we ceetn B YEPBEHO no Bpeme Ha 3apexaaHe U e CBeTU
B 3EJIEHO, koraTto 6aTtepusita € HanbHO 3apeaeHa.

MpepynpexaeHus
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1. Npeaon pa cmeHuTe GaTepusiTa, 3aBbpTETE MNPEBKIOYBATENs 3a 3axpaHBaHe Ha Oartepusita B
nonoxeHve OFF. Mo Bpeme Ha 3apexpaaHe € HOpPMarHO 3apsgHOTO YCTPOMCTBO M GaTepusaTta Aa ce
3aTonnsaT.

2. Ako BaTepusiTa He ce M3MOoN3Ba ObMTO BPEME, Ce NpernopbyBa Aa ce 3apexia BegHbX Ha Bceku 3
Meceua, 3a ja Ce rapaHTMpa, Ye XMBOTLT Ha baTepusaTa HaAMa aa 6bae 3acerHat oT psigkata n ynotpeba.
3. HoBa GaTepus unm Gatepusi, KOSTO He e Ouna u3non3BaHa ObIIO BpeMe, We ce Hyxaae oT
npubnuanTenHo 5 uukbna Ha 3apexaaHe-paspexaaHe, Npeau Aa AOCTUrHE MbIHWUS CU KanauuTeT.

4. He npesapexgaite HanmbnHO 3apefeHa Gatepusi caMo crie, HAKOMKO MUHYTW ynoTpebGa, ToBa Lue
Hamanw xvBoTa 1 edpekTMBHOCTTa Ha BaTepusaTa.

5. He n3nonsearite noBpeaeHa 6atepusi u He pasrnobsBanTe 3apsiiHOTO YCTPOMCTBO unu 6atepusiTa.

6. He noctaBsiite 6atepusaTa 6nm30 40 M3TOYHULM HaA TOMMMHA.

7. He 3apexpaiite 6atepusita Ha OTKPUTO UMW BbB BlaxkHa cpea.

8. HopmarnHo e guamMeTbpbT Ha psidaHe Ha HOXMUWMTE Aa Hamariee, KoraTo KanauuTeTbT Ha Gatepusta
Hamarnee.

9. He cbxpaHsiBaiiTe 6aTepusita BbB BriaxxHa cpeza.

10. MpoaykTbT TpsibBa Aa ce u3non3sa npu Temnepatypu mexagy 5°C n +40°C. HecnasBaHeTo Ha T0O3M
TemnepaTypeH Avana3oH Moxe [f[a goseae A0 npobrnemu c ynotpebaTta, BKMOYMTENTHO CUMHKOM MW
HenpasunHa paboTa.

3abenexka: Ako HOXULMTE ca Guny NpeToBapeHu 1 ocTpueTaTa ca ce 3akneLmnu, Npeno3nLuoHpanTe
1, KaTo crieiBaTe CTbIKWTE, ONCaHU NO-A0J1y B PbKOBOACTBOTO 3a NOTpedUTeNs B rnasa 5, ,MIHCTpyKuum
3a ynotpeba“ - CmsiHa Ha ocTpueTaTa.

MoamsaHa Ha ocTpueTtaTta

Korato nogBwXHOTO OCTpue BeYvYe He ce Npunokpmea C HENOABWXXHOTO MO uAnata Ccu ObJDKMHA Unn
nonyyeHarta pexella NoBbpXHOCT He € rnajkKa, BbNpekn Ye ocTpueTaTta ca 3aTo4eHu, ce npenopbyBa Aa
M CMeHUTe, KaTo cnegBarte CTbhkUTe No-4ony:

o
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1. 3a 6e3onacHoCT, Npeau fa CMeHUTE HoXYeTaTa, YBEpeTe ce, Ye TPUMEPBT € U3KIIYEH 1 baTepusiTa e
oTKayeHa.
2. Cneppainte CTbNKUTE Ha M300paxeHnsaTa nNo-Aory, 3a 4a CMeHuTe ocTpueTara.
3. MNouncteTe ocTpmeTarta crieq cMsiHaTa MM, cref KoeTo TecTBaWTe HOXuuWTe, 3a Ja ce yBepute, ye
paboTAT NnpaBuUHo.
BHumaHue He pexeTe KoHM ¢ AnamMeTbp Haf NOCOYEHWs, He pexeTe TBbpaW NpegMeTun Kato MeTanw,
KaMbHV UNu apyrn matepvanu. AKo ocTpyeTaTa ca U3HOCEHM Unu NoBpeaeHN, MOSs, CMEHeTe 1.
Cnep ynoTtpeba oTcTpaHeTe BCMYKM 3aMbpCsiBaHUsA OT OcTpueTata, crief KoeTo HaHeceTe nybpukaHT
BbPXY THX.
MpepynpexaeHus 3a ynotpe6a Ha 6aTepusiTa
1T "He 3apexngatiTe 6aTepusiTa npu TeMnepaTtypaAMOHUEeHTE I
on0° Cunumno-sucoxkaords C.
2. He n3nonasBeaiite 6atepusita, KOSTO Teye.
3. UanonsBarite camo 3apsiiHOTO YCTPOWCTBO 3a 6aTepuu, NpefocTaBeHo ¢ MallMHKaTa 3a NoAcTpureaHe.
M3non3BaHeTo Ha Apyro 3apsiaHO YCTPOMCTBO, KOETO HE OTroBaps Ha crneundukaumnTe 3a 3apexaaHe Ha
baTepusATa, MoOXe A4a NPUYNHK Noxap.
4. MpegmeTu KaTo Nap4eTa XapTusi, MOHETU, KIKOYOBE, NMMPOHU, BUHTOBE UMW ApYyrM NPOBOAVMU NPeaMEeTH
TpsibBa Aa ce obpXkaTt ganey ot 6aTepusaTa, koraTto TS He ce U3Mon3ea.
5. He pasrnobsBaiite 6atepusaTta.
6. He kbco cbeauHeHmne Ha bGaTtepuaTa.
7. He usnonsBaiite 6atepusta B 6mM30CT A0 U3TOYHKK HA TOMMMHA.
8. He nocraBsiite 6atepusaTa B OrbH MM Boga.
9. He 3apexpganTe batepusita 6r1M30 40 OrbH UNM Noa npsika CNbHYeEBa CBETMMHA.
10. He 3abuBaite nupoHu B 6aTepusaTa, He 51 yApPSUTE C YyK U He A yApsinTe B TBbPAW MOBbPXHOCTY.
11. He nsnonseaiite noBpeaeHa unu gecopmMmpaHa 6atepus.
12. He ce onutBanTe ga 3anosiate unu 3aBapsearte batepusiTta.
13. He obpbLuaiiTe nonsipHOCTTa Ha BPb3kMTe Ha baTepusita.
14. He noctaBsiite 6aTepusta B MUKPOBBIIHOBa (hypHa, CbAOBE C BUCOKA TemnepaTypa UM BUCOKO
HansiraHe.
15. He u3non3seavite 6aTepuata ¢ obopyaBaHe, pasnuM4yHO OT NpedHas3Ha4YeHUTe 3a LenTa HOXUUM 3a
noapsiaBaHe.
16. He ponyckaviTe AUPEKTEH KOHTaKT C MMTUEBUTE KNeTkn B 6aTtepusaTa.
17. OpbxTe BaTepuaTa ganed ot geua.
18. He usnonseaiite n He nocTaBsaiTe GaTepusita Ha npsika ClbHYEBa CBETNMHA (UMW B MPEBO3HU
CcpencTBa Ha npsika CITbHYeBa CBETNINHA), TOBA LLie A0oBeae [0 nperpsBaHe unm narapsiHe Ha 6atepusra,
KOETO LLe CbKPaTW EKCNNoaTaLMOHHUS 1 XXUBOT.
19. He usnonseaite 6atepusaTa B enekTpocTtaTuyHa cpega (Hag 64 V).
20. He n3nonaseante 6atepusi, KOSTO € KOpo3upara, Ma HeNpUATHA MUPU3Ma UNn U3rnexaa HeobuyamnHo.
21. Ako koxaTa unu gpexuTte BU nonagHaT B AMPEKTEH KOHTaKT C TeYHOCTTa oT bGatepusita, uamuinte
HesabaBHO c yucTa Bopga. 22. MopabpxainTe BaTepusTa HaNbNHO 3apedeHa, KoraTto TpUMepbT He ce
M3Mon3Ba 3a ObMbr Nepuo OT BpEME.

6. NOAOPBXKA, CbXPAHEHUE

NOAAPBXKA

MPEOYNPEXOEHUE: BuHarn uskniousante batepusita Ha MHCTpyMEHTa, Npeau Aa ro nposepsiBaTe,
noyMcTBaTe UNn U3BbPLLIBATE KakBaTo M Aa € NoaapbXKKa.

MPEOYNPEXOEHWE: Hukora He nsnonsearTte Boga unm apyra Te4YHOCT 3a NOYUCTBAHE Unn
M3nnakBaHe Ha HOXUUMTE.

MN3bsareainTe ynotpebata Ha pa3TBOpUTENM NpU NOYUCTBaHE Ha NnacTMacoBu YyacTu. MNoeeyeTo
nnactmacu moraT Aa 6baaT noBpefeHu OT pa3nuyHK BUOOBE ThProBcku pasteoputenn. OTcTpaHeTe
BCUYKM HATPYyNBaHUS Ha 3aMbPCSBaHUSA 1 OTIIOMKM, KaTo M30bpLUETE MHCTPYMEHTA CbC Cyxa Kbpna.
CbXpaHeHue

1. HatucHete v 3agpwbxTe OyTOHa 3a ocBOOOXAaBaHe Ha Hox4YeTaTa, AoKaTo YyeTe 3BYKOB CUrHar.
Cnep kato 6bae ocBoboAeH, HoXYeTaTa Le ocTaHaT 3aTBOPEHM.

2. HatucHeTe npeBkntoyBaTens 3a 3axpaHBaHe v uskro4vete baTtepusita.

3. MNouncTeTe HOXMLMTE U TN CMIOXKETE B KYTUSITA C UHCTPYMEHTMU.
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He wu3xBbpnsanWte enekTpu4yecko, TMPOMULUNIEHO €NeKTPOHHO o6GopyaBaHe W
KOMMNOHEHTHU 4acTU B KOHTelHepa 3a 6utoBu orTnagbuu! UHdopmauua 3a OEEO.
B3emaiiku npepBup pasnopea6bute Ha OUG 195/2005 - OTHOCHO ona3BaHeToO Ha
okonHaTta cpeaa u OUG 5/2015. NoTpebutenuTte Tpsi6Ba Aa B3eMaT npeaBuA crnegHuTte
yKasaHusi 3a npefAaBaHe Ha eNleKTPUYecku oTnagbLyM, NOCOYEeHU No-A0ny:

- MoTpebutenuTe ca 3agbikeHU Aa He U3XBbPNAT OTNaAbLIM OT eNEKTPUYECKO U eNeKTPOHHO obopyaBaHe
(OEEOQ) kaTto HecopTupaHu buToBM oTnagbum u aa cebupat tean OEEO pasgenHo.

- CbbupaHeTo Ha To3u oTnaabk, HapedeH (OEEOQ), we ce usBbpluBa 4pe3 CnyxbaTa 3a obecTBeHO
cbbrpaHe BbB BCEKM OKPBbI U Ype3 LIEHTPOBE 3a CbOMpaHe, opraHnsnpaHn OT UKOHOMUYECKU oriepaTopy,
oTopusupanu ga cbbupat OEEO. MHdopmaumsita e npegoctaBeHa oT AaMUHUCTpaumsTa Ha PoHaa 3a
okonHa cpega www.afm.ro nnm ot cnucaHmeTo Ha EBponenckns culos.

- MNoTtpebutennte morat aa npegasat OEEO Ge3nnaTtHo B NocoYeHUTE No-rope NyHKTOBE 3a CbbupaHre.

7. DEKNAPALIMM 3A CLOTBETCTBUE
DOEKNAPALNA 3A CbOTBETCTBME HA EO

Mpoussogurten: SC RURIS IMPEX SRL €

Byn. Oeueban, He. 111, AoMUMHUCTpaTUBHa crpaga, Kpariosa, ok, PymbHUs

Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbrnHomoLleH npeactasuten: nHx. Lpoe Mapuyc KatanuH — leHepaneH gupektop

YNbHOMOLLEHO NuUe 3a TEXHUYECKOTO Adocue: uHX. AnekcaHgpy Pagon — pwkoBoguten ,[lMpoektupaHe Ha
npoaykumnsata“

Onwucanuve Ha mawmHarta: AKYMYJTATOPHA HOXWULA e npeHOCHM MHCTPYMEHT, NpeaHasHayeH 3a epeKTMBHO
psi3aHe 1 rpuxa 3a pacTeHUsi, XpacTu U Manku KNoHW. TO3M MHCTPYMEHT e naearneH 3a rpagMHapckv enHOCTH,
ocurypsisall npeLmnsHo 1 6bp3o psisaHe GnarogapeHue Ha OCTpUTe CU OCTPUETA U 3axpaHBaH OT 6aTepum MoTop.
CepwvieH Homep Ha npoaykTa: AAAV00100001XXXXRMX370 (kbaeto AA npeacrasnsisa nocnegHute ase uudpu
OT rogvHaTa Ha NPou3BOACTBO, CMMBONUTE 5 1 7 ca HOMEPBT Ha napTuaaTa, cuMmBonuTe 7-12 ca HOMepbLT Ha

npoaykra).

MpoaykT: AKYMYJNTATOPHA HOXWULA

Mogen: RURIS Tun: RMX 370

MoTop: Enektpnyecku, 6e3veTkoB Tun 6aTtepus: JNlutneso-noHHa 20V 4Ah
OnameTbp Ha psizaHe: 37 MM MouwHocT: 840 W

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatiosa, npoussodumesn, 8 cbomgeemcmeue ¢ GD 1029/2008 — omHocHO
ycrosusima 3a nyckaHe Ha MawuHu Ha nasapa, JQupekmuea 2006/42/EO — u3uckeaHusi 3a besonacHocm u
cueypHocm, Hupexkmuea 2014/30/EC omHOCHO enekmpomagHumHama cbemecmumocm (GD 487/2016
OMHOCHO efleKmpomMazHumHama cbemecmumocm, akmyanu3upara rnpes 2019 2.), Qupekmuea 2011/65/EC om
8 Hu CwenacHo upekmusa 2011/863/EC omHOCHO oepaHuyYeHusima 3a yrnompeba Ha ornpedesieHu onacHu
geujecmea 8 efleKmMpPUYECKOMO U e/1IeKmpPoHHOmo obopydsaHe, usMmeHeHa ¢ [upekmusa 2015/863/EC,
npunioxeHue 2, Hue cepmughuyupame Cbomeemcmeuemo Ha npodykma C rocoyeHume cmaHdoapmu u
Oeknapupame, 4e moli omeaoeapsi Ha OCHO8HUMeE U3ucKeaHuUs 3a 6e3onacHocm U cugypHoCcm, He 3acmpauwasa
xusoma, 30pasemo, besonacHocmma npu paboma u HAMa ompuuyamesiHo 8b30elicmeue 8bpXy OKOIHama
cpeda.

DonynoanucaHust Stroe Catalin, npeactaButen Ha npouwsBoAMTENs, AEKNapvpa Ha CBOSI OTFOBOPHOCT, Ye
NpOAYKTBHT OTrOBapsi Ha CreAHWUTe eBPONEeNCK CTaHAAPTU U ANPEKTUBU:

SR EN 61058-1-1:2017/ EN 61058-1-1:2016- MNpeBkntouBatenu 3a ypeau. Yact 1-1: MNaucksaHus 3a MexaHW4HU
npeBKnoYBaTeENM

SR EN 62841-1:2016/A11:2022/ IEC 62841-1:2015+A11:2022 - PbYyHM WHCTPYMEHTU C eflekTpoaswraten,
NPEHOCMMWN UHCTPYMEHTU U MaLLMHK 32 TPEBHW NNOLLM U rpaamHu - BesonacHocT - YacT 1: ObLwm nsncksaHus;
SR EN 61032:2002/ EN 61032:2001- 3awuTa Ha xopa 1 06opyaBaHe B 3arpaxaeHus. MiamepsaTtenHu ypeaum 3a
npoBepKa;

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- CbBMECTUMOCT C EMeKTPOMarH1uTHa
cpena (EMC) - Yacrt 3-2: M'paHuum - MpaHnum 3a TOKOBU EMUCKUM XapMOHULIM (BXOAEH TOK Ha obopyaBaHeTo < 16
A Ha cbaza)

SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021 - CbBMECTVMOCT C efleKTpOMarHuTHa
cpepa (EMIM) - Yact 3-3: Mpanuum - OrpaHuyeHne Ha BapuaLum Ha HanpexeHWeTo, konebaHns Ha HanpexeHneTo
1 TpenTeHe B OGLLECTBEHN MPEXW C HUCKO HamnpexeHue, 3a obopynBaHe C HOMMHaneH Tok < 16 A Ha dasa u
KkoeTo He e npeameT Ha HAKOW orpaHuyeHus 3a cBbp3BaHe
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SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- EnektpomarHutHa cbBmecTumocT (EMC). YacT 4-2: MeTogm 3a

n3nuTBaHe n n3aMepsaHe. M3anuTBaHe 3a YCTONYMBOCT Ha ENEKTPOCTaTUYEH pa3psas;

SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- EnektpomarHutHa cbBmectumocT (EMC). YacT 4-2: MeTogm 3a

M3NUTBaHe 1 n3aMepsaHe. M13nuTeBaHe 3a YCTONYMBOCT Ha eNeKTpocTaTUYeH pa3psas

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ IEC 61000-4-3:2006/AMD2:2010- EnexktpomarHutHa ceBMecTumocTt (EMC). Yact

4-3: MeTtoau 3a usnuTBaHe M u3MepBaHe. M3nuTBaHMSA 3a YCTOMYMBOCT Ha W3MbYBaHW PagMoOveCcTOTHU

enekTpoMarHUTHU noneta

SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- EnektpomMarHMTHa CbBMECTUMOCT. VI3UCKBaHWSA 3a JOMaKUHCKM

ypeaw, enekTpu4eckn MHCTPYMeHTU 1 nogobHu anapatu. Yact 1: Emvcun

SR EN IEC 55014-2:2021/ EN IEC 55014-2:2021- EnekTpomarHutHa CbBMECTMMOCT. M3uckBaHus 3a

[OMaKUHCKW ypeam, enekTpudeckn MHCTPYMEHTV u nodobHu anapaTu. YacT 2: YCTOWYMBOCT Ha CMYyLLEHUs.

CraHgapT 3a NpoayKkToBO CEMENCTBO

OunpektnBa 2006/42/EO - OTHOCHO MaLUMHUTE - MyCckaHe Ha na3apa Ha MallnHn

Mocoka 2014/30/EC - OTHOCHO enekTpomarHutHata cbBMecTumocT (GD 487/2016 3a enekTpomarHutHaTta
CbBMECTUMOCT, akTyanuaupaHo 2019 r.);

OuvpektuBa 2011/65/EC ot 8 toHM 2011 r. OTHOCHO OrpaHuW4eHneTo 3a ynotpeba Ha onpegeneHn onacHu
BellecTBa B €NIeKTPUYECKOTO M enekTPoHHOTO obopyaBaHe, u3MeHeHa ¢ [upektnBa 2015/863/EC,
NpUnoXxeHue 2.

Mapka 1 ume Ha npomssogutens: ZLM&E. Co LTD
[pyru nsnonssaHu cTaHAApPTH UNK cneumnduKaumm:
. SR EN ISO 9001 - Cuctema 3a ynpaBfieHMe Ha Ka4eCcTBOTO
° SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBneHue Ha okonHaTa cpeaa
° 1SO 45001:2018 - Cuctema 3a ynpaBfieHne Ha 34paBOCoBHUTE U 6e3onacHu ycnosus Ha Tpya.
3abenexka: TexHM4YecKaTa JIOKYMEHTaLMA e COGCTBEHOCT Ha NPOU3BOAUTENS.

3abenexka: Ta3n geknapauusi € B CbOTBETCTBUE C OpUrMHana.

Cpok Ha BanugHocT: 10 roauHn oT gaTaTta Ha ogobpeHue.

MscTo u gata Ha nsgasane: Kpanosa, 13.12.2024 r.

[oavHa Ha nogaBaHe Ha 3asBneHve 3a mapkupoeka CE: 2024

PervuctpauunoHeH Homep: 1466/ 13.12.2024

YnbnHoMoLeHo nuue n noanuc: nrx. Mlpoe Mapuyc KatanuH

eHepaneH mennmxbp Ha SC RURIS IMPEX SRL
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1. WSTEP

Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie, jakim nas Panstwo obdarzyli! RURIS dziata
na rynku od 1993 roku i przez ten czas stat sie silng marka, ktéra zbudowata swojg reputacje nie tylko
dotrzymujac obietnic, ale takze poprzez ciggte inwestycje, majgce na celu zapewnienie klientom
niezawodnych, wydajnych i wysokiej jakosci rozwigzan.

Jestesmy przekonani, ze docenig Panstwo nasz produkt i beda cieszy¢ sie jego wydajnoscig przez dhugi
czas. RURIS oferuje swoim klientom nie tylko maszyny, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem
relacji z klientem jest doradztwo zaréwno przed, jak i posprzedazowe. Klienci RURIS majag do dyspozyc;ji
calg sie¢ sklepéw partnerskich i punktéw serwisowych.

Aby cieszy¢ sie zakupionym produktem, prosimy o doktadne zapoznanie sie z instrukcjg obstugi.
Postepujac zgodnie z instrukcjg, gwarantujemy dtugie uzytkowanie.

Firma RURIS stale pracuje nad udoskonalaniem swoich produktéw i w zwigzku z tym zastrzega sobie
prawo do zmiany m.in. ich ksztattu, wygladu i dziatania, bez obowigzku wczesniejszego informowania o
tym fakcie.

Dziekujemy raz jeszcze za wybor produktéow RURIS!

Informacje i wsparcie klienta:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
2.1. OSTRZEZENIA NA MASZYNIE

Uwaga!
Niebezpieczenstwo! Przeczytaj instrukcje
obstugi.

Akumulator mozna
tadowac¢ wytgcznie w
pomieszczeniach.

Podwojna zciaca ‘ Nie wystawiat na dzalrie

2.2. OSTRZEZENIA

. Nos$ sprzet ochronny
chronigcy gtowe, oczy i
©=) uszy.

Przed uzyciem nozyczek nalezy przeczytac i przestrzega¢ wszystkich ostrzezen, srodkow ostroznosci i
instrukcji zawartych w niniejszej instrukcji. Nieprzestrzeganie ponizszych instrukcji moze spowodowac
porazenie pragdem, pozar i/lub powazne obrazenia.

UWAGA: Ponizsze informacje dotyczgce bezpieczenstwa nie obejmujg wszystkich mozliwych warunkéw i
sytuacji. Nalezy przeczyta¢ calg instrukcje obstugi. Nieprzestrzeganie instrukgiji i informacji dotyczacych
bezpieczenstwa moze spowodowac powazne obrazenia lub smieré.

OGOLNE ZASADY BEZPIECZENSTWA

ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA.

OSTRZEZENIE: Nie uzywaj tej maszynki do strzyzenia bez uprzedniego zapoznania sie z instrukcjg
obstugi i wskazéwkami dotyczacymi bezpieczenstwa, obstugi i konserwac;ji.

BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY
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- Utrzymuj swoje miejsce pracy w czystosci i dobrym o$wietleniu. Batagan lub ciemne pomieszczenia sg
przyczyna wypadkow.
- Nie uzywaj elektronarzedzi w atmosferach wybuchowych, takich jak obecnos¢ paliw ptynnych, gazéw lub
oparow. Elektronarzedzia wytwarzajg iskry, ktére moga spowodowac zapton gazéw lub oparéw paliw.

Wszystkie osoby, dzieci i zwierzeta muszg zachowa¢ bezpieczng odlegtos¢ od miejsca pracy.
Rozproszenie uwagi moze spowodowac¢ utrate kontroli.
- Nie nalezy pozwala¢ dzieciom ani osobom nieprzeszkolonym na uzywanie tego urzadzenia.
- Nie wystawiaj elektronarzedzi na dziatanie deszczu ani wilgoci. Dostanie si¢ wody do elektronarzedzia
zwigksza ryzyko porazenia pradem.
- Nie dotykaj wtyczki ani narzedzia mokrymi rekami.
- Nigdy nie pozwalaj dzieciom obstugiwa¢ urzadzenia. Nigdy nie pozwalaj osobom dorostym obstugiwa¢
urzadzenla bez odpowiedniego przeszkolenia.

- Zawsze no$ okulary ochronne.

- Zwigz dtugie wiosy powyzej poziomu ramion, aby zapobiec ich wkreceniu sie w ruchome czesci.
- Nie wystawiaj urzgdzenia na dziatanie deszczu, przechowuj je w pomieszczeniu.
- Nie nalezy uzywac urzgdzenia w warunkach stabego oswietlenia.
- Trzymaj wszystkie czesci ciata z dala od ruchomych czesci maszyny.

No$ ditugie spodnie, buty ochronne i rekawice. Unikaj luznej odziezy i bizuterii, ktre mogg zostac
wciggniete przez ruchome czesci maszyny.
- Nie uzywaj maszyny na site.

Nie nalezy uzywac sprzetu boso, w sandatach ani w nieodpowiednim obuwiu. Nalezy nosi¢ obuwie
ochronne.
- Podczas uzywania nozyczek nalezy zachowac stabilng postawe i rownowage.
- Nie uzywaj narzedzia, jesli przetgcznik nie dziata.

Nie nalezy uzywaé tego produktu, jezeli jeste§ zmeczony, chory lub znajdujesz sie pod wplywem
alkoholu, narkotykow lub lekow.
- Uzywaj wytgcznie oryginalnych czesci zamiennych i akcesoriéw producenta. Uzycie innych czgsci moze
stwarza¢ zagrozenie lub spowodowa¢ uszkodzenie produktu.

Nie taduj narzedzia akumulatorowego na deszczu ani w wilgotnym miejscu. Zmniejszy to ryzyko
porazenia pradem.
- Narzedzia akumulatorowe nie wymagaja podtgczania do gniazdka elektrycznego; sg zawsze gotowe do
uzycia. Nalezy by¢ $Swiadomym potencjalnych zagrozen, nawet gdy nie uzywasz narzedzia
akumulatorowego ani nie wymieniasz akcesoriow.
- Przed przystgpieniem do serwisowania lub czyszczenia maszyny nalezy odtgczyé akumulator.
- Uzywaj wytgcznie baterii zalecanych przez producenta.
- Nie wrzucaj baterii do ognia, poniewaz ogniwa mogg eksplodowac¢. Sprawdz lokalne przepisy dotyczace
ewentualnych specjalnych instrukcji dotyczacych utylizacji.
- Nie otwiera¢ ani nie uszkadza¢ baterii. Uwolniony elektrolit jest zrgcy i moze powodowa¢ podraznienie
skoéry i oczu. Moze by¢ toksyczny w przypadku potknigcia.

Nie umieszczaj narzedzi zasilanych bateryjnie ani akumulatoréw w poblizu ognia lub Zrédet ciepta.
Zmniejszy to ryzyko wybuchu.
- Nie zgniataj, nie upuszczaj ani nie uszkadzaj akumulatora. Nie uzywaj uszkodzonego akumulatora ani
tadowarki.
- Nie kieruj narzedzia w strone ludzi ani zwierzat domowych.
- Gdy narzedzie nie jest uzywane, nalezy je przechowywa¢ w suchym, zamknigtym pomieszczeniu, poza
zasiegiem dzieci.

Ostroznie obchodz sie z narzedziem. Utrzymuj narzedzie w czystosci, aby zapewni¢ jego wysoka
wydajnosé. Postepuj zgodnie z instrukcjami dotyczgcymi prawidtowej konserwaciji.
- Zachowaj te instrukcje. Czesto do niej zagladaj i korzystaj z niej, aby szkoli¢ inne osoby, ktére mogg
korzysta¢ z tego sprzetu.
- Nie nalezy pozwala¢ dzieciom na obstuge narzedzia.

BEZPIECZENSTWO OSOBISTE
- Nie uzywaj narzedzia do zadnych innych celéw niz te, do ktdrych jest przeznaczone.
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- Unikaj przypadkowego uruchomienia. Przed podtgczeniem akumulatora lub przenoszeniem narzedzia
upewnij sie, ze przetgcznik jest w pozycji wytgczonej.

Nie uzywaj narzedzia na drabinie ani niestabilnym podtozu. Stabilna podstawa na twardym podiozu
zapewnia lepszg kontrole nad elektronarzedziem.

Podczas uzywania nozyczek trzymaj rece z dala od obszaru ciecia. Upewnij sie, ze zaden materiat
znajdujacy sie pod obszarem ciecia nie zostanie uszkodzony przez krawedz ostrza. Zwr6¢é uwage na
réwnowage, aby miec kontrolg nad nozyczkami w razie wypadku.

UZYTKOWANIE | KONSERWACJA

- Sprawdz, czy czesci ruchome nie sg niewspotosiowe lub zablokowane, czy nie ma peknie¢ czesci i czy
nie wystepujg inne czynniki moggce mie¢ wptyw na dziatanie narzedzia. W przypadku uszkodzenia, przed
uzyciem elektronarzedzia nalezy je naprawic.

- Nie uzywaj elektronarzedzia na site. Uzywaj elektronarzedzia prawidtowo do danego zastosowania.

- Przed uzyciem narzedzia nalezy sprawdzi¢ jego dziatanie.

- Utrzymuj ostrze tngce ostre i czyste.

- Nie uzywaj narzedzia, jezeli nie ma na nim czytelnej etykiety ostrzegawczej.

Uzywaj elektronarzedzia zgodnie z niniejszg instrukcjg, biorgc pod uwage warunki pracy. Uzywanie
elektronarzedzia do celéw innych niz te, do ktérych jest przeznaczone, moze prowadzi¢ do
niebezpiecznych sytuacji.

Zasady bezpieczenstwa baterii
OSTRZEZENIE: Podczas transportu lub serwisowania urzagdzenia nalezy zawsze odtgczy¢ akumulator.

Narzedzia powinny by¢ serwisowane wylgcznie przez wykwalifikowany personel. Serwisowanie lub

konserwacja wykonywane przez niewykwalifikowany personel moze zwigkszy¢ ryzyko obrazen.

- Podczas serwisowania narzedzia nalezy uzywaé wytgcznie oryginalnych czesci zamiennych.

NORMY BEZPIECZENSTWA

- Nie spryskuj narzgdzia wodg ani zadnym innym ptynem. Utrzymuj uchwyty w suchosci i czystosci. Czysé
narzedzie po kazdym uzyciu.

- Jedli bateria peknie lub sie zepsuje, niezaleznie od tego, czy przecieka, czy nie, nie taduj jej ani nie
uzywaj. Wymien jg na nowa. NIE PROBUJ JEJ NAPRAWIAC.

- Nigdy nie uzywaj wody ani zadnego innego ptynu do czyszczenia lub ptukania produktu i nie wystawiaj
go na dziatanie deszczu ani wilgoci. Przechowuj narzedzie w suchym pomieszczeniu.

3.DANE TECHNICZNE

Silnik Elektryczny, bezszczotkowy
Typ zasilania Bateria
Typ baterii Li-lon 20V 4Ah (zestaw zawiera 1 baterie)
Moc 840 W
Maksymalna =~ predkosé 18000 obr./min
obrotowa silnika
Maksymalna srednica cigcia 37 mm
Predkos¢ ciecia 0,4 s/ciecie

- 1 x akumulator 20 V 4 Ah

- rumak

- skrzynia transportowa
Dotaczone akcesoria - 1 x klucz imbusowy

- 1xklucz

- 1x pojemnik na olej smarowy
Masa netto z akcesoriami 2,2 kg
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4. PRZEGLAD MASZYNY

Ruchome ostrze

State ostrze

szpilka bloking

Przycisk napedu ostrza
Wytgcznik zasilania

Otwor smarowy

Kabel zasilajgcy tadowarke
Wskaznik LED

rumak

10. Przycisk odtgczania akumulatora
11,12 Ztgcza akumulatora

©ONoOOhON =

©

Zdjecia maja charakter wylacznie

informacyjny. Dostawca zastrzega

sobie prawo do dokonywania zmian
konstrukcyjnych i funkcjonalnych w

maszynie przedstawionej w niniejszej R
instrukcji. RN

5. INSTRUKCJA UZYCIA

1. Wt6z baterie do korpusu nozyczek.

2. Wigcz zasilanie. Zaswieci sig kontrolka LED i rozlegnie sig¢ sygnat dzwiekowy. 3. Nacis$nij dwukrotnie
przycisk zwalniania ostrza, a nastepnie go pusc; ostrza otworzg sie automatycznie.

4. Aby rozpoczg¢ ciecie, nacisnij i przytrzymaj przycisk zwalniania ostrza, a ostrza sie¢ zamkng. Zwolnij
przycisk, aby je otworzyé¢.

5. Nozyczki majg dwie wybieralne srednice cigcia: 25 mm i 37 mm. Aby zmieni¢ $rednice cigcia, nacisnij i
przytrzymaj przycisk aktywacji ostrza przez okoto 5 sekund, az ustyszysz jednokrotny sygnat dzwiekowy.
Czynnos¢ te nalezy wykonaé po wigczeniu nozyczek.

6. Maszynka musi by¢ zatrzymana z zamknietymi ostrzami tngcymi. Aby zamkng¢ ostrza, nacisnij i
przytrzymaj przycisk zwalniania ostrzy przez okoto 7 sekund, az ustyszysz dwa sygnaty dzwigkowe, a
nastepnie zwolnij przycisk, a ostrza pozostang zamkniete.

7. Przed uzyciem, aby sprawdzi¢ dziatanie nozyczek, naci$nij i zwolnij przycisk aktywacji ostrza. Ostrza
powinny sie zamykac i otwiera¢. Powtorz ten proces kilka razy.

tadowanie akumulatora

Podtgcz akumulator do tadowarki, a nastepnie podtacz wtyczke tadowarki do gniazdka elektrycznego.
Dioda LED na akumulatorze bedzie swieci¢ na czerwono podczas tadowania i na zielono, gdy akumulator
bedzie w petni natadowany.

Srodki ostroznosci

1. Przed wymiang akumulatora nalezy ustawi¢ wytgcznik zasilania w pozycji OFF. Podczas fadowania
normalne jest, ze tadowarka i akumulator sie nagrzewaja.

2. Jesli akumulator nie bedzie uzywany przez dtuzszy czas, zaleca si¢ tadowanie go raz na 3 miesigce,
aby mie¢ pewnos¢, ze zywotnos¢ akumulatora nie zmniejszy sie z powodu rzadkiego uzywania.

3. Nowy akumulator lub akumulator, ktéry nie byt uzywany przez diuzszy czas, bedzie potrzebowat okoto
5 cykli fadowania i roztadowania, zanim osiggnie petng pojemnosc¢.

4. Nie taduj w petni natadowanego akumulatora po zaledwie kilku minutach uzytkowania, poniewaz skroci
to jego zywotnos$c¢ i wydajnosé.

5
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5. Nie uzywaj uszkodzonego akumulatora ani nie rozmontowuj tadowarki ani akumulatora.

6. Nie umieszczaj akumulatora w poblizu zrédet ciepta.

7. Nie taduj akumulatora na zewnatrz ani w wilgotnym otoczeniu.

8. Zjawiskiem normalnym jest, ze Srednica ciecia nozyczek zmniejsza sie wraz ze zmniejszaniem sie
pojemnosci akumulatora.

9. Nie przechowuj akumulatora w wilgotnym $rodowisku.

10. Produkt nalezy stosowa¢ w temperaturach od 5°C do +40°C. Nieprzestrzeganie tego zakresu
temperatur moze spowodowac problemy z uzytkowaniem, w tym omdlenia lub nieprawidtowe dziatanie.

Uwaga: Jezeli nozyczki zostaty przecigzone i ostrza sie zaciety, nalezy je ponownie umiescic¢, postepujac
zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi w instrukcji obstugi w rozdziale 5 ,Instrukcja uzytkowania” —
Wymiana ostrzy.

Wymiana ostrzy

Jesli ostrze ruchome nie zachodzi juz na ostrze state na catej swojej dtugosci lub uzyskana powierzchnia
ciecia nie jest gtadka, mimo ze ostrza zostaly naostrzone, zaleca sie wymiane ostrzy, postepujac zgodnie
Z ponizszymi krokami:

o

2 (32

o=

1. Ze wzgledéw bezpieczenstwa przed wymiang ostrzy nalezy upewni¢ sie, ze maszynka jest wylgczona i
akumulator jest odtgczony.

2. Aby wymieni¢ ostrza, wykonaj czynnosci pokazane na ponizszych ilustracjach.

3. Po wymianie wyczys$¢ ostrza, a nastepnie przetestuj nozyczki, aby upewni¢ sie, ze dziatajg prawidtowo.
Uwaga: Nie tnij gatezi o srednicy przekraczajgcej okreslong w specyfikacji, nie tnij twardych przedmiotow,
takich jak metal, kamien ani inne materiaty. Jesli ostrza sg zuzyte lub uszkodzone, wymien je.

Po uzyciu usun caly brud z ostrzy, a nastepnie natéz na nie smar.

Ostrzezenia dotyczace uzytkowania baterii

1. Nie taduj akumulatora w temperaturze Ambiente pod 0 stopni Celsjusza lub wyzszy niz 45 °C.

2. Nie uzywaj baterii, z ktorej wycieka elektrolit.

6
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3. Uzywaj wytgcznie tadowarki dotgczonej do maszynki. Uzycie innej tadowarki, ktéra nie spetnia wymagan
specyfikacji tadowania akumulatora, moze spowodowaé pozar.
4. Przedmioty takie jak kawatki papieru, monety, klucze, gwozdzie, $ruby i inne przedmioty przewodzace
prad nalezy trzymac¢ z dala od akumulatora, gdy nie jest on uzywany.
5. Nie rozbieraj akumulatora.
6. Nie nalezy zwiera¢ biegunéw akumulatora.
7. Nie uzywaj akumulatora w poblizu zrodta ciepta.
8. Nie wrzucaj akumulatora do ognia ani wody.
9. Nie taduj akumulatora w poblizu ognia ani w miejscu wystawionym na bezposrednie dziatanie promieni
stonecznych.
10. Nie wbijaj gwozdzi w akumulator, nie uderzaj go mtotkiem ani nie uderzaj nim o twarde powierzchnie.
11. Nie uzywaj uszkodzonego lub zdeformowanego akumulatora.
12. Nie probuj lutowaé ani spawac¢ akumulatora.
13. Nie nalezy zamienia¢ biegunéw potgczen akumulatora.
14. Nie umieszczaj akumulatora w kuchence mikrofalowej, naczyniach o wysokiej temperaturze lub
cisnieniu.
15. Nie nalezy uzywac¢ akumulatora w urzgdzeniach innych niz przeznaczone do tego celu sekatory.
16. Nie nalezy dotykaé bezposrednio ogniw litowych akumulatora.
17. Przechowuj bateri¢ poza zasiegiem dzieci.
18. Nie nalezy uzywac ani umieszcza¢ akumulatora w bezposrednim $wietle stonecznym (lub w pojazdach
narazonych na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych), gdyz moze to spowodowac przegrzanie lub
spalenie akumulatora, co skréci jego zywotnose¢.
19. Nie uzywaj akumulatora w $rodowisku elektrostatycznym (powyzej 64 V)
20. Nie uzywaj akumulatora, ktory jest skorodowany, ma nieprzyjemny zapach lub wyglada nietypowo.
21. W przypadku bezposredniego kontaktu skory lub odziezy z ptynem z akumulatora, nalezy natychmiast
przemy¢ je czysta wodg. 22. Utrzymuj akumulator w petni natadowany, gdy trymer nie bedzie uzywany
przez dtuzszy czas.

6. KONSERWACJA, PRZECHOWYWANIE
KONSERWACJA
OSTRZEZENIE: Przed przystgpieniem do kontroli, czyszczenia lub wykonywania prac konserwacyjnych
nalezy zawsze odtgczy¢ akumulator narzedzia.
OSTRZEZENIE: Do czyszczenia i ptukania nozyczek nie nalezy uzywaé wody ani zadnego innego ptynu.
Unikaj stosowania rozpuszczalnikéw podczas czyszczenia czgsci plastikowych. Wiekszos¢ tworzyw
sztucznych moze ulec uszkodzeniu pod wptywem réznego rodzaju rozpuszczalnikéw dostgpnych w
handlu. Usun wszelkie nagromadzone zabrudzenia i zanieczyszczenia, przecierajgc narzedzie suchg
szmatka.
sktadowanie
1. Nacisnij i przytrzymaj przycisk zwalniania ostrza, az ustyszysz sygnat dzwigkowy. Po zwolnieniu ostrza
pozostang zamkniete.
2. Nacisnij wytacznik zasilania i odtacz akumulator.
3. Wyczys¢ nozyczki i odtoz je do skrzynki z narzgedziami.

Nie wyrzucaj sprzetu elektrycznego, elektronicznego i podzespotéw przemystowych do
odpadow domowych! Informacje dotyczace ZSEE. Zgodnie z przepisami OUG 195/2005
- dotyczacymi ochrony srodowiska oraz OUG 5/2015, konsumenci powinni wzigé¢ pod
mmm  UWV29¢ ponizsze wskazowki dotyczace przekazywania zuzytego sprzetu elektrycznego:
- Konsumenci sg zobowigzani nie wyrzuca¢ zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego
(ZSEE) do niesegregowanych odpadéw komunalnych i zbiera¢ ten ZSEE selektywnie.
- Zbidrka tego rodzaju odpadéw (ZSEE) bedzie realizowana za posrednictwem Publicznej Stuzby Zbiérki
w kazdym powiecie oraz w punktach zbidrki organizowanych przez podmioty gospodarcze upowaznione
do zbierania ZSEE. Informacje pochodzg ze strony Administracji Funduszu Ochrony Srodowiska
www.afm.ro lub z czasopisma Unii Europejskiej.
- Konsumenci moga bezptatnie odda¢ zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny w punktach zbiérki
wskazanych powyze;.
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7. DEKLARACJE ZGODNOSCI
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba upowazniona do dokumentacji technicznej: inz. Alexandru Radoi — Dyrektor ds. Projektowania Produkcji
Opis urzadzenia: NOZYCZKI BEZPRZEWODOWE: to przenosne narzedzie, przeznaczone do wydajnego
przycinania i pielegnaciji roslin, krzewoéw i drobnych gatezi. To narzedzie idealnie nadaje sie do prac ogrodniczych,
zapewniajgc precyzyjne i szybkie ciecie dzieki ostrym ostrzom i silnikowi zasilanemu akumulatorem.

Numer seryjny produktu: AAAV00100001XXXXRMX370 (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkgcji,
znaki 5 i 7 to numer partii, a znaki 7-12 to numer produktu).

Produkt: NOZYCZKI BEZPRZEWODOWE

Model: RURIS Typ: RMX 370
Silnik: elektryczny, bezszczotkowy Typ akumulatora: litowo-jonowy 20 V 4 Ah
Srednica ciecia: 37 mm Moc: 840 W

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z rozporzgdzeniem Rady (WE) nr 1029/2008 — w sprawie

warunkéw wprowadzania maszyn do obrotu, dyrektywa 2006/42/WE — w sprawie wymagan bezpieczenstwa i

ochrony, dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilno$ci elektromagnetycznej (rozporzgdzenie Rady (WE) nr

487/2016 w sprawie kompatybilno$ci elektromagnetycznej (zaktualizowana w 2019 r.), dyrektywa 2011/65/UE z

dnia 8 czerwca Zgodnie z rozporzadzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 2011 r. w sprawie

ograniczenia stosowania niektorych niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym,

zmienionym dyrektywg 2015/863/UE, zatgcznik 2, poswiadczamy zgodno$¢ produktu ze wskazanymi normami i

oswiadczamy, ze spetnia on gtbwne wymagania bezpieczenstwa, nie zagraza zyciu, zdrowiu, bezpieczenstwu

pracy i nie ma negatywnego wptywu na Srodowisko.

Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, o$wiadcza na wtasng odpowiedzialno$¢, ze produkt

jest zgodny z nastepujgcymi normami i dyrektywami europejskimi:

SR EN 61058-1-1:2017/ EN 61058-1-1:2016 — t.aczniki do urzadzen. Czegs¢ 1-1: Wymagania dotyczace tgcznikow

mechanicznych

SR EN 62841-1:2016/A11:2022/ IEC 62841-1:2015+A11:2022 - Narzedzia reczne, narzedzia przeno$ne oraz

maszyny do pielegnacji trawnikéw i ogrodéw o napedzie elektrycznym - Bezpieczenstwo - Cze$¢ 1: Wymagania

ogolne;

SR EN 61032:2002/ EN 61032:2001 — Ochrona os6b i urzgdzen w obudowach. Przyrzady kontrolne do

weryfikaciji;

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna

(EMC) - Czes¢ 3-2: Dopuszczalne poziomy - Dopuszczalne poziomy emisji harmonicznych pradu (prad wejsciowy

urzgdzenia < 16 A na faze)

SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021- Zgodno$¢ $rodowiska

elektromagnetycznego (PEM) - Cze$¢ 3-3: Ograniczenia - Ograniczanie wahan napiecia, wahan napiecia i

migotania $wiatta w sieciach publicznych niskiego napigcia zasilania, dla urzadzen o pragdzie znamionowym < 16

A na faze i ktére nie podlegajg NIEKTORYM ograniczeniom przytaczeniowym

SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Cze$¢ 4-2: Metody

badan i pomiaréw. Badanie odpornosci na wytadowania elektrostatyczne;

SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Cze$¢ 4-2: Metody

badan i pomiaréw. Badanie odpornosci na wytadowania elektrostatyczne

SR EN IEC 61000-4-3:2020/ IEC 61000-4-3:2006/AMD2:2010 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC).

Czes¢ 4-3: Metody badan i pomiaréw. Badania odpornosci na promieniowane pola elektromagnetyczne o

czestotliwosci radiowej

SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna. Wymagania dotyczace

sprzetu gospodarstwa domowego, narzedzi elektrycznych i podobnych urzgdzen. Cze$¢ 1: Emisja

SR EN IEC 55014-2:2021/ EN IEC 55014-2:2021 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna. Wymagania dotyczace

sprzetu gospodarstwa domowego, narzedzi elektrycznych i podobnych urzadzen. Cze$¢ 2: Odpornosé. Norma

rodziny wyrobéw

Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie do obrotu maszyn

Kierunek 2014/30/UE - w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (rozporzadzenie Rady (WE) nr 487/2016
w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, zaktualizowane w 2019 r.);

Dyrektywa 2011/65/UE z dnia 8 czerwca 2011 r. w sprawie ograniczenia stosowania niektérych niebezpiecznych
substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym, zmieniona dyrektywa 2015/863/UE, zatacznik 2.
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Marka i nazwa producenta: ZLM&E. Co LTD
Inne stosowane normy i specyfikacje:
e SR ENISO 9001 - System zarzgdzania jakoscig
° SR EN ISO 14001 - System zarzgdzania srodowiskowego

e IS0 45001:2018 - System Zarzadzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy.

Uwaga: dokumentacja techniczna jest wlasnoscia producenta.
Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.

Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.

Miejsce i data wydania: Krajowa, 13.12.2024

Rok zastosowania oznakowania CE: 2024

Numer rejestracyjny: 1466/ 13.12.2024

Osoba upowazniona i podpis: inz. Stroe Marius Catalin

Dyrektor Generalny SC RURIS IMPEX SRL

PL



AKYMYJIATOPCKE MAKASE
RURIS RMX370

1.YBO[,

2. BE3BEAHOCHA YNYTCTBA

3. TEXHWUYKM NOJALM

4. MPEME MALLMNHE

5. YNYTCTBO 3A YNOTPEBY

6. OPKABAHE, CKINIAOULLUTEHE

7. N3JABE O YCATNALLEHOCTH

oOoNUVu bdDNDN



RURIS SRB
1.yBOA

MowToBaHu kynye!

XBana Bam Ha oAnyuu Aa kynute npoussog koMmnaHuje RURIS u Ha noBepemy Koje cTe yka3anu Haluoj
komnaHumju! RURIS je Ha TpxuwTy og 1993. roamMHe n TOKOM TOr BpeMeHa je noctao jak bpeHa, koju je
n3rpagmo cBojy penyTaumjy ucnyhasajyhu cBoja obeharsa, anm v KOHTUHYVMPaHWUM ynarawsyma yCMepeHum
Ha noMoh Kynuuma noysaaHum, edrKacHUM 1 KBanMTETHUM peLlerma.

YBepeHu cmo Aa heTe LeHUTV Hall NPOW3BOA W YXXMBATU Y HEroBMM nepdopMaHcama Ayro BpemeHa.
PYPWC cBojum kynuuma He Hyau camo maluvHe, Beh komnneTHa peluena. BaxxaH enemeHT y ogHocy ca
KynueM je caBeToBa€e 1 Npe v nocre npogaje, a kynuuma PYPUC-a je Ha pacnonaramwy 4nMtaBa mpexa
napTHEPCKMX NPOAAaBHULIA N CEPBUCHUX MecTa.

[a 6ucte yxunBanu y npon3Boay Koju CTe Kynunu, Naxrbneo NpoynTajTe ynyTcTBO 3a ynotpeby. MNpahexwe
ynyTcTtaBa he Bam rapaHToBaTh AyrotpajHy ynotpeoy.

KomnaHwuja RURIS koHTWHYupaHo pagun Ha pa3Bojy CBOjUX Npou3BoAa 1 cTora 3afpXkaBa NpaBo Aa Meka,
n3mehy octanor, kKxoB 0b6nuk, narnea n nepgopmarce, 6e3 obasese Aa To yHanpea caonwTu.

XBana Bam jow jegHom wTo cte ogabpanu RURIS nponssoge!

MHopmaumje 1 nogpLuKa 3a KOPUCHMKE:
TenedoH: 0351.820.105

nmejn: info@ruris.ro

2. BEBBE[JHOCHA YINYTCTBA
2.1. YNO3OPEHA HA MALLNHN

Ynosopene! OnacHocT! .
MpouwnTajTe ynyTcTBO 3a

ynotpeby.

. HocuTe 3alutuTtHy onpemy

‘@@' 3a rnaBy, 04U U yLUW. BaTepuja ce Moxe nyHUTU
camo y 3aTBOPEHOM

npocTopy.

[BocTpyka nsonauuja He nanaratu kywn.

2.2. YNIO30PEHA

MNpe ynotpebe makasa, npoynTajTe U CrneauTe CBa ynosopewa, Mepe NpPefoCTPOXHOCTM U ynyTcTBa y
OBOM YMyTCTBY. HenowToBare CBUX [JONne HaBeAeHux ynyTcTaBa MoOXe [OBEeCTU A0 CTpyjHor yaapa,
noxapa w/vnm o3bureHNx nospega.

HAMOMEHA: Cnenehe 6e36enHocHe UHGOpMaUumje HACY HamereHe Aa Nokpujy cee Moryhe ycroBse u
cutyaumje. MpounTajTe ueno ynytcTBo 3a ynoTpeby. HenowTtoBawe ynyTcTaBa v 6e3bedHOCHUX
MHOpMaLmja MoxXe J0BECTM A0 030UIbHUX NoBpeaa Unm CMpTy.

OMLUTA NPABUNA BE3BEOHOCTHU

CAYYBAJTE OBA BE3BE[JHOCHA YTMYTCTBA.

YMNO3OPEHSE: He kopucTuTe OBY MalUMHY 3a LUMLIaHke AOK He NpovuTaTe OBO YMNyTCTBO 3a yrnoTpeby u
He ynosHaTe ce ca ynyTctBuMa 3a 6e3benHocT, ynotpeby n ogpxasatse.

BE3BEJHOCT HA PAOHOM MNOAPYYJY
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- OppxaBajTe CBOje pagHO MeCTo YMCTUM M 06po ocBeTIbEHUM. Hepes nnu TamHa Mecta Mory 13asBatu
Hesrofe.
* He kopucTuTe enexkTpuyHe anare y eKkCnnos3mBHUM aTMocdepama, Kao LUTO je NPUCYCTBO TeYHWX ropusa,
racosa vnu napa. EnektpnyHu anatu cteapajy BapHuLE Koje Mory 3ananqTv racoBe unu nape ropusa.

Cse ocobe, Aaeua v kyhHM rbybrumumM Mopajy ocTaTh Ha 6e3bedHoj yaarbeHOCTW oA pagHor noapydja.
OwmerTatsa Mory AOBeCTN A0 rybutka KoHTpone.

He possonwute geuy nnu HeobyyeHUm ocobama 4a KOpUCTe OBY MALLIMHY.

He nanaxwute enektpuyHe anarte kuwwu unu Brnasu. Ako Boda yhe y enektpudHu anat, nosehasa ce
pU3MK oA CTpYjHOr yaapa.

He pykyjTe yTvkayem unv anatom MOKpUM pykama.
- Hukapga He possonuTe geum aa Kopucte onpemy. Hukaga He go3sonute ogpacnvma Aa kopucrte onpemy
6e3 oprosapajyhux ynyTcTasa.

+ YBeK HOCUTe 3alUTUTHE Haovape.

BexuTe ayry Kocy n3Haj H1MBoa pameHa kako bucte cnpeynnu ga ce 3annete y NokpeTHe Aenose.

He nanaxvte mMalumHy Kum, YyBajTe je y 3aTBOPEHOM MPOCTOpY.

He kopuctute y ycrnoemma cnabor ocBeTrbensa.
- [pxuTe cBe Aenose Tena Aarbe of NOKPeTHWX AenoBa MalLuHe.

Hocute ayre naHTanoHe, 3awtuTHe Yn3me v pykasuue. Visberasajte Wnpoky oaehy 1 HakUT Koju Mory
[a ce 3arnase y NoKpPeTH!M AefnoBuMa MallmHe.

He copcupajte mawumny.

He kopuctute onpemy 6ocu unu y caHganama unu Heogrosapajyhoj obyhu. Hocute s3awtutHy obyhy.

OgapxaBajTe YBPCT CTaB M PaBHOTEXY Kaaa KOpUCTUTE Makase.

He kopuctute anat ako npekngay Huje dyHKUMOHanaH.

He kopucTuTe oBaj Npou3BOA Kaga cTe YMOpHW, bonecHu vnu nog ytuuajem ankoxona, gpora unm
nekoea.
- Kopuctute camo opurmHanHe pesepeHe Aenose 1 gogatHy onpemy npomssohaya. Ynotpeba 6uno kojux
ApYrux Aenosa MoXe CTBOPUTU OMACHOCT UKW OLUTETUTU NPOU3BOA.

He nyHute anat Ha 6artepuje no kuwwy nnm Ha BnaxHom mecty. OBo he cMaruUTu pUsuK of CTpyjHOT
ynapa.
- AnaTtu Ha 6aTepuje He Mopajy BUTY YKIbYYEHW y eNeKTPUYHY YTUYHULLY; YBEK Cy CpeMHu 3a pag. byaute
CBECHU NOTEHLMjanHMX ONacHOCTU Yak 1 Kada He Kopuctute anat Ha 6aTepuje unm He merate npudop.

WckrbyunTe BaTepujy npe cepBucupana nnu yuwhera MalimHe.

Kopuctute camo 6atepuje koje npenopyuyje npoussohauy.

He 6auajte 6atepuje y Batpy, henuje mory ekcnnogupatu. lNpoBepuTe nokanHe nponuce 3a moryha
nocebHa ynyTcTea 3a ofnarare.

He otBapajte HUTK owTehyjTe 6atepuje. OcnoboheHn enekTponuT je KoOpo3WBaH U MOXe M3a3BaTu
nputaumjy Koxe v odmnjy. Moxe BUTH TOKCUYaH ako ce nporyra.

He craBrbajTe anate Ha batepuje unu kuxose 6atepuje 6nunsy satpe unm Tonnote. OBo he cmarwuTK
PV3NK Of, eKcrnosmje.

Hemojte ribeuntu, ucnywtatm unu owtehusatn 6atepujy. He kopuctute owTteheHy 6atepujy unu
nyH-ay.

He ycmepaBajTe anat ka rbyanma unu kyhHum reyoumumnma.

Kapa ce He kopucTu, anaT Tpeba 4yBaTy y 3aTBOPEHOM NPOCTOPY Ha CyBOM, 3aKiby4aHOM MECTY, BaH
nomaulaja geue.

MaxrbmBo pykyjTe anatom. OgpxaBajTe anat YuCTMM paam BUCOKMX nepdopmaHcu. MNpaTtuTe ynytcTea
3a NpaBWIIHO OfpXaBar-e.

CauyBajTe oBa ynyTcTBa. YecTo ux nperneaajte n Kopuctute mx 3a obyky Apyrmx Koju Mory Kopuctutu
OBY Orpemy.

He pnossonwuTe geun Aa kopucTe anart.

JINYHO OBE3BEHEHE

He kopuctuTe anat 3a 1o koju Apyrm nocao OCMM OHOT 3a KOjU je HaMEeHsEH.

M3beraBajTe cny4yajHo NokpeTake. YBEpUTe ce Aa je NnpekMaay y UCKIby4YeHOM Nomnoxajy npe Hero Lwto
noeexeTe GaTepujy unu kaga HocuTe anar.
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He kopucTuTe anat Ha MepaeBMHama unuM HectabunHoj noanosu. CtaburnHa ocHoBa Ha 4YBPCTO)
noBpLUMHM omoryhaea 6orby KOHTPOMy enekTpUYHOr anara.

Kapa kopuctute Makase, OpxuUTe pyke Jarbe O Moapydja cedera. YBepuTe ce Aa marepujan ucrnog,
nogpyyja cevera He byae owTteheH nBuyama cedma. ObpaTuTe naxmy Ha PaBHOTEXY kako Gucte Mornm
Aa KOHTponuiieTe Makase y criyvajy Hesroge.

YNOTPEBA N OOPXXABAHE

- NpoBepuTe Aa nNu Cy NOKPETHM AENOBMN HeycknaheHn unu 3arnaereHu, Aa nv cy AenoBun NoNoMIbeHN
1 Aa nn nocToje Apyra cTamwa Koja Mory yTuuaTti Ha pag anata. Ako je owTteheH, nonpasnTe enekTpuyHn
anat npe ynotpebe.

- He copcupajte enekTpmyHy anat. Kopuctute enekTpuyHM anat UCMpaBHO 3a CBOjY NPUMEHY.

- MNposepwuTe paa anata npe ynotpebe.

- OppxaBajTe ceymBo OLUTPUM U YUCTUM.

- He kopuctute anar ako Hema YUTIbUBY HanemnHuLy ca yrno3operem.

Kopuctute enektpuuHu anat y ckrnagy ca OBWM YnyTcTBUMA, y3uMmajyhu y o63up pagHe ycrose.
YnoTtpeba enekTpuyHOr anata 3a onepauuje koje ce pasnuKyjy o OHMX 3a KOje je HaMereHa MOXe
[0OBECTV A0 OnacHe cuTyauuje.

MpaBuna 6e36eaHocTn 6atepuja
YTMO30PEH-E: MNpunukom TpaHcnopTta nnu cepsucrpara ypehaja, ysek uckrbyumte 6atepujy.

Anat Tpeba Aa cepsucupa camo kBanudukoBaHo ocobrbe. CepBucuparse UnNu ogpxaBare Koje
obaBsrba HekBanudukoBaHo ocobrbe Moxe nosehatu pusmnk og nospeaa.

- [Mpunukom cepsucuparba anara KopucTuTe caMo OpuUrMHarnHe pe3epBHe OernoBe.
BE3BEOHOCHW CTAHOAPON

He npckajte Bogy unu 6uno kojy Apyry TEHHOCT no anary. [ipxute gpLike cyBuM n ynctum. Oyucturte
anaT HakoH cBake ynoTpebe.

Ako 6artepuja HanykHe unu ce nonomu, 6e3 o63vpa Aa Nu Lypu UM He, HEMOJTE je MyHUTU unu
kopuctutun. 3amenute je Hosom. HE MOKYLWABAJTE OA JE MNOMNPABUTE
- Hukapa He kopucTuTe BoAy Unn Buno Kojy Apyry TEYHOCT 3a Yuwwhere unu ncnmpare nponssoga u He
N3NaXuTe ra KULWN Unn BRaxHum ycrnosrma. YysajTe anat y 3aTBOPEHOM NPOCTOPY Ha CyBOM MecCTY.

3. TEXHUYKU NMOOALIN

MoTtop EnektpunyHu, 6e3 yetkmua

Twun Hanajakwa Batepuja

Jlutnjym-joHcka 6atepuja 20V 4Ah (nakeT cagpxu
1 6atepujy)

Tun 6aTepuje

Moh 840W
MakcumanHa Op3uHa .
MoTopa 18000 obpTaja y MnHyTU
MakcumanHu NpPeYHuK 37 Mm
ceyewa
Bp3uHa ceyewa 0,4 c/pes

- 1 x 20V 4Ah baterija

- nywayd

- KyTuja 3a TpaHCnopT
YkrbyyeHa goaarHa onpema - 1 x uMBycC KIby4

- X KIbyd

- 1x nocyaa 3a yroe 3a nogMmasmBam-e

HeTto TexuHa ca goaaTHOM

2,2 Kr
onpeMom
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4. NPEMNEN MALUMHE

MokpeTHa owTpurua

duKcHa owTpuua

urna 6nokmpare

[yrme 3a noroH ceunBa
[Ipexupga v 3aHanajawe
O 1 B 0 p 3anogmasvBawe
Kabn 3a Hanajamwe nywada

JI E J1 vHaunkartop

9. nyway

10. [Hyrme 3a nckrbyuuBame batepuje
11,12 KoHekTopu 6atepuje

© N ORON =

Cnuke cy camo y MHpopmaTUBHe
cBpxe, AoGaBrbayv 3agpkasa nNpaBo Aa
M3BpLUM CTPYKTYPHE U (PyHKLMOHaNHE
M3MeHe Ha MalUMHU NPeACTaBIbEHOj Y
OBOM ynyTCTBY.

5. YIIYTCTBO 3A YNOTPEBY

1. YMeTHuTe GaTepujy y Terno makasa.

2. Yxrbyuute npekvgad 3a Hanajamwe. JIE[ nHankatop he ce ynanutu n ornacuhe ce 3By4HU curHan. 3.
[BanyT nputucHuTe Oyrme 3a OTNyLITawe CeymBa, a 3aTuMm ra oTnycTute; ceunBa he ce aytomarckm
OTBOPUTMK.

4. 3a ceyetrbe, NPUTUCHUTE M APXWUTE AyrMe 3a OTnyLITake ceymsa u ceumnsa he ce satsoputu. OTnyctuTe
ayrme ga bucte nx oTBopunu.

5. Makase nmajy aBa moryha npeyHuka cederba: 25 MM 1 37 Mm. [la G1UCTe NPOMEHUNN NPEYHMK CeveHsa,
NPUTUCHWUTE W ApPXWUTE AyrMe 3a aKkTMBUpaHe ceumBa NpUOMXKHO 5 cekyHau AOK ce 3BYYHW CUrHan He
ornacu jegHoM. OBa onepaumja Mopa 61TV U3BpLLEHA HAKOH LUTO Cy Maka3e yKiby4yeHe.

6. Mawwuua 3a wuwake Mopa GUTK 3aycTaBrbeHa ca 3aTBOpeHuMM ceumBuma. [la Gucte satsopunu
ceunBa, NPUTUCHUTE N ApPXUTE AyrMe 3a OTMyLITake ceyvBa NpUONMKHO 7 CeKyHAW AOK ce He Yyjy ABa
3BYYHa curHana, satum oTnycTuTe Ayrme n cedmsa he octaTtv 3aTBopeHa.

7. Tpe papga, ga 6ucte npoBepunu PYHKLMOHANHOCT Makasa, MpPUTUCHUTE W OTMycTuTe AyrMe 3a
akTvBMpane ceunsa. CeunBa 6u Tpebano ga ce 3atsope u otBope. NOHOBMTE NOCTYNak HEKOMMUKO MnyTa.
Mywewe 6aTepuje

MosexuTe GaTepujy ca nmywayem, a 3aTUM YKIbyunTe yTukad nykwada y ytuyHudy. JNIE[] nHavkaTop Ha
6atepuju he csetnetn LUIPBEHO Tokom nywewa, a csetrnehe 3ENIEHO kapa je 6atepuja notnyHo
HanykeHa.

Onpesu

1. MNpe Hero wTOo 3ameHuTe GaTepujy, OKpeHUTE Mpekupady 3a Hanajake 6aTepuje y Monoxaj
MCKIbYYEHO. Tokom nywera, HOpMarHo je fa ce nywad u 6atepuja 3arpejy.

2. Ako ce baTepuja He KOpUCTK Oyxe Bpeme, npenopy4yje ce nywewe jeaHoMm y 3 meceua kako 6u ce
ocurypano fia keHa peTka ynotpeba He yTude Ha Bek Tpajatba 6atepuje.

3. HoBoj 6aTepwju, unn 6atepuju Koja Huje kopuwheHa Ayxe Bpeme, 6uhe noTpebHO NpubnuxHO 5
LMKIyca NykeHa v NnpaxheHa npe Hero WTo AOCTUrHe MyHW KanauuTerT.

4. He nyHuTe NOTNyHO HanykeHy 6aTepumjy HaKoH CaMo HEKONMWKO MUHYTa Kopuwhera, To he cMamwnTh
BEK Tpajara n epmkacHocT baTepuje.
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5. He kopucTute owTteheHy batepujy HATK pacTaBrbajTe nyway unv batepujy.

6. He ctaBmbajte batepujy 6nv3y n3sopa Tonnore.

7. He nyHute 6aTtepujy Hanorby vnu y BaxXHOM OKPYXehy.

8. HopmarnHo je Aa ce npeyHrk ceverna Makasa CMakbyje kafa ce CMakbu kanauuteT 6atepuje.

9. He cknaguwtute 6atepujy y BiaHOM OKPYXeHby.

10. lMpowusBog Tpeba kopucTuTM Ha TemnepaTypama usmehy 5°C u +40°C. HenowToBawe oBor
TemnepaTypHOr orncera Moxe JoBecT Ao npobrnema ca ynotpebom, ykrbyyyjyhu cuHkony unm
HenpasunaH pag.

HanomeHa: Ako cy maka3se npeontepeheHe 1 ceumBa Cy ce 3arnaBuna, NOHOBO MX nocTaBute npartehu
Kopake onucaHe y ynyTcTBy 3a ynoTpeby y nornaery 5, ,YnyTcTBo 3a ynotpeby” - 3ameHa ceunsa.

3ameHa ceuuBa

Kapa NOKPETHO CevYnBO BULLE HE NpeKnana d.WIKCHO Ce4vuMBO LEenomM Oy>XUHOM Unu pesynTyjyha noBpLUInHa
cevena HMje rnaTka, Mako Cy cevmBa HaoluTpeHa, npenopyqyje Ce [a ce cevmBa 3aMeHe npaTeﬁM cnegehe

o

Kopake:

32

o

o

1. Pagu 6e3benHocTy, Npe 3aMeHe ceuuBa, yBepuTe ce Oa je TpUMep WUCKIbyYyeH U da je GaTtepuja
ofcnojeHa.

2. MNpaTnTe KOpake Ha cnvkama ucnod Aa bucte 3ameHUnu cevmsa.

3. OuncTnTe ceurBa HaKoH 3aMeHe, a 3aTuM TecTMpajTe Maka3e fa bucte ce yBepunu Aa ucnpasHO paje.
Onpes He ceunte rpaHe npeko HaBefeHOr NpeyHuKa, He ceumTe TBpAe NpeaMeTe Kao LTo cy meTanu,
KameH unu 6uno Koju apyrn matepujanu. AKo cy ceuvBa UcTpolueHa unu owrteheHa, 3ameHuTe ux.

HakoH ynotpebe, yknoHuTe CBY NprbaBLUTMHY Ca Ce4MBa, @ 3aTUM Ha HUX HaHeCUTe MasvBo.
Yno3sopera o noTpowmu 6arepuje

1. He nyHutTe 6aTepujy Ha TemMmnepartrypu Am6ujentr uncnong0°C
unawu Bume ogds°C.

2. He kopuctute 6atepujy koja Lypw.
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3. KopucTute camo nyhay 6atepuje koju ce Ucnopydyje ca MallMHOM 3a Linliake, kopuywhere 6uno kor
Apyror nykaya Koju He oaroapa cneuvdukauvjama 3a nywere 6arepuje Moxe n3assaTtv noxap.
4. MNMpegmetn nonyT KkomMaga nanupa, HoBuuha, Krby4yeBa, ekcepa, wpadoBa unu Guno Kojux Apyrvx
npoeoAsbLMBUX NpeameTa Tpeba Aa ce Apxe Aarbe of 6aTepuje kaga ce oHa He KOPUCTMU.
5. He pacTaBmsajte 6atepujy.
6. HemojTe kpatko crnojutun batepujy.
7. He kopuctute 6atepujy y 6nM3nHm nagopa tonnore.
8. He ctaBrbajte batepujy y BaTpy vnu Bogy.
9. He nyHute 6atepujy y 611M3nHM BaTpe Unm noa AMPEKTHOM CyHYeBOM cBeTnoLuhy.
10. He 3abwjajte ekcepe y 6atepujy, He yaapajTe je Yeknhem unv o TBpAe NOBpPLUMHE.
11. He kopucTuTe owTteheHy unu gecdopmucaHy 6atepujy.
12. He nokywwaBajTe ga nemute nnu 3aBapyjeTe 6aTtepujy.
13. He mersajTe nonaputeT npukrbyyaka 6atepuje.
14. He ctaBrbajte 6atepujy y MykpoTanacHy nehHuuy, nocyae ca BUCOKOM TemMnepaTypoM Ui BUCOKUM
MPUTUCKOM.
15. He kopucTuTe GaTepujy Ha onpemm koja Huje 3a TO HaMEHEHA Makasama 3a Ope3vnBaH--E.
16. He ponasute y AvMpekTaH KOHTaKT ca nuTujyMckum henujama y 6atepuju.
17. OpxuTe 6aTepujy BaH Aomaluaja geue.
18. He kopuctute unu He ctasrbajte 6atepujy Ha AMPEKTHY CyHYeBY CBETIIOCT (MW Y BO3UNa Ha ANPEKTHO]
CYHYeBOj cBeTnocTh), To he AoBeCTM A0 Nperpesaka unn caropesaksa batepuje, WTo he ckpaTUTU HeH
BEK Tpajar-a.
19. He kopuctute 6atepujy y enekrpoctatuykoM oKkpyxemwy (npeko 64 V)
20. He kopuctuTe 6aTtepujy koja je kopoampana, uma HenpujataH MAPUC UNu nsrnega Heobu4Ho.
21. Ako koxa unu ogeha gofy y AMpeKTaH KOHTaKkT ca TeyHolhy u3 6atepuje, ogMax Ucnepute YMCTom
BoAoM. 22. [ipxnTte 6atepunjy NnOTNYHO HaMyHEHOM Kafa ce TPUMEP He KOPUCTU AyKe BpeEME.
6. OOPXXABAKE, CKINAOULWUTEHRE
OOPXABAHE
YMNO30PEHSE: YBek uckrbyunte 6arepwujy anara npe Hero LITo ra nperrnegare, OMMCTUTE Unu U3BpLLUTE
61no KakBO oppxaBakrse.
YTMO30PEHSE: Hukaga He kopuctute Bogy unv 6urno Kojy Apyry TeYHOCT 3a unwhere nnv ucnnpame
Makasa.
WN3berasajte ynotpeby pactBapaya npunukoM ynwhera nnactmyHnx genosa. BehuHy nnacTtuke mory
OLUTETUTU pasHe BPCTe KOMepLmMjanHux pacteapada. YKIOHUTE HaKyMibeHy NprbaBLUTUHY U OcTaTke
Opucarem anarta CyBOM KPrioM.
cKnaguiTee
1. MpuTUCHWTE 1 ApXWUTe AyrMe 3a OTnyLUTake CeYnBa AOK He YyjeTe 3BYYHW curHan. HakoH
oTnyLwTaka, ceymBa he octaTu 3aTBOpEHa.
2. MNpuTrcHWTE Npeknaay 3a Hanajakwe U UCKIbyunte Gatepujy.
3. OuncTute Makase 1 CTaBuUTe UX Y KyTWjy ca anaTtom.

He 6auajte enekTpuuHy, MHAYCTPUJCKY €NEKTPOHCKY ONpeMy U HoeHe KOMMOHEHTe Yy
kyhHu otnaa! UHdopmauumje o WEEE. Y3umajyhu y o63up ogpenée OUG 195/2005 - o
3awTuUTU XKMBOTHe cpeauHe u OUG 5/2015. MoTtpowaum he y3setn y o63up cnepehe
—— VHAMKaUWje 3a npeaajy enekTpu4Hor otnaga, HaBeeHe y HacTaBKy:
- MoTpowaym cy obaBe3Hu Aa He ognaxy oTnagHy eneKkTpuYHy 1 enekTpoHcky onpemy (OEEO)
Kao HecopTMpaHu KoMyHanHu otnag u aa osaj OEEO cakynrbajy ofgsojeHo.
- Cakynrbare oBor otnaga nog Hasusom (WEEE) Bpuhe ce npeko JaBHe cnyx6e 3a cakynrbake y
CBaKOM OKpYTy W MpeKo LieHTapa 3a CaKynibame Koje OpraHu3syjy eKkoOHOMCKu ornepaTtepu osnawheHu 3a
cakynrbawe WEEE. MHdopmauumje npyxa Ynpasa ®oHfa 3a 3alUTUTY XUBOTHE cpeanHe www.afm.ro unm
Yaconuc Eeporicke yHuje.
- MoTpowaun mory 6ecnnaTtHo nNpeaaTy enekTpUYHU 1 eNeKTPOHCKM OTNaj Ha rope HaBeAeHMM MecTuMa
3a cakynrbare.


http://www.afm.ro/
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7. U3JABE O YCAITALLEHOCTH
MU3JABA O YCKITABEHOCTU E3

Mpowuseohau: CL| PYPUC UMIEKC CPN c €

Bea. Oeueban, 6p. 111, YnpasHa 3rpaga, Kpajosa, Jorb, PymyHuja

I'on. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

OsnawheHu npeacraBHuk: nHx. Ctpoe Mapujyc KatanuH — reHepanHu aupekrop

OsnawheHo nuue 3a TEXHNYKN gocuje: HX. AnekcaHapy Pagoj — AMpeKkTop NnponssoaHe

Onuc mawwuHe: AKYMYJIIATOPCKE MAKA3E: cy npeHocuBu anaTt, Au3ajHupaH 3a edukacHo ceverse U
HeroBake burbaka, xbyra n manux rpaHa. OBaj anat je ngeanaH 3a GaluTeHcke akTMBHOCTM, 06e3behyjyhn
npeumsHo n 6p30 ceyere 3axBarbyjyhu oWTpMM ceunBrmMa n MOTopy Ha batepuje.

Cepuijcku 6poj nponssoga: AAAVO0100001XXXXRMX370 (rae AA npeactaerba nocneare Ase uudpe roguHe
npousBoALE, 3HaKoBM 5 1 7 cy 6poj cepuje, 3Hakosu 7-12 cy 6poj nponssoaa).

Mpoussoa: AKYMYJIATOPCKE MAKASE

Mogen: PYPUC Twun: RMX 370
MoTop: EnektpunyHn, 6e3 yetkunua Tun 6atepuje: Jiutnjym-joHcka 20V 4Ah
MpeyHuk cevewa: 37 Mm CHara: 840 W

Mu, CLi PYPUC UMIIEKC CPJ1 Kpajosa, npou3sohad, y cknady ca Ypedbom GD 7029/2008 — o ycnosuma 3a
cmasesbarbe MawuHa Ha mpxuwme, Qupekmueom 2006/42/E3 — 3axmesuma 3a 6e3bedHocm u cuzypHocm,
HAupekmueom 2014/30/EY o enekmpomazHemHoj komnamubunHocmu (GD 487/2016 o enekmpomagHemHoj
komnamubunHocmu, axypupaHa 2019), Qupekmuea 2011/65/EY 00 8. jyHa 2011. o oepaHu4erbuma yrompebe
o0peheHux onacHux cyrncmaHyu y efieKmpuyHOj U esIeKMPOHCKOj onpemu, u3merseHoj [upekmusom
2015/863/EY, [punoz 2, cepmucgbukosanu cMo ycaznaweHocm rpou3eoda ca HagedeHuM cmaHOapouma u
u3jasrpyjemo Oa je y cknady ca eanasHuMm 3axmesuma be3bedHocmu, da He yepoxasea xueom, 30pasrbe,
6e3b6edHocm Ha pady u Oa HeMa HezamueaH ymuuaj Ha XU8omHyY CPeOUHY.
Honenotnucann Ctpoe KaTanuH, npeacTtaBHWK npou3Bohava, u3jaBrbyje Ha COMCTBEHY OArOBOPHOCT Aa je
npou3sog y cknagy ca cnegehvm eBponckuM ctaHaapavmMa u ampektvsama:
SR EN 61058-1-1:2017/ EN 61058-1-1:2016- Npeknaaun 3a ypehaje. [leo 1-1: 3axTeBn 3a MexaHU4ke npekmgaye
SR EN 62841-1:2016/A11:2022/ IEC 62841-1:2015+A11:2022 - PyyHn anatm ca enekTpUYHUM MOTOPOM,
NpeHOCKBM anaTt u MallMHe 3a TpaBHake 1 bawTe - besbeaHocT - [leo 1: OnwTH 3axTesu;
SR EN 61032:2002/ EN 61032:2001- 3awTnTa nmua 1 onpeme y 3aTBoOpeHnM npoctopujama. NcnntHu mepayn
3a Bepudmkauujy;
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN |IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- KomnatubunHoct ca
enekTpoMarHeTHUM okpyxerwem (EMC) - fleo 3-2: OrpaHuyetrba - OrpaHudera 3a emuncuje CTpyjHUX XapMoHuKa
(ynasHa ctpyja onpeme < 16 A no casn)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021- KomnatubunHoct ca
enekTpomarHeTHUM okpyxerwem (EM®) - [leo 3-3: MpaHuue - OrpaHuyerbe Bapujaumja HanoHa, dnykTyaumja
HanoHa 1 dnukepa y jaBHUM MpeXama HUCKOT HaroHa, 3a onpemy ca HOMUHanHOM cTpyjoM < 16 A no dasu u
Koja He nognexe HEKVIM orpaHunyetsnma nosesvsatrba
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- EnektpomarHeTHa komnatnbunHoct (EMC). Oeo 4-2: TexHuke
MCMUTUBaHa U Mepersa. TECT MMYHOCTM Ha €NIEKTPOCTATUYKO NPaXHEHE;
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- EnektpomarHeTHa komnatnbunHoct (EMC). Oeo 4-2: TexHuke
MCMUTUBaHA U Meperba. TECT MMYHOCTM Ha €NIEKTPOCTATUYKO NpaxH-eHe
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ IEC 61000-4-3:2006/AMD2:2010- EnekrpomarHetHa komnatnéunHoct (EMC). feo
4-3: TexHvKke UCNUTUBaHa U Mepeksa. Vicnutneara MMyHOCTU Ha 3paveHa paanodpPEeKBEHTHA €NIEKTPOMarHeTHa
noroa
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- EnektpomarHetHa komnatnbunHoct. 3axtesu 3a kyhHe anaparTe,
ernekTpuyHe anate u cnuyHe anapate. fleo 1: Emucuja
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN IEC 55014-2:2021- EnektpomarHeTHa komnatubunHoct. 3axTeBu 3a KyhHe
anapate, enekTpyUyHe anarte u cnuyHe anapare. [leo 2: MmyHuteT. Ctanaapa nopoauie npoussoaa
OupektnBa 2006/42/E3 - 0 MmallnMHama - CTaBrbake MallvHa Ha TPXULLITE
Cmep 2014/30/EY - o enekTpoMarHeTHoj komnaTtubwunHoctn (GD 487/2016 o enekTpoMarHeTHoj

komnatubunHocTtn, axypupano 2019);
OupektuBa 2011/65/EY op 8. jyHa 2011. roguHe o orpaHuvaBamny yrnotpebe oapeheHnx onacHUx cynctaHum y

€NeKTPUYHO] U eNIEKTPOHCKO] ONPeMM, Kako je uaMmereHa dupexktnsom 2015/863/EY, Mpunor 2.

Mapka 1 Hasus npoussohaya: ZLM&E. Co LTD

OcTtanu kopuwheHu ctaHaapau unu cneumndmkaumje:

° CP EH UCO 9001 - CucTteM ynpaBrbara KBanMTeTom

° CP EH UCO 14001 - Cuctem ynpaerbarba 3aluTUTOM XMUBOTHE CpeanHe
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° 1SO 45001:2018 - CucTeM ynpaBrbama 3apasrbem v 6e3benHolwhy Ha pagy.
HanomeHa: TexHMYKa AOKYyMeHTaumja je BnacHMWITBO npou3Bohava.
HanomeHa: OBa Aeknapauuja je y cknagy ca opurnHasniom.
Pok Baxera: 10 rognHa of aatyma ogobpetsa.
MecTo n patym usgasawa: KpajoBa, 13.12.2024.
FopguHa nogHowersa 3axTeBa 3a CE o3Haky: 2024.
Bpoj peructpauuje: 1466/ 13.12.2024

OsnauwheHo nuue n notnuc: uHx. Ctpoe Mapujyc KatanmH
enepanHu gupektop CLI PYPUC MMIMEKC CP

SRB
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1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na vas$oj odluci za kupnju RURIS proizvoda i na povjerenju koje ste ukazali nasoj tvrtki! RURIS
je na trziStu od 1993. godine i tijekom tog vremena postao je snazan brend koji je izgradio svoj ugled
ispunjavanjem obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim,
ucinkovitim i kvalitetnim rjeSenjima.

Uvjereni smo da cete cijeniti na$ proizvod i dugo uzivati u njegovim performansama. RURIS svojim
kupcima ne nudi samo strojeve, ve¢ cjelovita rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje
prije i poslije prodaje, a kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih trgovina i servisnih
mjesta.

Kako biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte korisni€ki prirucnik. Slijedenjem uputa
osigurat ¢ete dugotrajnu upotrebu.

Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu
ostalog, njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obveze prethodne obavijesti o tome.

Jos jednom hvala Sto ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije i podrska korisnicima:
Telefon: 0351.820.105

e-posta: info@ruris.ro
2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA STROJU

iel |
Upozorenje! Opasnost! Progitajte korisnicki
priru¢nik.
. Nosite zastithu opremu za
‘@ag' glavu, o€i i usi. Baterija se mozZe puniti
"/ samo u zatvorenom
prostoru.
Dvostruka izolacija Ne izlagati kisi.

2.2. UPOZORENJA

Prije upotrebe Skara procitajte i slijedite sva upozorenja, mjere opreza i upute u ovom priruéniku.
Nepostivanje svih dolje navedenih uputa moze rezultirati strujnim udarom, pozarom ifili ozbiljnim
ozljedama.

NAPOMENA: Sljedece sigurnosne informacije ne pokrivaju sve moguce uvjete i situacije. Procitajte cijeli
korisnic¢ki priru¢nik. Nepostivanje uputa i sigurnosnih informacija moze rezultirati ozbiljnim ozljedama ili
smréu.

OPCA SIGURNOSNA PRAVILA

SACUVAJTE OVE SIGURNOSNE UPUTE.

UPOZORENJE: Ne koristite ovaj trimer dok ne progitate ovaj priru¢nik s uputama za uporabu i ne upoznate
se s uputama za sigurnost, uporabu i odrzavanje.

SIGURNOST NA RADNOM MJESTU

2
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- Odrzavajte svoje radno mjesto Cistim i dobro osvijetljenim. Nered ili tamna podrucja uzrokuju nesrece.
- Ne koristite elektricne alate u eksplozivnim atmosferama, kao $to je prisutnost tekucih goriva, plinova ili
para. Elektricni alati stvaraju iskre koje mogu zapaliti plinove ili pare goriva.
- Sve osobe, djeca i kucni ljubimci moraju ostati na sigurnoj udaljenosti od radnog podrucja. Ometanja
mogu uzrokovati gubitak kontrole.
- Ne dopustite djeci ili neobucenim osobama da koriste ovaj stroj.

Ne izlazite elektricne alate kisi ili vlazi. Ako voda ude u elektricni alat, povecava se rizik od strujnog
udara.
- Ne rukujte utikacem ili alatom mokrim rukama.
- Nikada ne dopustite djeci da rukuju opremom. Nikada ne dopustite odraslima da rukuju opremom bez
odgovarajucm uputa.

Uvijek nosite zastitne naocale.
- Zavezite dugu kosu iznad razine ramena kako biste sprijeCili da se zapetlja u pokretne dijelove.
- Ne izlazite stroj kiSi, spremite ga u zatvorenom prostoru.
- Ne Koristite u uvjetima slabog osvjetljenja.
- Drzite sve dijelove tijela podalje od pokretnih dijelova stroja.
- Nosite duge hlace, zastitne Cizme i rukavice. Izbjegavajte Siroku odjecu i nakit koji se mogu zaglaviti u
pokretnlm dijelovima stroja.

Ne forsirajte stroj.
- Ne koristite opremu bosi ili u sandalama ili neprikladnoj obuci. Nosite zastitnu obucu.
- Odrzavajte ¢vrst stav i ravnotezu prilikom koristenja Skara.
- Ne koristite alat ako prekidac ne radi.
+ Ne koristite ovaj proizvod kada ste umorni, bolesni ili pod utjecajem alkohola, droga ili lijekova.
- Koristite samo originalne rezervne dijelove i pribor proizvodaca. KoriStenje bilo kojih drugih dijelova moze
stvoriti opasnost ili oStetiti proizvod.
- Ne punite baterijski alat na kisi ili na mokrom mjestu. To ¢e smanijiti rizik od strujnog udara.
- Alati na baterije ne moraju biti uklju€eni u elektri¢nu uti¢nicu; uvijek su spremni za rad. Budite svjesni
potencijalnih opasnosti ¢ak i kada ne koristite alat na baterije ili ne mijenjate pribor.
- Prije servisiranja ili &iS¢enja stroja isklju€ite akumulator.
- Koristite samo baterije koje preporucuje proizvodac.
- Ne bacajte baterije u vatru, jer mogu eksplodirati. Provjerite lokalne propise za moguée posebne upute
o odlaganju.

Ne otvarajte niti ostecujte baterije. Oslobodeni elektrolit je korozivan i moze uzrokovati iritaciju koze i
ociju. MozZe biti otrovan ako se proguta.
- Ne stavljajte alate na baterije ili njihove baterije u blizinu vatre ili topline. To ¢e smaniiti rizik od eksplozije.
- Nemoijte gnjeciti, ispustati ili oStecivati bateriju. Ne koristite o$teéenu bateriju ili punjac.
- Ne usmjeravajte alat prema ljudima ili kuénim ljubimcima.
- Kada se ne koristi, alat treba Cuvati u zatvorenom prostoru na suhom, zaklju¢anom mjestu, izvan dohvata
djece.

Pazljivo rukujte alatom. Za visoke performanse odrzavajte alat Cistim. Slijedite upute za pravilno
odrzavanje.
- Saduvajte ove upute. Cesto ih pregledavajte i koristite ih za obuku drugih koji mogu koristiti ovu opremu.
- Ne dopustite djeci da rukuju alatom.

OSOBNA SIGURNOST
- Ne koristite alat za bilo koji drugi posao osim onog za koji je namijenjen.

Izbjegavajte sluajno pokretanje. Prije spajanja baterije ili noSenja alata provjerite je li prekida¢ u
iskljuéenom polozaju.
- Ne koristite alat na ljestvama ili nestabilnoj podlozi. Stabilna podloga na ¢vrstoj povrsini omoguéuje bolju
kontrolu elektri¢nog alata.
Prilikom koristenja $kara drzite ruke podalje od podrucja rezanja. Pazite da materijal ispod podrucja rezanja
ne bude oste¢en rubom ostrica. Obratite pozornost na ravnotezu kako biste mogli kontrolirati $kare u
slu€aju nezgode.
UPORABA | ODRZAVANJE
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Provjerite ima li pokretnih dijelova neuskladenosti ili zaglavljivanja, loma dijelova i bilo kojeg drugog
stanja koje moze utjecati na rad alata. Ako je oStecen, popravite elektri¢ni alat prije upotrebe.
- Ne forsirajte elektricni alat. Koristite elektri¢ni alat ispravno za svoju namjenu.
- Prije upotrebe provjerite rad alata.
- Odrzavajte ostricu za rezanje oStrom i Cistom.
- Ne koristite alat ako nema €itljivu naljepnicu s upozorenjem.
- Koristite elektri¢ni alat u skladu s ovim uputama, uzimajuci u obzir radne uvjete. Koristenje elektricnog
alata za rad koji nije namijenjen moze dovesti do opasne situacije.
Pravila sigurnosti baterija
UPOZORENUJE: Prilikom transporta ili servisiranja uredaja uvijek odspojite bateriju.
- Alate treba servisirati samo kvalificirano osoblje. Servisiranje ili odrzavanje koje obavlja nekvalificirano
osoblje moze povecati rizik od ozljeda.
- Prilikom servisiranja alata koristite samo originalne rezervne dijelove.
SIGURNOSNI STANDARDI
- Ne prskajte vodu ili bilo koju drugu tekuéinu po alatu. Drzite ru¢ke suhima i €istima. O istite alat nakon
svake upotrebe.
- Ako baterija pukne ili se slomi, bez obzira curi li ili ne, nemojte je puniti niti koristiti. Zamijenite je novom.
NE POKUSAVAJTE JE POPRAVLJATI
- Nikada ne koristite vodu ili bilo koju drugu tekucinu za ¢iS¢enje ili ispiranje proizvoda i ne izlazite ga kisi
ili mokrim uvjetima. Alat Cuvajte u zatvorenom prostoru na suhom mjestu.

3. TEHNICKI PODACI

Motor Elektri¢ni, bez etkica
Vrsta napajanja Baterija
Vrsta baterije Litij-ionska baterija SOV ‘.1TAh (paket uklju€uje 1
ateriju)
Vlast 840 W
Maksimalna brzina motora 18000 okretaja u minuti
Maksimalni promjer rezanja 37 mm
Brzina rezanja 0,4 sirez
- 1 x 20V 4Ah baterija
- punja¢
- transportna kutija
Prilozeni pribor - 1 ximbus klju¢
- 1x klju¢
- 1x spremnik za ulje za podmazivanje
Neto tezina s priborom 2,2 kg
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4. PREGLED STROJA

Pomi¢na ostrica

Fiksna ostrica

pribadaca blokiranje

Gumb za pogon ostrice
Prekida¢ za napajanje
Otvor za podmazivanje
Kabel za napajanje punjaca
LED indikator

punjac

10. Gumb za odspajanje baterije
11, 12 Priklju¢ci za baterije

©ONoOOhON =

©

Slike su samo u informativne svrhe,
dobavlja¢ zadrzava pravo na
strukturne i funkcionalne promjene
stroja predstavljenog u ovom
priruéniku.

5. UPUTE ZA UPORABU

1. Umetnite bateriju u tijelo Skara.

2. Ukljucite prekida¢ za napajanje. LED indikator ¢e se upaliti i oglasit ¢e se zvu€ni signal. 3. Dvaput
pritisnite gumb za otpustanje oStrica, a zatim ga otpustite; oStrice ¢e se automatski otvoriti.

4. Za rezanje pritisnite i drzite gumb za otpustanje oStrica i oStrice ¢e se zatvoriti. Otpustite gumb za
otvaranje.

5. Skare imaju dva promjera rezanja koja se mogu odabrati: 25 mm i 37 mm. Za promjenu promjera rezanja
pritisnite i drzite gumb za aktiviranje oStrice otprilike 5 sekundi dok se zvuéni signal ne oglasi jednom. Ovaj
postupak mora se izvesti nakon $to su Skare ukljucene.

6. Trimer mora biti zaustavljen sa zatvorenim o$tricama za rezanje. Za zatvaranje ostrica pritisnite i drzite
gumb za otpustanje ostrica otprilike 7 sekundi dok se ne zaCuju dva zvuéna signala, zatim otpustite gumb
i ostrice Ce ostati zatvorene.

7. Prije upotrebe, kako biste provjerili funkcionalnost Skara, pritisnite i otpustite gumb za aktiviranje oStrice.
Oéstrice bi se trebale zatvoriti i otvoriti. Ponovite postupak nekoliko puta.

Punjenje baterije

Spojite bateriju na punjag, a zatim ukljucite utika¢ punjaca u utiénicu. LED indikator na bateriji ¢e svijetliti
CRVENO tijekom punjenja, a svijetli ZELENO kada je baterija potpuno napunjena.

Mjere opreza

1. Prije zamjene baterije, iskljucite prekida¢ za napajanje baterije. Tijekom punjenja normalno je da se
punjac i baterija zagriju.

2. Ako se baterija ne koristi dulje vrijeme, preporucuje se punjenje svaka 3 mjeseca kako bi se osiguralo
da njezina neredovita upotreba ne utjece na vijek trajanja baterije.

3. Novoj bateriji ili bateriji koja se dugo nije Koristila trebat ¢e otprilike 5 ciklusa punjenja i praznjenja prije
nego Sto dostigne puni kapacitet.

4. Nemojte puniti potpuno napunjenu bateriju nakon samo nekoliko minuta koriStenja, to ¢e smanijiti vijek
trajanja i uCinkovitost baterije.

5. Ne koristite ostecenu bateriju niti rastavljajte punjac ili bateriju.

6. Ne stavljajte bateriju u blizinu izvora topline.

5



RURIS HRV

7. Ne punite bateriju na otvorenom ili u vlaznom okruzeniju.

8. Normalno je da se promjer rezanja Skara smaniji kada se smanji kapacitet baterije.

9. Ne skladistite bateriju u vlaznom okruzenju.

10. Proizvod treba koristiti na temperaturama izmedu 5°C i +40°C. Nepostivanje ovog temperaturnog
raspona moze dovesti do problema s koriStenjem, ukljucujuci sinkopu ili nepravilan rad.

Napomena: Ako su Skare preopterecene i oStrice su se zaglavile, premjestite ih slijedeci korake opisane
u korisnikom priruéniku u poglavlju 5, ,Upute za uporabu“ - Zamjena oStrica.

Zamjena ostrica

Kada pomi¢na ostrica vi§e ne preklapa fiksnu ostricu cijelom svojom duljinom ili kada povrsina rezanja nije
glatka, iako su ostrice naoStrene, preporucuje se zamjena ostrica slijedeci sljedece korake:

1. Radi sigurnosti, prije zamjene oStrica, provijerite je li trimer iskljuen i je li baterija odvojena.

2 32

o

o

2. Slijedite korake na slikama u nastavku kako biste zamijenili ostrice.

3. Ocistite ostrice nakon zamjene, a zatim testirajte Skare kako biste bili sigurni da ispravno rade.

Oprez Ne rezite grane veée od navedenog promjera, ne rezite tvrde predmete poput metala, kamena ili
bilo kojih drugih materijala. Ako su oStrice istroSene ili oSte¢ene, zamijenite ih.

Nakon upotrebe, uklonite svu prljavstinu s ostrica, a zatim na njih nanesite mazivo.

Upozorenja o potrosnji baterije

1. Ne punite bateriju na temperaturi Ambiente pod 0 °C ili vise od 45 °C.

2. Ne koristite bateriju koja curi.

3. Koristite samo punja¢ baterija koji dolazi s trimerom. KoriStenje bilo kojeg drugog punjaca koji ne
odgovara specifikacijama punjenja baterije moze uzrokovati pozar.

4. Predmete poput komada papira, kovanica, kljueva, €avala, vijaka ili bilo kojih drugih vodljivih predmeta
treba drzati podalje od baterije kada se ne koristi.

5. Ne rastavljajte bateriju.

6. Nemoijte kratko spajati bateriju.

7. Ne koristite bateriju u blizini izvora topline.
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8. Ne stavljajte bateriju u vatru ili vodu.
9. Ne punite bateriju u blizini vatre ili pod izravnom sunéevom svjetloS¢u.
10. Nemojte zabijati €avle u bateriju, udarati je ¢ekiéem ili udarati njome o tvrde povrsine.
11. Ne koristite oStecenu ili deformiranu bateriju.
12. Ne pokuSavajte lemiti ili zavarivati bateriju.
13. Nemojte mijenjati polaritet priklju¢aka baterije.
14. Ne stavljajte bateriju u mikrovalnu peénicu, posude s visokom temperaturom ili visokim tlakom.
15. Ne koristite bateriju na opremi koja nije namijenjena za Skare za orezivanje.
16. Ne dolazite u izravan kontakt s litijevim éelijama u bateriji.
17. Bateriju drzite izvan dohvata djece.
18. Ne koristite niti stavljajte bateriju na izravnu sunéevu svjetlost (ili u vozila na izravnoj sunéevoj
svjetlosti), to ¢e uzrokovati pregrijavanje ili izgaranje baterije, $to e skratiti njezin vijek trajanja.
19. Ne Koristite bateriju u elektrostatickom okruzenju (iznad 64 V).
20. Nemojte koristiti bateriju koja je korodirala, ima neugodan miris ili izgleda neobi¢no.
21. Ako koza ili odje¢a dodu u izravan kontakt s teku¢inom iz baterije, odmah isperite ¢istom vodom. 22.
Bateriju drZite potpuno napunjenu kada se trimer ne koristi dulje vrijeme.
6. ODRZAVANJE, SKLADISTENJE
ODRZAVANJE
UPOZORENUJE: Uvijek iskljucite bateriju alata prije pregleda, ¢iS¢enja ili bilo kakvog odrzavanja.
UPOZORENJE: Nikada ne koristite vodu ili bilo koju drugu tekucinu za ¢is¢enije ili ispiranje Skara.
Izbjegavajte koristenje otapala pri €iS¢enju plasti¢nih dijelova. Vecinu plastike mogu ostetiti razne vrste
komercijalnih otapala. Uklonite nakupljenu prijavstinu i ostatke brisanjem alata suhom krpom.
skladistenje
1. Pritisnite i drzite gumb za otpustanje ostrica dok ne Cujete zvucni signal. Nakon otpustanja, oStrice ¢e
ostati zatvorene.
2. Pritisnite prekida¢ za napajanje i odspojite bateriju.
3. Ocistite Skare i stavite ih u kutiju s alatom.

Ne bacajte elektricnu, industrijsku elektroniCku opremu i sastavne dijelove u kuéni
otpad! Informacije o EE otpadu. Uzimajuéi u obzir odredbe OUG 195/2005 - o zastiti
okolisa i OUG 5/2015. Potrosaci ¢e uzeti u obzir sljede¢e upute za predaju elektricnog
—— otpada, navedene u nastavku:
- Potro$aci su duzni ne odlagati otpadnu elektricnu i elektroni¢ku opremu (EE otpad) kao
nesortirani komunalni otpad te odvojeno prikupljati taj EE otpad.
- Prikupljanje ovog otpada pod nazivom (EE otpad) provodit ¢e se putem Javne sluzbe za prikupljanje
unutar svake Zupanije i putem centara za prikupljanje koje organiziraju gospodarski subjekti ovlasteni za
prikupljanje EE otpada. Informacije pruza Uprava Fonda za zastitu okoli§a www.afm.ro ili ¢asopis Europske
unije.
- Potro8aci mogu besplatno predati EE otpad na gore navedenim mjestima za prikupljanje.

7. 1ZJAVE O SUKLADNOSTI
IZJAVA EZ-a O SUKLADNOSTI

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, br. 111, upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlastena osoba za tehni¢ku dokumentaciju: Ing. Alexandru Radoi — direktor produkcijskog dizajna

Opis stroja: AKUMULATORSKE SKARE: prijenosni su alat dizajniran za u€inkovito rezanje i njegu biljaka,
grmlja i malih grana. Ovaj je alat idealan za vrtlarske aktivnosti, osiguravajuci precizno i brzo rezanje zahvaljujuci
ostrim ostricama i motoru na baterije.

Serijski broj proizvoda: AAAV00100001XXXXRMX370 (gdje AA predstavlja posljednje dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda).

Proizvod: AKUMULATORSKE SKARE

Model: RURIS Vrsta: RMX 370

Motor: Elektri¢ni, bez ¢etkica Vrsta baterije: Li-ion 20V 4Ah
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Promjer rezanja: 37 mm Snaga: 840 W
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu s Direktivom DG 71029/2008 — o uvjetima stavljanja
strojeva na trziste, Direktivom 2006/42/EZ - sigurnosnim zahtjevima, Direktivom 2014/30/EU o
elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti, aZzurirana 2019.), Direktiva
2011/65/EU od 8. lipnja 2011. o ograni¢enjima uporabe odredenih opasnih tvari u elektriénoj i elektronickoj opremi,
izmijenjenoj Direktivom 2015/863/EU, Prilog 2, certificirali smo sukladnost proizvoda s navedenim standardima i
izjavijujemo da je u skladu s glavnim sigurnosnim zahtjevima, ne ugroZava Zivot, zdravije, sigurnost na radu i
nema negativan utjecaj na okolis.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sljede¢im europskim standardima i direktivama:
SR EN 61058-1-1:2017/ EN 61058-1-1:2016- Sklopke za uredaje. Dio 1-1: Zahtjevi za mehanicke sklopke
SR EN 62841-1:2016/A11:2022/ IEC 62841-1:2015+A11:2022 - Ru¢ni alati s elektromotornim pogonom,
prenosivi alati i strojevi za travnjake i vrtove - Sigurnost - 1. dio: Op¢i zahtjevi;
SR EN 61032:2002/ EN 61032:2001- Zastita osoba i opreme u zatvorenim prostorima. Ispitni mjeraci za provjeru;
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Kompatibilnost s elektromagnetskim
okruzenjem (EMC) - Dio 3-2: Granice - Granice za strujne emisije harmonika (ulazna struja opreme < 16 A po
fazi)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021- Kompatibilnost s elektromagnetskim
okruzenjem (EMF) - Dio 3-3: Granice - Ograni¢enja varijacija napona, fluktuacija napona i flikerja u javnim
mrezama niskog napona, za opremu nazivne struje < 16 A po fazi i koja ne podlijeze NEKIM ograni¢enjima
spajanja
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 4-2: Tehnike
ispitivanja i mjerenja. Ispitivanje imunosti na elektrostaticko praznjenje;
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 4-2: Tehnike
ispitivanja i mjerenja. Ispitivanje imunosti na elektrostaticko praznjenje
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ IEC 61000-4-3:2006/AMD2:2010- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 4-
3: Tehnike ispitivanja i mjerenja. Ispitivanja imunosti na zraena radiofrekventna elektromagnetska polja
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za ku¢anske aparate,
elektricne alate i slicne uredaje. 1. dio: Emisija
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN IEC 55014-2:2021- Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za kucanske
aparate, elektricne alate i slicne aparate. Dio 2: Otpornost. Norma za obitelj proizvoda
Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste
Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirana 2019.);
Direktiva 2011/65/EU od 8. lipnja 2011. o ograni€enju upotrebe odredenih opasnih tvari u elektriénoj i
elektronickoj opremi, kako je izmijenjena Direktivom 2015/863/EU, Prilog 2.
Naziv robne marke i proizvodaca: ZLM&E. Co LTD
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
° SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom
° SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem
. 1ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.
Razdoblje vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 13.12.2024.
Godina podno$enja zahtjeva za CE oznaku: 2024.
Registarski broj: 1466/ 13.12.2024
Ovlastena osoba i potpis: Ing. Stroe Marius Catalin
,r'-" Generalni direktor SC RURIS IMPEX SRL
i
.
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RURIS BIH

1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na vasSoj odluci da kupite RURIS proizvod i na povjerenju koje ste ukazali naSoj kompaniji!
RURIS je na trziStu od 1993. godine i tokom tog vremena postao je snazan brend, koji je izgradio svoju
reputaciju ispunjavanjem obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima
pouzdanim, efikasnim i kvalitetnim rjeSenjima.

Uvjereni smo da cCete cijeniti na$ proizvod i uzivati u njegovim performansama dugo vremena. RURIS
svojim kupcima ne nudi samo masine, ve¢ kompletna rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je
savjetovanje i prije i poslije prodaje, a kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih
prodavnica i servisnih mjesta.

Da biste uzivali u proizvodu koiji ste kupili, pazljivo procitajte uputstvo za upotrebu. Slijedenjem uputstava,
osiguracete dugotrajnu upotrebu.

Kompanija RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda i stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu
ostalog, njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obaveze da o tome unaprijed obavijesti.

Jos jednom hvala Sto ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije i podrska korisnicima:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA MASINI

iel |
Upozorenje! Opasnost! Progitajte korisnicki
priru¢nik.

. Nosite zastithu opremu za

‘@ag' glavu, o€i i usi. Baterija se mozZe puniti

"/ samo u zatvorenom
prostoru.
Dvostruka izolacija Ne izlagati kisi.

2.2. UPOZORENJA

Prije upotrebe makaza, procitajte i slijedite sva upozorenja, mjere opreza i upute u ovom priruéniku.
Nepostivanje svih dolje navedenih uputa moze dovesti do strujnog udara, pozara i/ili ozbiljnih ozljeda.
NAPOMENA: Sljedece sigurnosne informacije nisu namijenjene da obuhvate sve moguce uvjete i situacije.
Progitajte cijeli korisnicki priru¢nik. Nepostivanje uputa i sigurnosnih informacija moze dovesti do ozbiljnih
ozljeda ili smrti.

OPCA SIGURNOSNA PRAVILA

SACUVAJTE OVA SIGURNOSNA UPUTSTVA.

UPOZORENJE: Ne koristite ovu masinicu za SiSanje dok ne proc€itate ovo uputstvo za upotrebu i ne
upoznate se sa sigurnosnim uputstvima, uputstvima za upotrebu i odrzavanje.

SIGURNOST NA RADNOM MJESTU

- Odrzavajte svoje radno mjesto Cistim i dobro osvijetljenim. Nered ili tamna podrucja uzrokuju nesrece.
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- Ne koristite elektriCne alate u eksplozivnim atmosferama, kao $to je prisustvo te¢nih goriva, gasova ili
para. Elektri¢ni alati stvaraju iskre koje mogu zapaliti gasove ili pare goriva.
- Sve osobe, djeca i kucni ljubimci moraju ostati na sigurnoj udaljenosti od radnog podrucja. Ometanje
moze uzrokovati gubitak kontrole.
- Ne dozvolite djeci ili neobu¢enim osobama da koriste ovaj ureda;j.
- Ne izlazite elektricne alate kisi ili viazi. Ako voda ude u elektricni alat, povecava se rizik od elektricnog
udara.
- Ne rukujte utikatem ili alatom mokrim rukama.
- Nikada ne dozvolite djeci da rukuju opremom. Nikada ne dozvolite odraslima da rukuju opremom bez
odgovarajucm uputstava.

Uvijek nosite zastitne naocale.
- Zavezite dugu kosu iznad nivoa ramena kako biste sprijeCili da se zaglavi u pokretnim dijelovima.
- Ne izlazite masinu kisi, skladistite je u zatvorenom prostoru.
- Ne koristite u uslovima slabog osvjetljenja.
- Drzite sve dijelove tijela dalje od pokretnih dijelova masSine.
- Nosite duge hlace, zastitne ¢izme i rukavice. Izbjegavajte Siroku odjecu i nakit koji se mogu zaglaviti u
pokretmm dijelovima stroja.

Ne forsirajte masinu.
- Ne koristite opremu bosi ili u sandalama ili neodgovarajucoj obuci. Nosite zastitnu obucu.
- Odrzavajte ¢vrst stav i ravnotezu prilikom koristenja makaza.
- Ne koristite alat ako prekidag¢ nije ispravan.
- Ne koristite ovaj proizvod kada ste umorni, bolesni ili pod utjecajem alkohola, droga ili lijekova.
- Koristite samo originalne rezervne dijelove i pribor proizvodaca. Upotreba bilo kojih drugih dijelova moze
stvoriti opasnost ili oStetiti proizvod.
- Ne punite akumulatorski alat na kii ili na vlaznom mjestu. To ¢e smanijiti rizik od strujnog udara.
- Alati na baterije ne moraju biti uklju€eni u elektri¢nu uti¢nicu; uvijek su spremni za rad. Budite svjesni
potencijalnih opasnosti ¢ak i kada ne koristite alat na baterije ili ne mijenjate pribor.
- Isklju€ite akumulator prije servisiranja ili CiS¢enja masSine.
- Koristite samo baterije koje preporucuje proizvodac.

Ne bacajte baterije u vatru, ¢elije mogu eksplodirati. Provjerite lokalne propise za moguéa posebna
uputstva za odlaganje.
- Ne otvarajte niti o$tecujte baterije. Oslobodeni elektrolit je korozivan i moze izazvati iritaciju koze i o€iju.
Moze biti otrovan ako se proguta.
- Ne stavljajte alate na baterije ili njihove baterije u blizinu vatre ili toplote. To ¢e smanjiti rizik od eksplozije.
- Nemoijte gnjeciti, ispustati ili oStecivati bateriju. Ne koristite o$te¢enu bateriju ili punjac.
- Ne usmjeravajte alat prema ljudima ili kuénim ljubimcima.
- Kada se ne koristi, alat treba Cuvati u zatvorenom prostoru na suhom, zaklju¢anom mjestu, van dohvata
djece.

Pazljivo rukujte alatom. Odrzavajte alat Cistim za visoke performanse. Slijedite upute za pravilno
odrzavanje.
- Saduvaijte ova uputstva. Cesto ih koristite i obugavajte druge koji mogu koristiti ovu opremu.
- Ne dozvolite djeci da rukuju alatom.

LICNA SIGURNOST
- Ne koristite alat za bilo koji drugi posao osim onog za koji je namijenjen.

Izbjegavajte sluajno pokretanje. Prije spajanja baterije ili noSenja alata provjerite je li prekida¢ u
iskljuéenom polozaju.
- Ne koristite alat na ljestvama ili nestabilnoj podlozi. Stabilna podloga na évrstoj povrsini omoguc¢ava bolju
kontrolu elektri¢nog alata.
Prilikom koriStenja makaza, drzite ruke dalje od podrucja rezanja. Pazite da materijal ispod podrucja
rezanja ne bude ostecen ostricama. Obratite paznju na ravnotezu kako biste mogli kontrolirati makaze u
slu€aju nezgode.
UPOTREBA | ODRZAVANJE
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- Provjerite ima li pokretnih dijelova nepravilnog poravnanja ili blokiranja, loma dijelova i bilo kojeg drugog
stanja koje moze utjecati na rad alata. Ako je oStecen, popravite elektri¢ni alat prije upotrebe.
- Ne forsirajte elektricni alat. Koristite elektri¢ni alat ispravno za svoju namjenu.
- Prije upotrebe provjerite rad alata.
- Odrzavajte ostricu za rezanje oStrom i Cistom.
- Ne koristite alat ako nema €itljivu naljepnicu s upozorenjem.
- Koristite elektricni alat u skladu s ovim uputama, uzimajuci u obzir radne uvjete. Upotreba elektricnog
alata za operacije koje se razlikuju od onih za koje je namijenjena moze dovesti do opasne situacije.
Pravila sigurnosti baterija
UPOZORENUJE: Prilikom transporta ili servisiranja uredaja, uvijek odspojite bateriju.
- Alate treba servisirati samo kvalificirano osoblje. Servisiranje ili odrzavanje koje obavlja nekvalifikovano
osoblje moze povecati rizik od povreda.
- Prilikom servisiranja alata koristite samo originalne rezervne dijelove.
SIGURNOSNI STANDARDI

Ne prskajte vodu ili bilo koju drugu tekucinu po alatu. Drzite ruc¢ke suhim i Cistim. Ogistite alat nakon
svake upotrebe.
- Ako baterija pukne ili se slomi, bez obzira da li curi ili ne, nemojte je puniti ili koristiti. Zamijenite je novom.
NE POKUSAVAJTE JE POPRAVLJATI
- Nikada ne koristite vodu ili bilo koju drugu tekucinu za ¢iS¢enje ili ispiranje proizvoda i ne izlazite ga kisi
ili vlaznim uvjetima. Alat Cuvajte u zatvorenom prostoru na suhom mjestu.

3. TEHNICKI PODACI

Motor Elektri¢ni, bez etkica
Vrsta napajanja Baterija
Vrsta baterije Li-ionska baterija 2bOV 4_Ah (paket ukljucuje 1
ateriju)
Mo¢ 840 W
Maksimalna brzina motora 18000 o/min
Maksimalni pre¢nik rezanja 37mm
Brzina rezanja 0,4 sirez
- 1 x 20V 4Ah baterija
- punja¢
- transportna kutija
Uklju¢ena dodatna oprema - 1 x imbus klju¢
- Ax klju¢
- 1x posuda za ulje za podmazivanje
Neto tezina sa priborom 2,2 kg
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4. PREGLED MASINE

Pokretna ostrica

Fiksna ostrica

pribadaca blokiranje
Dugme za pogon noza
Prekida¢ za napajanje
Otvor za podmazivanje
Kabel za napajanje punjaca
LED indikator

punjac

10. Dugme za iskljucivanje baterije
11,12 Prikljucci za baterije

©ONoOOhON =

©

Slike su samo u informativne svrhe,
dobavlja¢ zadrzava pravo na
strukturne i funkcionalne promjene na
masini predstavljenoj u ovom
priruéniku.

5. UPUTSTVO ZA UPOTREBU

1. Umetnite bateriju u tijelo makaza.

2. Ukljucite prekida¢ za napajanje. LED indikator ¢e se upaliti i oglasit ¢e se zvuéni signal. 3. Pritisnite dva
puta dugme za otpustanje ostrica, a zatim ga otpustite; oStrice ¢e se automatski otvoriti.

4. Za rezanje, pritisnite i drzite dugme za otpustanje ostrica i ostrice ¢e se zatvoriti. Otpustite dugme da
biste ih otvorili.

5. Makaze imaju dva moguca odabira pre¢nika rezanja: 25 mm i 37 mm. Da biste promijenili pre¢nik
rezanja, pritisnite i drzite dugme za aktiviranje oStrice otprilike 5 sekundi dok se zvucni signal ne oglasi
jednom. Ova operacija se mora izvrsiti nakon $to su makaze uklju¢ene.

6. Masinica za SiSanje mora biti zaustavljena sa zatvorenim ostricama. Da biste zatvorili ostrice, pritisnite i
drzite dugme za otpustanje oStrica otprilike 7 sekundi dok se ne €uju dva zvucna signala, zatim otpustite
dugme i oStrice Ce ostati zatvorene.

7. Prije upotrebe, da provjerite funkcionalnost makaza, pritisnite i otpustite dugme za aktiviranje ostrice.
Oéstrice bi se trebale zatvoriti i otvoriti. Ponovite postupak nekoliko puta.

Punjenje baterije

Spojite bateriju na punjag, a zatim ukljucite utika¢ punjaca u utiénicu. LED indikator na bateriji ¢e svijetliti
CRVENO tokom punjenja, a svijetli ZELENO kada je baterija potpuno napunjena.

Mjere opreza

1. Prije zamjene baterije, iskljuite prekida¢ za napajanje baterije. Tokom punjenja, normalno je da se
punjac i baterija zagriju.

2. Ako se baterija ne Koristi duze vrijeme, preporucuje se punjenje svaka 3 mjeseca kako bi se osiguralo
da njen vijek trajanja ne bude smanjen zbog njene rijetke upotrebe.

3. Novoj bateriji, ili bateriji koja nije dugo koriStena, bit ¢e potrebno otprilike 5 ciklusa punjenja i praznjenja
prije nego Sto dostigne puni kapacitet.

4. Nemojte puniti potpuno napunjenu bateriju nakon samo nekoliko minuta koriStenja, to ¢e smanijiti vijek
trajanja i efikasnost baterije.

5. Ne koristite ostecenu bateriju niti rastavljajte punjac ili bateriju.

6. Ne stavljajte bateriju u blizinu izvora toplote.
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7. Ne punite bateriju na otvorenom ili u vlaznom okruzeniju.

8. Normalno je da se precnik rezanja makaza smaniji kada se smaniji kapacitet baterije.

9. Ne skladistite bateriju u vlaznom okruzenju.

10. Proizvod treba koristiti na temperaturama izmedu 5°C i +40°C. Nepostivanje ovog temperaturnog
raspona moze dovesti do problema s upotrebom, uklju¢ujuéi sinkopu ili nepravilan rad.

Napomena: Ako su makaze preopterecene i ostrice su se zaglavile, premjestite ih slijedeci korake opisane
u uputstvu za upotrebu u poglavlju 5, ,Upute za upotrebu® - Zamjena oStrica.

Zamjena ostrica

Kada pokretna ostrica viSe ne preklapa fiksnu oStricu cijelom svojom duzinom ili kada rezultujuéa povrSina
rezanja nije glatka, iako su ostrice naostrene, preporu€uje se zamjena ostrica slijedeci sljedece korake:

1. 1z sigurnosnih razloga, prije zamjene nozeva, provijerite je li trimer iskljuen i je |i baterija odvojena.

o

2 32

o

2. Slijedite korake na slikama ispod da biste zamijenili ostrice.

3. Ocistite ostrice nakon zamjene, a zatim testirajte makaze kako biste se uvjerili da ispravno rade.
Oprez Ne rezite grane veée od navedenog promjera, ne rezite tvrde predmete poput metala, kamena ili
bilo kojih drugih materijala. Ako su oStrice istroSene ili oSte¢ene, zamijenite ih.

Nakon upotrebe, uklonite svu prljavstinu s ostrica, a zatim na njih nanesite mazivo.

Upozorenja o potrosnji baterije

1. Ne punite bateriju na temperaturi Ambijent ispod 0 ° C ili viSe od 45 ° C.

2. Ne koristite bateriju koja curi.

3. Koristite samo punjac baterija koji dolazi s masSinicom za SiSanje. KoriStenje bilo kojeg drugog punjaca
koji ne odgovara specifikacijama punjenja baterije moze uzrokovati pozar.

4. Predmete poput komada papira, kovanica, kljuéeva, eksera, vijaka ili bilo kojih drugih provodljivih
predmeta treba drzati dalje od baterije kada se ne koristi.

5. Ne rastavljajte bateriju.

6. Ne izazivajte kratki spoj baterije.

7. Ne koristite bateriju u blizini izvora toplote.
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8. Ne stavljajte bateriju u vatru ili vodu.
9. Ne punite bateriju u blizini vatre ili pod direktnom sunéevom svjetlo$cu.
10. Ne zabijajte eksere u bateriju, ne udarajte je ¢ekic¢em ili o tvrde povrsine.
11. Ne koristite oStecenu ili deformiranu bateriju.
12. Ne pokuSavajte lemiti ili zavarivati bateriju.
13. Ne mijenjajte polaritet priklju¢aka baterije.
14. Ne stavljajte bateriju u mikrovalnu pecnicu, posude visoke temperature ili visokog pritiska.
15. Ne koristite bateriju na opremi koja nije namijenjena za koriStenje u za to predvidenim Skarama za
orezivanje.
16. Ne dolazite u direktan kontakt sa litjumskim ¢elijama u bateriji.
17. Drzite bateriju van dohvata djece.
18. Ne koristite niti stavljajte bateriju na direkinu sunéevu svjetlost (ili u vozila na direktnoj sunéevoj
svjetlosti), to ¢e uzrokovati pregrijavanje ili izgaranje baterije, Sto ¢e skratiti njen vijek trajanja.
19. Ne koristite bateriju u elektrostatickom okruzenju (preko 64 V).
20. Ne Koristite bateriju koja je korodirala, ima neugodan miris ili izgleda neobi¢no.
21. Ako koza ili odjeca dodu u direktan kontakt s teku¢inom iz baterije, odmah isperite ¢istom vodom. 22.
Bateriju drzite potpuno napunjenu kada se trimer ne koristi duzi vremenski period.
6. ODRZAVANJE, SKLADISTENJE
ODRZAVANJE
UPOZORENUJE: Uvijek iskljucite bateriju alata prije pregleda, ¢iS¢enja ili bilo kakvog odrzavanja.
UPOZORENJE: Nikada ne koristite vodu ili bilo koju drugu tekucinu za €iScenije ili ispiranje makaza.
I1zbjegavajte upotrebu rastvaraca prilikom €idcenja plastinih dijelova. Vecinu plastike mogu oStetiti razne
vrste komercijalnih rastvaraca. Uklonite naslage prljavstine i ostataka brisanjem alata suhom krpom.
skladistenje
1. Pritisnite i drzite dugme za otpustanje ostrica dok ne Cujete zvucni signal. Nakon otpustanja, ostrice ¢e
ostati zatvorene.
2. Pritisnite prekida¢ za napajanje i odspojite bateriju.
3. Ocistite makaze i stavite ih u kutiju s alatom.

Ne bacajte elektri¢nu, industrijsku elektronicku opremu i komponente u kuéni otpad!
Informacije o WEEE. Uzimajuéi u obzir odredbe OUG 195/2005 - o zastiti okoliSa i OUG
5/2015. Potrosaci ¢e uzeti u obzir sljedece indikacije za predaju elektricnog otpada,
— navedene u nastavku:
- Potro$aci su duzni da ne odlazu otpadnu elektri¢nu i elektronsku opremu (EE) kao nesortirani
komunalni otpad i da ovaj EE otpad sakupljaju odvojeno.
- Prikupljanje ovog otpada pod nazivom (EE otpad) vrsit ¢e se putem Javne sluzbe za prikupljanje unutar
svake zupanije i putem centara za prikupljanje koje organiziraju gospodarski subjekti ovlasteni za
prikupljanje EE otpada. Informacije pruza Uprava Fonda za okoli§ www.afm.ro ili €asopis Europske unije.
- PotroSaci mogu besplatno predati EE otpad na gore navedenim mjestima za prikupljanje.

7.1ZJAVE O USKLADENOSTI
1ZJAVA O USKLADENOSTI EZ-a

Proizvodac: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — Generalni direktor

Ovlastena osoba za tehnic¢ku dokumentaciju: Ing. Alexandru Radoi — Direktor dizajna produkcije

Opis masine: AKUMULATORSKE SKAZE: su prenosivi alat, dizajniran za efikasno rezanje i njegu biljaka, grmlja
i malih grana. Ovaj alat je idealan za vrtlarske aktivnosti, osiguravajuci precizno i brzo rezanje zahvaljujuéi ostrim
ostricama i motoru na baterije.

Serijski broj proizvoda: AAAV00100001XXXXRMX370 (gdje AA predstavlja posljednje dvije cifre godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda).

Proizvod: AKUMULATORSKE SKAZE

Model: RURIS Tip: RMX 370
Motor: Elektri¢ni, bez Cetkica Tip baterije: Litijum-jonska 20V 4Ah
Preénik rezanja: 37 mm Snaga: 840 W
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Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu s Direktivom GD 71029/2008 — o uvjetima stavljanja
masina na trziste, Direktivom 2006/42/EZ — sigurnosnim zahtjevima, Direktivom 2014/30/EU o
elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetnoj kompatibilnosti, aZzurirana 2019.), Direktiva
2011/65/EU od 8. juna 2011. o ograni¢enjima upotrebe odredenih opasnih supstanci u elektriénoj i elektronskoj
opremi, izmijenjenoj Direktivom 2015/863/EU, Prilog 2, certificirali smo uskladenost proizvoda sa navedenim
standardima i izjavijujemo da je u skladu sa glavnim sigurnosnim zahtjevima, da ne ugrozZava Zivot, zdravije,
sigurnost na radu i da nema negativan utjecaj na okolis.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sliede¢im evropskim standardima i direktivama:
SR EN 61058-1-1:2017/ EN 61058-1-1:2016- Prekidaci za uredaje. Dio 1-1: Zahtjevi za mehanicke prekidace
SR EN 62841-1:2016/A11:2022/ IEC 62841-1:2015+A11:2022 - Rucni alati s elektricnim motorom, prenosivi alati
i masine za travnjake i vrtove - Sigurnost - Dio 1: Op¢i zahtjevi;
SR EN 61032:2002/ EN 61032:2001- Zastita osoba i opreme u zatvorenim prostorijama. Ispitni mjeraci za
verifikaciju;
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Kompatibilnost sa elektromagnetnim
okruzenjem (EMC) - Dio 3-2: Granice - Granice za strujne emisije harmonika (ulazna struja opreme < 16 A po
fazi)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021- Kompatibilnost elektromagnetnog
okruzenja (EMF) - Dio 3-3: Granice - Ogranicenje varijacija napona, fluktuacija napona i flikerja u javnim mrezama
niskog napona, za opremu nazivne struje < 16 A po fazi i koja ne podlijeze NEKIM ograni€enjima prikljucivanja
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagnetna kompatibilnost (EMC). Dio 4-2: Tehnike ispitivanja
i mjerenja. Ispitivanje imunosti na elektrostaticko praznjenje;
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagnetna kompatibilnost (EMC). Dio 4-2: Tehnike ispitivanja
i mjerenja. Ispitivanje imunosti na elektrostaticko praznjenje
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ IEC 61000-4-3:2006/AMD2:2010- Elektromagnetna kompatibilnost (EMC). Dio 4-3:
Tehnike ispitivanja i mjerenja. Ispitivanja imunosti na zracena radiofrekventna elektromagnetna polja
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za ku¢anske aparate,
elektricne alate i sli¢ne aparate. Dio 1: Emisija
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN IEC 55014-2:2021- Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za kuéanske
aparate, elektricne alate i slicne aparate. Dio 2: Imunost. Standard porodice proizvoda
Direktiva 2006/42/EZ - o maSinama - stavljanje masina na trziste
Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetnoj kompatibilnosti,
azurirana 2019);
Direktiva 2011/65/EU od 8. juna 2011. o ogranienju upotrebe odredenih opasnih supstanci u elektri¢noj i
elektronskoj opremi, kako je izmijenjena Direktivom 2015/863/EU, Prilog 2.
Naziv robne marke i proizvodaca: ZLM&E. Co LTD
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
° SR EN ISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom
° SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja okoliSem
. 1ISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu.
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova deklaracija je u skladu s originalom.
Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Krajova, 13.12.2024.
Godina podno$enja zahtjeva za CE oznaku: 2024.
Registarski broj: 1466/ 13.12.2024
Ovlastena osoba i potpis: Ing. Stroe Marius Catalin
,r'-" Generalni direktor SC RURIS IMPEX SRL
i
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RURIS SK

1. UOVOoD
Vazeny zakaznik!

Dakujeme vam za va$e rozhodnutie zakupit si produkt RURIS a za déveru, ktoru ste vioZili do nasej
spolo¢nosti! RURIS pdsobi na trhu od roku 1993 a pocas tohto obdobia sa stala silnou znackou, ktora si
vybudovala reputaciu dodrziavanim svojich sfubov, ale aj neustalymi investiciami zameranymi na pomoc
zakaznikom so spolahlivymi, efektivnymi a kvalitnymi rieSeniami.

Sme presvedcéeni, Ze si nas produkt ocenite a budete sa z jeho vykonu tesit dlho. RURIS neponuka svojim
zakaznikom len stroje, ale kompletné rieSenia. Délezitym prvkom vo vztahu so zakaznikom je poradenstvo
pred aj po predaji, priom zakaznici RURIS maju k dispozicii celu siet partnerskych predajni a servisnych
miest.

Aby ste si mohli produkt, ktory ste si zakupili, uzivat, pozorne si precitajte pouzivatefsku prirucku.
Dodrziavanim pokynov si zaru€ite jeho dlhé pouzivanie.

Spoloénost RURIS neustale pracuje na vyvoji svojich produktov, a preto si vyhradzuje pravo na zmenu,
okrem iného, ich tvaru, vzhladu a vykonu bez toho, aby bola povinna tuto skutocnost vopred oznamit.

ESte raz dakujeme, Ze ste si vybrali produkty RURIS!

Informacie a podpora zakaznikov:
Telefén: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro
2. BEZPECNOSTNE POKYNY
2.1. UPOZORNENIA NA STROJI

Varovanie!
Nebezpecenstvo! Preditajte si pouzivatelsku
prirucku.

Batériu je mozné nabijat
iba v interiéri.

. Noste ochranné
prostriedky na hlavu, o€i a
‘@@' usi.

Dvaojita izolacia Nevystavujte dazdu.

2.2. UPOZORNENIA

Pred pouZitim noznic si precitajte a dodrziavajte vSetky varovania, upozornenia a pokyny v tomto navode.
Nedodrzanie vSetkych nizSie uvedenych pokynov méze mat za nasledok uraz elektrickym prudom, poziar
alalebo vazne zranenie.

POZNAMKA: Nasledujice bezpeénostné informacie nepokryvaji véetky mozné podmienky a situacie.
Precitajte si celt pouzivatel'sku priru¢ku. Nedodrzanie pokynov a bezpeénostnych informacii moéze viest k
vaznemu zraneniu alebo smrti.

VSEOBECNE BEZPECNOSTNE PRAVIDLA

USCHOVAJTE SI TIETO BEZPECNOSTNE POKYNY.

UPOZORNENIE: Nepouzivajte tento strojéek na vlasy, kym si nepreditate tento navod na obsluhu a
neoboznamite sa s bezpe€nostnymi pokynmi, pokynmi na obsluhu a udrzbu.

BEZPECNOST NA PRACOVISKU
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- Udrzuijte si pracovny priestor Cisty a dobre osvetleny. Neporiadok alebo tmavé miesta spdsobuju nehody.
- Nepouzivajte elektrické naradie vo vybusnom prostredi, napriklad v pritomnosti kvapalin, plynov alebo
par. Elektrické naradie vytvara iskry, ktoré mézu zapalit plyny alebo pary.
- VSetky osoby, deti a domace zvierata musia zostat v bezpe¢nej vzdialenosti od pracovného priestoru.
Rozptylenie moze spdsobit’ stratu kontroly.
- Nedovolte detom alebo nezaskolenym osobam pouzivat tento stroj.
- Nevystavuijte elektrické naradie dazdu ani vihkosti. Ak sa do elektrického naradia dostane voda, zvysi
sa riziko Urazu elektrickym prudom.
- Nemanipulujte so zastrékou ani s nastrojom mokrymi rukami.
- Nikdy nedovolte detom obsluhovat zariadenie. Nikdy nedovolte dospelym obsluhovat zariadenie bez
riadneho poucenia.
- Vzdy noste ochranné okuliare.
- DIhé vlasy si zviazte nad uroviou ramien, aby sa nezachytili o pohyblivé ¢asti.
- Nevystavuijte stroj dazdu, skladujte ho v interiéri.
- Nepouzivajte v podmienkach s nedostato¢nym osvetlenim.
- Udrzujte vSetky Casti tela v dostato¢nej vzdialenosti od pohyblivych €asti stroja.
- Noste dlhé nohavice, ochranné topanky a rukavice. Vyhybajte sa volnému obleceniu a Sperkom, ktoré
sa mbzu zachytit o pohyblivé Casti stroja.
Netlacte na stroj silou.
: Nepouzwajte zariadenie naboso, v sandaloch alebo nevhodnej obuvi. Noste ochrannu obuv.
- Pri pouzivani noznic udrziavajte pevny postoj a rovnovahu.
- Nepouzivajte naradie, ak spinac nie je funkény.
- Nepouzivajte tento vyrobok, ak ste unaveni, chori alebo pod vplyvom alkoholu, drog &i liekov.

Pouzivajte iba origindlne nahradné diely a prisluSenstvo od vyrobcu. Pouzitie inych dielov mbze
predstavovat nebezpecenstvo alebo spdsobit poskodenie produktu.

- Nenabijajte akumulatorové naradie v dazdi ani na mokrom mieste. ZniZite tym riziko urazu elektrickym
pradom.

Naradie napajané batériami nemusi byt zapojené do elektrickej zasuvky; je vzdy pripravené na
prevadzku. Davajte si pozor na potencidlne nebezpecenstva, aj ked naradie napajané batériami
nepouzivate alebo nevymiefate prisluSenstvo.

- Pred servisom alebo Cistenim stroja odpojte batériu.
- Pouzivajte iba batérie odporu¢ané vyrobcom.

Nevhadzujte batérie do ohna, ¢lanky mézu explodovat. Skontrolujte miestne predpisy, kde najdete
pripadné Specialne pokyny na likvidaciu.

- Neotvarajte ani neposkodzujte batérie. Uvolneny elektrolyt je korozivny a mdze spdsobit podrazdenie
pokozky a oci. Po poziti méze byt toxicky.

- Neumiestriujte naradie napajané batériami ani jeho batérie do blizkosti ohna alebo zdrojov tepla. ZniZite
tym riziko vybuchu.

- Batériu nerozbijajte, nepustajte ani neposkodzujte. Nepouzivajte poskodenu batériu ani nabijacku.

- Nesmerujte naradim na fudi ani doméce zvierata.

Ked sa nastroj nepouziva, mal by byt skladovany v interiéri na suchom a uzamknutom mieste mimo
dosahu deti.

- S nastrojom zaobchadzajte opatrne. Pre vysoky vykon udrziavajte nastroj v Cistote. Dodrziavajte pokyny
pre spravnu udrzbu.

- Uschovaijte si tieto pokyny. Casto sa k nim pozrite a pouZite ich na zaskolenie ostatnych, ktori mdZu toto
zariadenie pouzivat.

- Nedovolte detom obsluhovat naradie.

OSOBNA BEZPECNOST
- Nepouzivajte naradie na ziadnu inu pracu, nez na ktoru je uréené.
- Zabrante nahodnému spusteniu. Pred pripojenim akumulatora alebo pri prenasani naradia sa uistite, Zze
je vypinac vypnuty.

Nepouzivajte naradie na rebriku alebo nestabilnom podklade. Stabilny podklad na pevnom povrchu
umozniuje lepSiu kontrolu nad elektrickym naradim.
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Pri pouzivani noznic drzte ruky dalej od oblasti rezu. Uistite sa, Ze material pod oblastou rezu nie je
poskodeny hranou Cepeli. Dbajte na rovnovahu, aby ste v pripade nehody mohli noznice ovladat.
POUZITIE A UDRZBA
- Skontrolujte, i pohyblivé Casti nie s nespravne zarovnané alebo zaseknuté, ¢i nie su diely zlomené a
¢i nie su v nich iné problémy, ktoré by mohli ovplyvnit prevadzku naradia. Ak je naradie poSkodené, pred
pouzitim ho nechajte opravit.
- Nepouzivajte elektrické naradie nasilu. Pouzivajte elektrické naradie spravne na danu aplikaciu.
- Pred pouzitim nastroja skontrolujte jeho funkénost.
- Udrzujte reznu Cepel ostra a Cistu.
- Nepouzivajte naradie, ak nema citatelny vystrazny Stitok.
- Pouzivajte elektrické naradie v sulade s tymito pokynmi a bertc do Uvahy pracovné podmienky. Pouzitie
elektrického naradia na iné ucely, ako na ktoré je uréené, moze viest k nebezpecne;j situécii.
Pravidla bezpeénosti batérii
UPOZORNENIE: Pri preprave alebo servise zariadenia vzdy odpojte batériu.
Naradie by mal opravovat iba kvalifikovany personal. Oprava alebo udrzba vykonavana

nekvalifikovanym personalom méze zvysit riziko zranenia.
- Pri servise naradia pouzivajte iba originalne nahradné diely.
BEZPECNOSTNE NORMY

Nestriekajte na naradie vodu ani Ziadnu inu tekutinu. Rukovate udrZiavajte suché a Cisté. Naradie
vycistite po kazdom pouZiti.
- Ak batéria praskne alebo sa rozbije, ¢i uz vyteka alebo nie, nenabijajte ju ani nepouzivajte. Vymerite ju
za novd. NEPOKUSAJTE SA JU OPRAVIT

Na Cistenie alebo oplachovanie vyrobku nikdy nepouZivajte vodu ani inu tekutinu a nevystavujte ho
dazdu ani vlhku. Naradie skladujte v interiéri na suchom mieste.

3. TECHNICKE UDAJE

Motor Elektricky, bezkefkovy
Typ napajacieho zdroja Batéria
Typ batérie Li-lon 20V 4Ah (balenie obsahuje 1 batériu)
Vykon 840 W
Maximalne otacky motora 18 000 ot./min.
Maximalny priemer rezu 37 mm
Rychlost’ rezania 0,4 sirez

- 1 x 20V 4Ah batéria

- nabijacka

- prepravny box
Dodavané prislusenstvo - 1 x imbusovy klué¢

- 1x kfae

- 1x nadoba na mazaci olej
C|§ta 3 hmotnost s 2.2 kg
prislusenstvom
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4. PREHLAD STROJA

Pohybliva cepel

Pevna cepel

$pendlik blokovanie
Tlacidlo pohonu &epele
Vypinac

Mazaci otvor

Napajaci kabel nabijacky
LED indikator

9. nabijacka

10. Tlacidlo na odpojenie batérie
11, 12 Konektory batérie

© NG WN =

Obrazky sluzia len na informacéné
ucely, dodavatel si vyhradzuje pravo
na konstrukéné a funkéné zmeny stroja
prezentovaného v tejto prirucke.

5. NAVOD NA POUZITIE

1. Vlozte batériu do tela nozZnic.

2. Zapnite hlavny vypina€. Rozsvieti sa LED indikator a zaznie zvukovy signal. 3. Dvakrat stlacte tla¢idlo
uvolnenia ¢epele a potom ho uvolnite; Cepele sa automaticky otvoria.

4. Pre rezanie stlate a podrzte tlaCidlo uvolnenia Cepele a Cepele sa zatvoria. Uvolnite tlacidlo, aby ste
ich otvorili.

5. Noznice maju dva volitelné priemery strihu: 25 mm a 37 mm. Ak chcete zmenit priemer strihu, stlacte a
podrzte tla€idlo aktivacie Cepele priblizne 5 sekund, kym nezaznie zvukovy signal. Tuto operaciu je
potrebné vykonat po zapnuti noZnic.

6. Strojcek musi byt zastaveny so zatvorenymi strihacimi epefami. Ak chcete zatvorit Cepele, stlacte a
podrzte tlaCidlo uvolnenia Cepeli priblizne 7 sekund, kym nezaznie dvojnasobné pipnutie, potom tlacidlo
uvolnite a Eepele zostanu zatvorené.

7. Pred pouZitim noznic stlaéte a uvolnite tlagidlo aktivacie Gepele, aby ste skontrolovali funkénost. Cepele
by sa mali zatvorit’ a otvorit. Postup niekolkokrat zopakujte.

Nabijanie batérie

Pripojte batériu k nabijacke a zapojte zastr¢ku nabijacky do elektrickej zasuvky. LED indikator na batérii
sa pocas nabijania rozsvieti na erveno a po Uplnom nabiti sa rozsvieti na zeleno.

Upozornenia

1. Pred vymenou batérie prepnite vypina¢ batérie do polohy OFF. Pocas nabijania je normalne, Ze sa
nabijacka a batéria zahrievaju.

2. Ak sa batéria dIhsi ¢as nepouziva, odporuca sa ju nabit kazdé 3 mesiace, aby sa zabezpecilo, Ze jej
Zivotnost nebude ovplyvnena jej nepravidelnym pouzivanim.

3. Nova batéria alebo batéria, ktora sa dlhSi ¢as nepouzivala, bude potrebovat priblizne 5 cyklov nabitia a
vybitia, kym dosiahne pInu kapacitu.

4. Nenabijajte uplne nabitu batériu po iba niekolkych mindtach pouzivania, znizi sa tym jej zivotnost a
ucinnost.

5. Nepouzivajte poSkodenu batériu ani nerozoberajte nabijacku ani batériu.

6. Neumiestriujte batériu do blizkosti zdrojov tepla.
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7. Nenabijajte batériu vonku ani vo vlhkom prostredi.

8. Je normalne, Ze priemer rezu noznic sa zmensi, ked sa znizi kapacita batérie.

9. Neskladujte batériu vo vihkom prostredi.

10. Vyrobok by sa mal pouzivat pri teplotach medzi 5 °C a +40 °C. Nedodrzanie tohto teplotného rozsahu
moze viest' k problémom s pouzivanim vratane synkopy alebo nespravnej obsluhy.

Poznamka: Ak boli noznice pretazené a Cepele sa zasekli, zmerite ich polohu podla krokov opisanych
nizSie v pouzivatel'skej priru¢ke v kapitole 5 ,Navod na pouzitie“ — Vymena cepeli.

Vymena ¢epeli

Ked pohybliva &epel uz neprekryva pevnu &epel po celej svojej dizke alebo vysledna rezna plocha nie je
hladka, hoci su ¢epele nabrusené, odporuca sa ich vymenit podla nasledujucich krokov:

1. Z bezpec€nostnych dévodov sa pred vymenou Cepeli uistite, Ze je zastrihaval vypnuty a batéria

o

2 32

o

odpojena.

2. Pri vymene Cepeli postupujte podla krokov na obrazkoch nizSie.

3. Po vymene Cepele ocistite a potom noznice otestujte, ¢i spravne funguju.

Pozor Nerezte konare s vacSim priemerom, ako je uvedeny, ani tvrdé predmety, ako su kovy, kamer alebo
iné materialy. Ak su epele opotrebované alebo poSkodené, vymerite ich.

Po pouziti odstrarite z Cepeli vSetky nelistoty a potom na ne naneste mazivo.

Upozornenia na pouzivanie batérie

1. Nenabijajte batériu pri teplote Ambiente pod 0 °° C alebo vyssie ako 45 °C.

2. Nepouzivajte batériu, z ktorej vyteka elektrolyt.

3. Pouzivajte iba nabijacku batérii dodanu so strojéekom. Pouzitie akejkolvek inej nabijacky, ktora
nezodpoveda $pecifikaciam nabijania batérie, méze spdsobit poziar.

4. Predmety ako kusy papiera, mince, kluce, klince, skrutky alebo akékolvek iné vodivé predmety by sa
mali uchovavat mimo dosahu batérie, ked sa nepouziva.

5. Nerozoberajte batériu.

6. Neskratujte batériu.

6



RURIS SK

7. Nepouzivajte batériu v blizkosti zdroja tepla.
8. Nevhadzujte batériu do ohfa ani vody.
9. Nenabijajte batériu v blizkosti ohfia alebo na priamom sine¢nom svetle.
10. Nezatlkajte klince do batérie, neudierajte do nej kladivom ani fou neudierajte o tvrdé povrchy.
11. Nepouzivajte poSkodenu alebo deformovanu batériu.
12. NepokusSajte sa batériu spajkovat ani zvarat.
13. Nezamienajte polaritu pripojeni batérie.
14. Batériu nevkladajte do mikrovinnej rdry, nadob s vysokou teplotou alebo vysokym tlakom.
15. Nepouzivajte batériu na inych zariadeniach, ako su uréené zahradnicke noznice.
16. Nedotykajte sa priameho kontaktu s litiovymi €lankami v batérii.
17. Uchovavajte batériu mimo dosahu deti.
18. Nepouzivajte ani neumiestriujte batériu na priame slne¢né svetlo (ani do vozidiel vystavenych
priamemu slne¢nému Ziareniu), spdsobi to prehriatie alebo spalenie batérie, ¢im sa skrati jej Zivotnost.
19. Nepouzivajte batériu v elektrostatickom prostredi (nad 64 V).
20. Nepouzivajte batériu, ktora je skorodovana, ma neprijemny zapach alebo vyzera nezvycajne.
21. Ak sa pokozka alebo odev dostanu do priameho kontaktu s kvapalinou z batérie, ihned ich umyte Cistou
vodou. 22. Ak sa zastrihavac dihsi ¢as r)epogiiva, udrziavajte batériu Uplne nabitu.
6. UDRZBA, SKLADOVANIE
UDRZBA
VAROVANIE: Pred kontrolou, ¢istenim alebo akoukolvek udrzbou vzdy odpojte batériu naradia.
UPOZORNENIE: Na Cistenie alebo oplachovanie noznic nikdy nepouzivajte vodu ani ziadnu inu tekutinu.
Pri Cisteni plastovych Casti nepouzivajte rozpustadla. Vacsinu plastov mézu poskodit rézne typy
komerénych rozpustadiel. Odstrarite vSetky nahromadené necistoty a Ulomky utretim nastroja suchou
handri¢kou.
skladovanie
1. Stlacte a podrzte tlacidlo uvolnenia ¢epele, kym nezaznie pipnutie. Po uvolneni zostanu epele
zatvorené.
2. Stlacte hlavny vypinac a odpojte batériu.
3. Vycistite noznice a vlozZte ich do Skatule s naradim.

Nevyhadzujte elektrické, priemyselné elektronické zariadenia a ich suciastky do
domového odpadu! Informacie o elektroodpade. V stulade s ustanoveniami nariadenia
OUG 195/2005 - o ochrane zivotného prostredia a nariadenia OUG 5/2015. Spotrebitelia
—— by mali pri odovzdavani elektroodpadu dodrziavat’ nasledujice pokyny:
- Spotrebitelia st povinni nelikvidovat' elektroodpad (Elektronicky a elektronicky odpad) ako
netriedeny komunalny odpad a tento Elektronicky odpad zbierat oddelene.
- Zber tohto odpadu nazyvaného (OEEZ) sa bude vykonavat prostrednictvom Verejnej zbernej sluzby v
ramci kazdého kraja a prostrednictvom zbernych stredisk organizovanych hospodarskymi subjektmi
opravnenymi na zber OEEZ. Informacie poskytuje Sprava environmentalneho fondu www.afm.ro alebo
vestnik Eurdpskej unie.
- Spotrebitelia mbézu bezplatne odovzdat elektroodpad na vysSie uvedenych zbernych miestach.

7. VYHLASENIA O ZHODE
VYHLASENIE O ZHODE ES

Vyrobca: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, nie. 111, Administrativha budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Opravnena osoba pre technicki dokumentaciu: Ing. Alexandru Radoi — riaditel vyrobného dizajnu

Popis stroja: AKUMULATOROVE NOZNICE: su prenosné naradie uréené na efektivne strihanie a upravu
rastlin, krikov a malych konarov. Toto naradie je idedine na zahradnicke ¢innosti, pretoZze vd'aka ostrym cepeliam
a motoru napajanému z batérie zaistuje presné a rychle strihanie.

Sériové Cislo produktu: AAAV00100001XXXXRMX370 (kde AA predstavuje posledné dve Cislice roku vyroby,
znaky 5 a 7 predstavuju Cislo $arze a znaky 7 — 12 predstavuju ¢islo produktu).

Vyrobok: AKUMULATOROVE NOZNICE
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Model: RURIS Typ: RMX 370
Motor: Elektricky, bezkefkovy Typ batérie: Li-lon 20V 4Ah
Priemer rezu: 37 mm Vykon: 840 W

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca, v sulade s nariadenim GD 1029/2008 — o podmienkach uvédzapia
strojovych zariadeni na trh, smernicou 2006/42/ES — bezpecnostné poziadavky, smernicou 2014/30/EU o
elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite, aktualizovana v roku 2019),
smernica 2011/65/EU z 8. juna z roku 2011 o obmedzeniach pouZivania urcitych nebezpecnych latok v
elektrickych a elektronickych zariadeniach, zmenenej a doplnenej smernicou 2015/863/EU, priloha 2,
certifikujeme zhodu vyrobku so stanovenymi normami a vyhlasujeme, Ze splfia hlavné pozZiadavky na bezpec¢nost
a ochranu, neohrozuje Zivot, zdravie, bezpec¢nost pri praci a nema Ziadny negativny vplyv na Zivotné prostredie.
NiZSie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, vyhlasuje na vlastni zodpovednost, Ze vyrobok je v sulade s
nasledujucimi eurépskymi normami a smernicami:
SR EN 61058-1-1:2017/ EN 61058-1-1:2016- Spinace pre spotrebice. Cast 1-1: Poziadavky na mechanické
spinace
SR EN 62841-1:2016/A11:2022/ IEC 62841-1:2015+A11:2022 - Ruc¢né naradie s elektrickym motorom, prenosné
naradie a zahradné stroje - Bezpegnost - Cast 1: VSeobecné poziadavky;
SR EN 61032:2002/EN 61032:2001- Ochrana osbb a zariadeni v krytoch. SkiSobné meradla na overovanie;
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Kompatibilita s elektromagnetickym
prostredim (EMC) - Cast 3-2: Limity - Limity pre harmonické emisie pradu (vstupny prid zariadenia < 16 A na
fazu)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021 — Kompatibilita s elektromagnetickym
prostredim (EMF) — Cast 3-3: Limity — Obmedzenie zmien napétia, kolisania napétia a blikania vo verejnych
sietach s nizkym napétim pre zariadenia s menovitym fazovym prddom < 16 A, na ktoré sa nevztahuju NIEKTORE
obmedzenia pripojenia.
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 4-2: Skugobné a
meracie techniky. Skuska odolnosti voci elektrostatickému vyboju;
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 4-2: Skugobné a
meracie techniky. Skuska odolnosti voci elektrostatickému vyboju
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ IEC 61000-4-3:2006/AMD2:2010- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 4-
3: Skusobné a meracie techniky. Skusky odolnosti voéi vyzarovanym radiofrekvenénym elektromagnetickym
poliam.
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagneticka kompatibilita. PozZiadavky na domace
spotrebice, elektrické naradie a podobné zariadenia. Cast 1: Emisie
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN IEC 55014-2:2021- Elektromagneticka kompatibilita. PoZiadavky na domace
spotrebice, elektrické naradie a podobné zariadenia. Cast 2: Odolnost. Norma pre skupinu vyrobkov
Smernica 2006/42/ES — o strojovych zariadeniach — uvadzanie strojovych zariadeni na trh
Smer 2014/30/EU - o elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite,

aktualizované 2019,);
Smernica 2011/65/EU z 8. juna 2011 o obmedzeni pouzivania urcitych nebezpecnych latok v elektrickych a

elektronickych zariadeniach, zmenena a doplnena smernicou 2015/863/EU, priloha 2.

Znacka a nazov vyrobcu: ZLM&E. Co LTD

Iné pouzité normy alebo Specifikacie:

e SR ENISO 9001 - Systém manazérstva kvality

° SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva

e IS0 45001:2018 - Systém manazérstva bezpec€nosti a ochrany zdravia pri praci.
Poznamka: Technicka dokumentacia je majetkom vyrobcu.
Poznémka: Toto vyhlasenie je v sulade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvalenia.
Miesto a datum vydania: Craiova, 13.12.2024
Rok Ziadosti o oznagenie CE: 2024
Registracné Cislo: 1466/ 13.12.2024
Opravnena osoba a podpis: Ing. Stroe Marius Catalin

.f"" Generalny riaditel SC RURIS IMPEX SRL

i
i
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FORBICI SENZA FILI
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RURIS I

1. INTRODUZIONE
Gentile Cliente!

Grazie per aver scelto un prodotto RURIS e per la fiducia che riponete nella nostra azienda! RURIS &
presente sul mercato dal 1993 e in questo periodo si &€ affermata come un marchio solido, che ha costruito
la sua reputazione mantenendo le promesse, ma anche investendo costantemente per offrire ai clienti
soluzioni affidabili, efficienti e di qualita.

Siamo convinti che apprezzerete il nostro prodotto e che ne apprezzerete a lungo le prestazioni. RURIS
non offre ai suoi clienti solo macchine, ma soluzioni complete. Un elemento fondamentale nel rapporto con
il cliente € la consulenza, sia prima che dopo la vendita: i clienti RURIS hanno a disposizione un'intera rete
di rivenditori e centri di assistenza partner.

Per godere appieno del prodotto acquistato, si prega di leggere attentamente il manuale d'uso. Seguendo
le istruzioni, si garantira una lunga durata del prodotto.

L'azienda RURIS si impegna costantemente nello sviluppo dei propri prodotti e si riserva pertanto il diritto
di modificarne, tra l'altro, forma, aspetto e prestazioni, senza alcun obbligo di preavviso.

Grazie ancora per aver scelto i prodotti RURIS!

Informazioni e assistenza clienti:
Telefono: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
2.1. AVVISI SULLA MACCHINA

Attenzione! Pericolo!
Leggere il manuale d'uso.

. Indossa dispositivi di
‘@@' g(r:c::t:iz:aolr;eorr):é (I;igesta, gl La batteria pud essere
Y ' caricata solo in ambienti
chiusi.

Doppio isolamento Non esporre alla pioggia.

DA

2.2. AVVERTENZE

Prima di utilizzare le forbici, leggere e seguire tutte le avvertenze, le precauzioni e le istruzioni contenute
in questo manuale. La mancata osservanza di tutte le istruzioni elencate di seguito pud causare scosse
elettriche, incendi e/o lesioni gravi.

NOTA: Le seguenti informazioni sulla sicurezza non intendono coprire tutte le possibili condizioni e
situazioni. Leggere attentamente l'intero manuale d'uso. La mancata osservanza delle istruzioni e delle
informazioni sulla sicurezza potrebbe causare lesioni gravi o mortali.

NORME GENERALI DI SICUREZZA

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI DI SICUREZZA.

AVVERTENZA: Non utilizzare questo tagliacapelli prima di aver letto questo manuale di istruzioni e di aver
familiarizzato con le istruzioni di sicurezza, funzionamento e manutenzione.

SICUREZZA DELL'AREA DI LAVORO
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- Mantieni la tua area di lavoro pulita e ben illuminata. Gli spazi disordinati o bui possono causare incidenti.
- Non utilizzare utensili elettrici in atmosfere esplosive, come ad esempio in presenza di liquidi, gas o vapori
combustibili. Gli utensili elettrici generano scintille che potrebbero incendiare i gas o i vapori combustibili.
- Tutte le persone, i bambini e gli animali domestici devono rimanere a distanza di sicurezza dall'area di
lavoro. Le distrazioni possono causare la perdita di controllo.
- Non permettere a bambini o persone non addestrate di utilizzare questa macchina.

Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o all'umidita. Se I'acqua penetra in un utensile elettrico, il
rischio di scosse elettriche aumenta.
- Non maneggiare la spina o l'utensile con le mani bagnate.

Non permettere mai ai bambini di utilizzare I'attrezzatura. Non permettere mai agli adulti di utilizzare
I'attrezzatura senza le dovute istruzioni.
- Indossare sempre occhiali di sicurezza.
- Lega i capelli lunghi sopra le spalle per evitare che si impiglino nelle parti in movimento.
- Non esporre la macchina alla pioggia, riporla al chiuso.
- Non utilizzare in condizioni di scarsa illuminazione.
- Tenere tutte le parti del corpo lontane dalle parti mobili della macchina.
- Indossare pantaloni lunghi, stivali e guanti protettivi. Evitare indumenti larghi e gioielli che potrebbero
impigliarsi nelle parti in movimento della macchina.
- Non forzare la macchina.

Non utilizzare I'attrezzatura a piedi nudi, con sandali o calzature inadeguate. Indossare calzature
protettive.
- Mantieni una postura stabile e un buon equilibrio quando usi le forbici.
- Non utilizzare I'utensile se l'interruttore non funziona.
- Non utilizzare questo prodotto quando si & stanchi, malati o sotto I'effetto di alcol, droghe o farmaci.
- Utilizzare esclusivamente ricambi e accessori originali del produttore. L'utilizzo di altri ricambi puo creare
pericoli o causare danni al prodotto.

Non caricare l'utensile a batteria sotto la pioggia o in un luogo umido. Cio ridurra il rischio di scosse
elettriche.
- Gli utensili a batteria non necessitano di essere collegati a una presa elettrica; sono sempre pronti all'uso.
Presta attenzione ai potenziali pericoli anche quando non stai utilizzando I'utensile a batteria o non stai
cambiando gli accessori.
- Scollegare la batteria prima di eseguire interventi di manutenzione o pulizia sull'apparecchio.
- Utilizzare solo batterie consigliate dal produttore.

Non gettare le batterie nel fuoco, le celle potrebbero esplodere. Verificare le normative locali per
eventuali istruzioni speciali sullo smaltimento.
- Non aprire o danneggiare le batterie. L'elettrolita rilasciato & corrosivo e pud causare irritazione alla pelle
e agli occhi. Pud essere tossico se ingerito.

Non posizionare utensili a batteria o le relative batterie vicino a fiamme o fonti di calore. Cid ridurra il
rischio di esplosione.

Non schiacciare, far cadere o danneggiare la batteria. Non utilizzare una batteria o un caricabatterie
danneggiati.
- Non puntare |'utensile verso persone o animali domestici.
- Quando non in uso, l'utensile deve essere riposto al chiuso, in un luogo asciutto e chiuso a chiave, fuori
dalla portata dei bambini.
- Maneggiare I'utensile con cura. Mantenere I'utensile pulito per garantirne prestazioni ottimali. Seguire le
istruzioni per una corretta manutenzione.

Conservate queste istruzioni. Consultatele frequentemente e utilizzatele per formare altri utenti che
potrebbero utilizzare questa apparecchiatura.
- Non permettere ai bambini di utilizzare I'utensile.

SICUREZZA PERSONALE

- Non utilizzare I'utensile per scopi diversi da quelli per cui & stato progettato.

- Evitare I'avvio accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione OFF prima di collegare la batteria
o quando si trasporta l'utensile.
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- Non utilizzare I'utensile su una scala o su un supporto instabile. Una base stabile su una superficie solida
consente un migliore controllo dell'utensile elettrico.
Quando si usano le forbici, tenere le mani lontane dalla zona di taglio. Assicurarsi che il materiale
sottostante non venga danneggiato dal bordo delle lame. Prestare attenzione all'equilibrio per poter
controllare le forbici in caso di incidente.
USO E MANUTENZIONE

Verificare la presenza di disallineamenti o inceppamenti delle parti mobili, rotture di componenti e
qualsiasi altra condizione che possa compromettere il funzionamento dell'utensile. In caso di danni, far
riparare I'utensile elettrico prima di utilizzarlo.

Non forzare I'utensile elettrico. Utilizzare I'utensile elettrico correttamente in base all'applicazione
specifica.
- Verificare il funzionamento dell'utensile prima di utilizzarlo.
- Mantieni la lama di taglio affilata e pulita.
- Non utilizzare I'utensile se non presenta un'etichetta di avvertenza leggibile.
- Utilizzare I'utensile elettrico in conformita con queste istruzioni, tenendo conto delle condizioni di lavoro.
L'utilizzo dell'utensile elettrico per operazioni diverse da quelle previste potrebbe comportare una
situazione di pericolo.
Norme di sicurezza per le batterie
ATTENZIONE: Durante il trasporto o la manutenzione dell'unita, scollegare sempre la batteria.

Gli utensili devono essere riparati esclusivamente da personale qualificato. La manutenzione o
I'assistenza effettuate da personale non qualificato possono aumentare il rischio di infortuni.
- Quando si effettua la manutenzione di un utensile, utilizzare esclusivamente ricambi originali.
NORME DI SICUREZZA
- Non spruzzare acqua o altri liquidi sull'utensile. Mantenere i manici asciutti e puliti. Pulire I'utensile dopo
ogni utilizzo.
- Se la batteria si incrina o si rompe, con o senza perdite di liquido, non ricaricarla né utilizzarla. Sostituirla
con una nuova. NON TENTARE DI RIPARARLA.
- Non utilizzare mai acqua o altri liquidi per pulire o risciacquare il prodotto e non esporlo alla pioggia o
all'umidita. Conservare I'utensile al chiuso, in un luogo asciutto.

3. DATI TECNICI

Motore Elettrico, senza spazzole

Tipo di alimentazione Batteria

Batteria agli ioni di litio da 20 V 4 Ah (la confezione
include 1 batteria)

Tipo di batteria

Energia 840W
Velocita massima del motore 18000 giri al minuto
Diametro massimo di taglio 37 mm
Velocita di taglio 0,4 s/taglio

- 1 batteria da 20 V 4 Ah

- caricabatterie

- scatola di trasporto
Accessori inclusi - 1 chiave a brugola

- 1 chiave

- 1 contenitore per olio lubrificante

Peso netto con accessori 2,2 kg
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4. PANORAMICA DELLA MACCHINA

Lama mobile

Lama fissa

spillo blocco

pulsante di azionamento della lama

Interruttore di alimentazione

Foro di lubrificazione

Cavo di alimentazione del

caricabatterie

Indicatore LED

. caricabatterie

10. Pulsante di disconnessione della
batteria

11,12 Connettori della batteria

Noohkowd-~

© ®

Le immagini sono puramente

indicative; il fornitore si riserva il

diritto di apportare modifiche f

strutturali e funzionali alla macchina . \\\\

presentata in questo manuale. ‘.mﬂ:"}v )
! "

5. ISTRUZIONI PER L'USO

1. Inserire la batteria nel corpo delle forbici.

2. Accendere l'interruttore di alimentazione. L'indicatore LED si accendera e il cicalino suonera. 3. Premere
due volte il pulsante di rilascio delle lame, quindi rilasciarlo; le lame si apriranno automaticamente.

4. Per avviare il taglio, tenere premuto il pulsante di rilascio della lama: le lame si chiuderanno. Rilasciare
il pulsante per riaprirle.

5. Le forbici hanno due diametri di taglio selezionabili: 25 mm e 37 mm. Per cambiare il diametro di taglio,
tenere premuto il pulsante di attivazione della lama per circa 5 secondi finché non si sente un segnale
acustico di avvertimento. Questa operazione deve essere eseguita dopo aver acceso le forbici.

6. Il tagliacapelli deve essere fermato con le lame chiuse. Per chiudere le lame, tenere premuto il pulsante
di rilascio delle lame per circa 7 secondi finché non si sentono due segnali acustici, quindi rilasciare il
pulsante e le lame rimarranno chiuse.

7. Prima dell'uso, per verificare il corretto funzionamento delle forbici, premere e rilasciare il pulsante di
attivazione della lama. Le lame dovrebbero aprirsi e chiudersi. Ripetere I'operazione piu volte.

Caricare la batteria

Collega la batteria al caricabatterie e inserisci la spina del caricabatterie nella presa di corrente. L'indicatore
LED sulla batteria si illuminera di ROSSO durante la ricarica e di VERDE quando la batteria sara
completamente carica.

Avvertenze

1. Prima di sostituire la batteria, portare l'interruttore di alimentazione della batteria in posizione OFF.
Durante la ricarica, € normale che il caricabatterie e la batteria si riscaldino.

2. Se la batteria non viene utilizzata per un lungo periodo, si consiglia di caricarla una volta ogni 3 mesi
per garantire che la sua durata non venga compromessa dal suo utilizzo sporadico.

3. Una batteria nuova, o una batteria che non & stata utilizzata per molto tempo, avra bisogno di circa 5
cicli di carica-scarica prima di raggiungere la piena capacita.
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4. Non ricaricare una batteria completamente carica dopo solo pochi minuti di utilizzo, poiché cio ridurrebbe
la durata e I'efficienza della batteria.

5. Non utilizzare una batteria danneggiata né smontare il caricabatterie o la batteria.

6. Non posizionare la batteria vicino a fonti di calore.

7. Non caricare la batteria all'aperto o in un ambiente umido.

8. E normale che il diametro di taglio delle forbici si riduca con il diminuire della capacita della batteria.

9. Non conservare la batteria in un ambiente umido.

10. Il prodotto deve essere utilizzato a temperature comprese tra 5 °C e +40 °C. |l mancato rispetto di
questo intervallo di temperatura pud causare problemi di utilizzo, tra cui sincope o funzionamento anomalo.

Nota: se le forbici sono state sovraccaricate e le lame si sono inceppate, riposizionarle seguendo i
passaggi descritti di seguito nel manuale d'uso, al capitolo 5, "Istruzioni per I'uso" - Sostituzione delle lame.

Sostituzione delle lame

Quando la lama mobile non si sovrappone piu alla lama fissa per tutta la sua lunghezza, o la superficie di
taglio risultante non & liscia, nonostante le lame siano state affilate, si consiglia di sostituire le lame
seguendo i passaggi seguenti:

2 (32

o=

1. Per motivi di sicurezza, prima di sostituire le lame, assicurarsi che il tagliabordi sia spento e che la
batteria sia scollegata.

2. Segui i passaggi illustrati nelle immagini sottostanti per sostituire le lame.

3. Dopo averle sostituite, pulire le lame e poi testare le forbici per assicurarsi che funzionino correttamente.
Attenzione: non tagliare rami di diametro superiore a quello specificato, non tagliare oggetti duri come
metalli, pietre o altri materiali. Se le lame sono usurate o danneggiate, sostituirle.

Dopo I'uso, rimuovere tutto lo sporco dalle lame, quindi applicare del lubrificante.

Avvisi sull'utilizzo della batteria

1. Non caricare la batteria a temperatura Ambiente Sotto 0 °C o superiore inferiore a 45 ° C.

2. Non utilizzare la batteria che perde liquido.
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3. Utilizzare esclusivamente il caricabatterie fornito con il tagliacapelli; I'utilizzo di un caricabatterie diverso
da quello fornito con le specifiche di ricarica della batteria puo causare incendi.
4. Oggetti come pezzi di carta, monete, chiavi, chiodi, viti o qualsiasi altro oggetto conduttivo devono
essere tenuti lontani dalla batteria quando non & in uso.
5. Non smontare la batteria.
6. Non cortocircuitare la batteria.
7. Non utilizzare la batteria vicino a una fonte di calore.
8. Non gettare la batteria nel fuoco o nell'acqua.
9. Non caricare la batteria vicino a fiamme libere o sotto la luce diretta del sole.
10. Non piantare chiodi nella batteria, non colpirla con un martello e non sbatterla contro superfici dure.
11. Non utilizzare una batteria danneggiata o deformata.
12. Non tentare di saldare o brasare la batteria.
13. Non invertire la polarita dei collegamenti della batteria.
14. Non inserire la batteria nel forno a microonde, in recipienti ad alta temperatura o ad alta pressione.
15. Non utilizzare la batteria su attrezzature diverse dalle cesoie da potatura designate.
16. Non entrare in contatto diretto con le celle al litio della batteria.
17. Tenere la batteria fuori dalla portata dei bambini.
18. Non utilizzare o posizionare la batteria alla luce diretta del sole (o in veicoli esposti alla luce diretta del
sole), poiché cid potrebbe causare il surriscaldamento o la combustione della batteria, riducendone la
durata.
19. Non utilizzare la batteria in ambienti elettrostatici (oltre 64 V).
20. Non utilizzare una batteria corrosa, che emetta un odore sgradevole o che abbia un aspetto insolito.
21. Se la pelle o gliindumenti vengono a contatto diretto con il liquido della batteria, lavare immediatamente
con acqua pulita. 22. Mantenere la batteria completamente carica quando il trimmer non viene utilizzato
per un lungo periodo di tempo.

6. MANUTENZIONE, STOCCAGGIO
MANUTENZIONE
ATTENZIONE: Scollegare sempre la batteria dell'utensile prima di ispezionarlo, pulirlo o eseguire qualsiasi
intervento di manutenzione.
ATTENZIONE: Non utilizzare mai acqua o altri liquidi per pulire o risciacquare le forbici.
Evitate di usare solventi per pulire le parti in plastica. La maggior parte delle plastiche pud essere
danneggiata da vari tipi di solventi commerciali. Rimuovete eventuali accumuli di sporco e detriti pulendo
I'utensile con un panno asciutto.
magazzinaggio
1. Tenere premuto il pulsante di rilascio delle lame finché non si sente un segnale acustico. Una volta
rilasciato, le lame rimarranno chiuse.
2. Premere l'interruttore di alimentazione e scollegare la batteria.
3. Pulisci le forbici e riponile nella cassetta degli attrezzi.

Non gettare apparecchiature elettriche, elettroniche industriali e componenti nei rifiuti
domestici! Informazioni sui RAEE. Nel rispetto delle disposizioni del D.U.G. 195/2005 -
in materia di tutela ambientale e del D.U.G. 5/2015, i consumatori sono pregati di tenere
— in considerazione le seguenti indicazioni per lo smaltimento dei rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche:
- | consumatori sono tenuti a non smaltire i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE) come
rifiuti urbani indifferenziati e a raccoglierli separatamente.
- La raccolta di questi rifiuti, denominati RAEE (rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche), sara
effettuata tramite il Servizio di Raccolta Pubblica in ogni contea e attraverso centri di raccolta organizzati
da operatori economici autorizzati alla raccolta dei RAEE. Informazioni fornite dall'’Amministrazione del
Fondo per 'Ambiente www.afm.ro o dalla Gazzetta dell'Unione Europea.
- | consumatori possono consegnare gratuitamente i RAEE presso i punti di raccolta sopra indicati.
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7. DICHIARAZIONI DI CONFORMITA
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Produttore: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore Generale

Persona autorizzata per la documentazione tecnica: Ing. Alexandru Radoi — Direttore della scenografia
Descrizione della macchina: FORBICI SENZA FILI: € un attrezzo portatile, progettato per tagliare e rifinire in
modo efficiente piante, arbusti e piccoli rami. Questo strumento € ideale per le attivita di giardinaggio, garantendo
un taglio preciso e veloce grazie alle sue lame affilate e al motore a batteria.

Numero di serie del prodotto: AAAV00100001XXXXRMX370 (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno
di fabbricazione, i caratteri 5 e 7 sono il numero di lotto, i caratteri dal 7 al 12 sono il numero di prodotto).

Prodotto: FORBICI SENZA FILI Modello: RURIS Tipo: RMX 370
Motore: Elettrico, senza spazzole Tipo di batteria: loni di litio 20V 4Ah
Diametro di taglio: 37 mm Potenza: 840 W

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, produttore, in conformita con GD 71029/2008 — sulle condizioni per
l'immissione sul mercato dei macchinari, Direttiva 2006/42/CE — requisiti di sicurezza, Direttiva 2014/30/UE sulla
compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica, aggiornata al 2019), Direttiva
2011/65/UE dell'8 giugno Ai sensi della Direttiva 2015/863/UE del 2011 relativa alle restrizioni sull'uso di
determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche, modificata dall'Allegato 2,
abbiamo certificato la conformita del prodotto alle norme specificate e dichiariamo che esso soddisfa i principali
requisiti di sicurezza, non mette in pericolo la vita, la salute, la sicurezza sul lavoro e non ha un impatto negativo
sull'ambiente.
I sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto
e conforme alle seguenti norme e direttive europee:
SR EN 61058-1-1:2017/ EN 61058-1-1:2016 - Interruttori per apparecchi. Parte 1-1: Requisiti per gli interruttori
meccanici
SR EN 62841-1:2016/A11:2022/ IEC 62841-1:2015+A11:2022 - Utensili elettrici portatili, utensili trasportabili e
macchine per giardinaggio - Sicurezza - Parte 1: Requisiti generali;
SR EN 61032:2002/ EN 61032:2001 - Protezione di persone e apparecchiature in ambienti chiusi. Calibri di prova
per la verifica;
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Compatibilitd ambiente
elettromagnetico (EMC) - Parte 3-2: Limiti - Limiti per le emissioni di corrente armoniche (corrente di ingresso
dell'apparecchiatura < 16 A per fase)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021 - Compatibilita ambiente
elettromagnetico (FEM) - Parte 3-3: Limiti - Limitazione delle variazioni di tensione, delle fluttuazioni di tensione e
dello sfarfallio nelle reti di bassa tensione di alimentazione pubblica, per apparecchiature con corrente nominale
< 16 A per fase e che non sono soggette ad ALCUNE restrizioni di connessione
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009 - Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 4-2: Tecniche di prova
e di misura. Prova di immunita alle scariche elettrostatiche;
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009 - Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 4-2: Tecniche di prova
e di misura. Prova di immunita alle scariche elettrostatiche
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ IEC 61000-4-3:2006/AMD2:2010 - Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 4-
3: Tecniche di prova e di misura. Prove di immunita ai campi elettromagnetici a radiofrequenza irradiati.
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Compatibilita elettromagnetica. Requisiti per elettrodomestici,
utensili elettrici e apparecchi simili. Parte 1: Emissioni
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN IEC 55014-2:2021- Compatibilita elettromagnetica. Requisiti per elettrodomestici,
utensili elettrici e apparecchi simili. Parte 2: Immunita. Norma di famiglia di prodotti
Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine
Direzione 2014/30/UE - sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica,

aggiornato nel 2019);
Direttiva 2011/65/UE dell'8 giugno 2011 relativa alla limitazione dell'uso di determinate sostanze pericolose nelle

apparecchiature elettriche ed elettroniche, modificata dalla direttiva 2015/863/UE, allegato 2.

Nome del marchio e del produttore: ZLM&E. Co LTD

Altri standard o specifiche utilizzati:

e SR ENISO 9001 - Sistema di gestione della qualita

e SR ENISO 14001 - Sistema di gestione ambientale

° 1ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.
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Nota: la documentazione tecnica é di proprieta del produttore.
Nota: questa dichiarazione & coerente con l'originale.

Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.

Luogo e data di emissione: Craiova, 13.12.2024

Anno di richiesta della marcatura CE: 2024

Numero di registrazione: 1466/ 13.12.2024

Persona autorizzata e firma: Ing. Stroe Marius Catalin
! Direttore Generale della SC RURIS IMPEX SRL
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1. ZAVEDENI
Vazeny zakazniku!

Dékujeme vam za vaSe rozhodnuti zakoupit produkt RURIS a za davéru, kterou jste v nasi spole€nost
vlozili! RURIS pusobi na trhu od roku 1993 a za tuto dobu se stala silnou znackou, ktera si vybudovala
reputaci dodrzovanim svych slib(, ale také neustalymi investicemi zaméfenymi na pomoc zakaznikim se
spolehlivymi, efektivnimi a kvalitnimi FeSenimi.

Jsme presvédceni, ze si nas produkt ocenite a budete se z jeho vykonu tésit po dlouhou dobu. RURIS
svym zakaznikim nenabizi pouze stroje, ale kompletni feSeni. DlleZitym prvkem ve vztahu se zakaznikem
je poradenstvi pfed i po prodeji, zakaznici RURIS maji k dispozici celou sit partnerskych prodejen a
servisnich mist.

Abyste si zakoupeny produkt mohli uzivat, peclivé si prectéte uzivatelskou pfirucku. Dodrzovanim pokynt
si zarucite jeho dlouhodobé pouzivani.

Spole¢nost RURIS neustale pracuje na vyvoji svych produktl, a proto si vyhrazuje pravo na zmény, mimo
jiné jejich tvaru, vzhledu a vykonu, aniz by byla povinna tuto skute¢nost pfedem sdélit.

Jesté jednou dékujeme, Ze jste si vybrali produkty RURIS!

Informace a podpora zakazniku:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. BEZPECNOSTNi POKYNY
2.1. VAROVANI NA STROJI

- .
Varovani! Nebezpedil Prectéte si uzivatelskou

prirucku.

Baterii Ize nabijet pouze v
interiéru.

. Pouzivejte ochranné
pomucky na hlavu, oci a
‘@@' usi.

Dvaojita izolace Nevystavujte desti.

2.2. VAROVANi

Pred pouzitim nlzek si prectéte a dodrzujte vSechna varovani, upozornéni a pokyny v tomto navodu.
Nedodrzeni v8ech nize uvedenych pokynd muze vést k Urazu elektrickym proudem, pozaru a/nebo
vaznému zranéni.

POZNAMKA: Nasledujici bezpeé&nostni informace nepokryvaji véechny moZné podminky a situace.
Prectéte si celou uzivatelskou pfirucku. Nedodrzeni pokynt a bezpecnostnich informaci muze vést k
vaznému zranéni nebo smrti.

OBECNA BEZPECNOSTNi PRAVIDLA

USCHOVEJTE TYTO BEZPECNOSTNI POKYNY.

VAROVANI: NepouZivejte tento zastfihovag, dokud si nepfedtete tento navod k obsluze a neseznamite se
s bezpec€nostnimi, provoznimi a udrzbovymi pokyny.

BEZPECNOST NA PRACOVISTI
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- Udrzujte své pracovni misto Cisté a dobfe osvétlené. Neporadek nebo tmavé prostory zplsobuji nehody.
- Nepouzivejte elektrické naradi ve vybuSném prostiedi, napfiklad v pfitomnosti kapalnych paliv, plynd
nebo par. Elektrické nafadi vytvari jiskry, které mohou palivové plyny nebo pary zapalit.
V8echny osoby, déti a domaci zvifata musi zustat v bezpe¢né vzdalenosti od pracovniho prostoru.
Rozptyleni mize zpUsobit ztratu kontroly.
- Nedovolte détem nebo neproskolenym osobam pouzivat tento stroj.
- Nevystavuijte elektrické nafadi desti ani vihkosti. Pokud se do néj dostane voda, zvySuje se riziko Urazu
elektrickym proudem.
- Nemanipulujte se zastrékou ani s nafadim mokryma rukama.
- Nikdy nedovolte détem obsluhovat zafizeni. Nikdy nedovolte dospélym obsluhovat zafizeni bez fadnych
instrukci.
- Vzdy pouzivejte ochranné bryle.
- Dlouhé vlasy svazte nad Uroveri ramen, aby se nezachytily o pohyblivé ¢asti.
- Nevystavuijte stroj desti, skladujte jej v interiéru.
- Nepouzivejte za Spatnych svételnych podminek.
- Udrzujte vSechny ¢asti téla v dostatecné vzdalenosti od pohyblivych &asti stroje.
- Noste dlouhé kalhoty, ochranné boty a rukavice. Vyhnéte se volnému obleceni a Sperkum, které by se
mohly zachytit o pohyblivé &asti stroje.
Netlacte na stroj silou.
- Nepouzivejte zafizeni naboso, v sandalech nebo nevhodné obuvi. Pouzivejte ochrannou obuv.
- Pfi pouzivani ndzek udrzujte pevny postoj a rovnovahu.
- Nepouzivejte naradi, pokud spina¢ neni funkéni.
- Nepouzivejte tento vyrobek, pokud jste unaveni, nemocni nebo pod vlivem alkoholu, drog ¢i léku.
Pouzivejte pouze originalni nahradni dily a pfisluSenstvi od vyrobce. Pouziti jinych dild mGze
predstavovat nebezpeci nebo zpusobit poskozeni vyrobku.
- Nenabijejte aku naradi v desti ani na mokrém misté. Snizite tim riziko urazu elektrickym proudem.
Naradi napéajené z baterii nemusi byt zapojeno do elektrické zasuvky; je vzdy pfipraveno k provozu.
Budte si védomi potencialnich nebezpeci, i kdyz nafadi napajené z baterii nepouzivate ani nevymériujete
prisluSenstvi.
- Pfed provadénim udrzby nebo Cisténi stroje odpojte baterii.
- Pouzivejte pouze baterie doporu¢ené vyrobcem.
Nevhazujte baterie do ohné, ¢lanky mohou explodovat. Zkontrolujte mistni predpisy, kde naleznete
pfipadné specialni pokyny k likvidaci.
- Neotevirejte ani neposkozujte baterie. Uvolnény elektrolyt je korozivni a mize zplsobit podrazdéni kize
a odi. P¥i poziti muze byt toxicky.
- Neumistujte naradi napajené bateriemi ani jeho baterie do blizkosti ohné nebo zdrojt tepla. Snizite tim
riziko vybuchu.
- Baterii nedrtte, neupoustéjte ani neposkozujte. Nepouzivejte podkozenou baterii ani nabijecku.
- Nemifte nastrojem na lidi ani domaci zvirata.
- Pokud se nastroj nepouziva, mél by byt uloZzen uvnitf na suchém a uzam¢éeném misté mimo dosah déti.
S nastrojem zachazejte opatrné. Pro vysoky vykon udrzujte nastroj v Cistoté. Dodrzujte pokyny pro
spravnou udrzbu.
Uschoveijte si tyto pokyny. Casto se k nim vratte a pouZivejte je k za$koleni ostatnich, ktefi by toto
zafizeni mohli pouzivat.
- Nedovolte détem obsluhovat naradi.

OSOBNi BEZPECNOST
- Nepouzivejte nafadi k zadné jiné praci, nez ke které je urceno.
- Zabrante nahodnému spusténi. Pfed pfipojenim akumulatoru nebo pfi pfenaSeni naradi se ujistéte, ze
je vypinac v poloze vypnuto.

Nepouzivejte nafadi na Zebfiku nebo nestabilnim podkladu. Stabilni zakladna na pevném povrchu
umoznuje lepSi kontrolu nad elektrickym nafadim.
PFi pouzivani ndzek se nedotykejte fezné plochy rukama. Dbejte na to, aby se material pod feznou plochou
neposkodil ostfim ¢epeli. Dbejte na rovnovahu, abyste v pfipadé nehody mohli nizky ovladat.

3



RURIS cz

POUZITi A UDRZBA
- Zkontrolujte, zda pohyblivé €asti nejsou nespravné vyrovnany nebo zaseknuté, zda nejsou poskozené
nebo zda nedoS$lo k dalSimu poSkozeni nafadi. Pokud je nafadi poskozené, nechte ho pred pouzitim
opravit.
- Netlacte na elektrické naradi silou. Pouzivejte elektrické naradi spravné pro dany ucel.
- PFed pouzitim nastroje zkontrolujte jeho funkénost.
- Udrzujte Fezaci nuz ostry a Cisty.
- Nepouzivejte nastroj, pokud neni oznacen ¢itelnym vystraznym Stitkem.

Pouzivejte elektrické nafadi v souladu s témito pokyny a s ohledem na pracovni podminky. Pouziti
elektrického naradi k jinym uceltm, nez ke kterym je uréeno, mize vést k nebezpecéné situaci.
Pravidla pro bezpec¢nost baterii
VAROVANI: P¥i pfepravé nebo servisu jednotky vZdy odpojte baterii.

Nafadi by mél opravovat pouze kvalifikovany personal. Oprava nebo udrzba provadéna

nekvalifikovanym personalem muze zvysit riziko zranéni.
- P¥i servisu naradi pouzivejte pouze originalni nahradni dily.
BEZPECNOSTNI STANDARDY
- Nestfikejte na nafadi vodu ani jiné tekutiny. UdrZujte rukojeti suché a Cisté. Po kazdém pouZziti nafadi
oCistéte.

Pokud baterie praskne nebo se rozbije, at uz z ni vytéka tekutina, nedobijejte ji ani ji nepouzivejte.
Vyméfite ji za novou. NEPOKOUSEJTE SE JI OPRAVOVAT.
- K ¢&isténi nebo oplachovani vyrobku nikdy nepouzivejte vodu ani zadnou jinou tekutinu a nevystavuijte
jej desti ani vlhku. Naradi skladujte v uzavieném prostoru na suchém misté.

3. TECHNICKE UDAJE

Motor Elektricky, bezkartacovy
Typ napajeciho zdroje Baterie
Typ baterie Li-lon 20V 4Ah (baleni obsahuje 1 baterii)
Moc 840 W
Maximalni otaéky motoru 18000 ot/min
Maximalni pramér fezu 37mm
Rychlost fezani 0,4 sltez

- 1x 20V 4Ah baterie

- nabijecka

- prepravni box
Dodavané prislusenstvi - 1 x imbusovy kli¢

- 1xkli¢

- 1x nadoba na mazaci olej
(':E’sté . hmotnost s 2.2kg
prisluSenstvim
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4. PREHLED STROJE

Pohyblivéa cepel

Pevna cepel

kolik blokovani

Tlagitko pohonu noze
Vypinac

Mazaci otvor

Napajeci kabel nabijecky
LED indikator

nabijecka

10. Tlacitko pro odpojeni baterie
11, 12 Konektory baterie

©ONoOOhON =

©

Obrazky slouzi pouze pro informacni
ucely, dodavatel si vyhrazuje pravo
provadét konstrukéni a funkéni zmény
stroje prezentovaného v této prirucce.

5. NAVOD K POUZITI

1. Vlozte baterii do téla nGzek.

2. Zapnéte hlavni vypina€. Rozsviti se LED indikator a ozve se bzu€ak. 3. Dvakrat stisknéte tlacitko pro
uvolnéni nozl a poté jej uvolnéte; noZe se automaticky otevrou.

4. Pro spusténi fezani stisknéte a podrzte tlacitko pro uvolnéni noze; noze se zaviou. Uvolnénim tladitka
je otevrete.

5. NGzky maji dva volitelné praméry stfihu: 25 mm a 37 mm. Chcete-li zménit primér stfihu, stisknéte a
podrzte tlagitko aktivace Cepele pfiblizné 5 sekund, dokud nezazni jednou zvukovy signal. Tuto operaci je
nutné provést po zapnuti ntizek.

6. Zastfihova€ musi byt zastaven se zavienymi stfihacimi nozi. Chcete-li noze zavfit, stisknéte a podrzte
tlac¢itko pro uvolnéni nozu pfiblizné 7 sekund, dokud neuslySite dvé pipnuti, poté tlacitko uvolnéte a noze
zlistanou zavfené.

7. Pred pouzitim zkontrolujte funk&nost ntizek stisknutim a uvolnénim tlagitka pro aktivaci éepele. Cepele
by se mély zavfit a otevfit. Postup nékolikrat opakuijte.

Nabijeni baterie

Pfipojte baterii k nabijeCce a zapojte zastréku nabijecky do zasuvky. LED indikator na baterii se b&éhem
nabijeni rozsviti CERVENE a po pIném nabiti se rozsviti ZELENE.

Upozornéni

1. Pfed vyménou baterie vypnéte vypina¢ baterie. BEhem nabijeni je normalni, Ze se nabijecka a baterie
zahfivaji.

2. Pokud se baterie delSi dobu nepouziva, doporucuje se ji nabijet jednou za 3 mésice, aby se zajistilo, ze
jeji zivotnost nebude ovlivnéna jejim nepravidelnym pouzivanim.

3. Nova baterie nebo baterie, ktera nebyla dlouho pouzivana, bude potfebovat pfiblizné 5 cykll nabiti a
vybiti, nez dosahne plné kapacity.

4. Nenabijejte pIné nabitou baterii po pouhych nékolika minutach pouzivani, snizi se tim jeji Zivotnost a
ucinnost.

5. Nepouzivejte poSkozenou baterii ani nerozebirejte nabijeCku ani baterii.

6. Neumistujte baterii do blizkosti zdroju tepla.
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7. Nenabijejte baterii venku ani ve vihkém prostfedi.

8. Je normalni, Ze se prameér stfihu nizek zmenSuje s klesajici kapacitou baterie.

9. Neskladujte baterii ve vihkém prostredi.

10. Vyrobek by mél byt pouzivan pfi teplotach mezi 5 °C a +40 °C. Nedodrzeni tohoto teplotniho rozsahu
muze vést k problémdm s pouzivanim, véetné synkopy nebo nespravného provozu.

Poznamka: Pokud byly ntizky pfetizeny a Eepele se zasekly, upravte jejich polohu podle krokli popsanych
nize v uzivatelské pfiru¢ce v kapitole 5 ,Navod k pouziti“ — Vyména Cepeli.

Vyména nozu
Pokud pohyblivy niz jiz nepfekryva pevny niiz po celé své délce nebo vysledny fezny povrch neni hladky,

i kdyzZ jsou noze nabrou$ené, doporucuje se noze vymeénit podle nasledujicich kroku:
1. Z bezpec¢nostnich divodu se pfed vyménou nozu ujistéte, Ze je vyzina¢ vypnuty a baterie odpojena.

o

2 32

o

2. Pro vyménu nozl postupuijte podle krok( na obrazcich nize.

3. Po vyméné Cepele oCistéte a poté nlzky vyzkousejte, zda spravné funguiji.

Pozor Nerfezte vétve presahujici specifikovany primeér, nefezte tvrdé predmeéty, jako jsou kovy, kdmen
nebo jiné materialy. Pokud jsou noZe opotfebované nebo poskozené, vyméiite je.

Po pouziti odstrarite z Eepeli vSechny necistoty a poté na né naneste mazivo.

Varovani ohledné pouzivani baterie

1. Nenabijejte baterii pfi teploté Ambiente pod 0 °° C nebo vy3si nez 45 °C.

2. Nepouzivejte baterii, z niz vytéka elektrolyt.

3. Pouzivejte pouze nabijecku baterii dodanou se zastfihovacem. Pouziti jakékoli jiné nabijecky, ktera
neodpovida specifikacim pro nabijeni baterie, mize zpusobit pozar.

4. Pfedmeéty jako papiry, mince, kli€e, hfebiky, Srouby nebo jiné vodivé pfedméty by mély byt uchovavany
mimo dosah baterie, pokud se nepouziva.

5. Nerozebirejte baterii.

6. Nezkratujte baterii.

7. Nepouzivejte baterii v blizkosti zdroje tepla.
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8. Nevhazujte baterii do ohné ani vody.
9. Nenabijejte baterii v blizkosti ohné nebo na pfimém slune¢nim svétle.
10. Nezatloukejte hfebiky do baterie, nebuste do ni kladivem ani s ni neumistujte tvrdé povrchy.
11. Nepouzivejte poSkozenou nebo deformovanou baterii.
12. NepokouSejte se baterii pajet ani svarovat.
13. Neobratte polaritu pfipojeni baterii.
14. Nevkladejte baterii do mikrovinné trouby, nadob s vysokou teplotou nebo vysokym tlakem.
15. Nepouzivejte baterii na jiném zafizeni nez na uréenych profezavacich ntzkach.
16. Nepfichazejte do pfimého kontaktu s lithiovymi ¢lanky v baterii.
17. Uchovavejte baterii mimo dosah déti.
18. Nepouzivejte ani neumistujte baterii na pfimé slunec¢ni svétlo (ani do vozidel vystavenych pfimému
slune¢nimu zareni), mohlo by dojit k pfehfati nebo spaleni baterie, coz by zkratilo jeji Zivotnost.
19. Nepouzivejte baterii v elektrostatickém prostiedi (nad 64 V).
20. Nepouzivejte baterii, ktera je zkorodovana, ma nepfijemny zapach nebo vypada neobvykle.
21. Pokud se kiize nebo odév dostanou do pfimého kontaktu s kapalinou z baterie, okamzité je omyjte
Cistou vodou. 22. Pokud se zastfihovac delsi dobu nepouziva, udrzujte baterii piné nabitou.
6. UDRZBA, SKLADOVANI
UDRZBA
VAROVANI: Pred kontrolou, &ité&nim nebo provadénim jakékoli udrzby vZdy odpojte baterii naradi.
VAROVANI: K gigténi nebo oplachovani niizek nikdy nepouZivejte vodu ani Zadnou jinou tekutinu.
Pri Cisténi plastovych ¢asti se vyhnéte pouzivani rozpoustédel. VétSina plastd muze byt poSkozena
riznymi typy komercnich rozpoustédel. Odstrarite vesSkeré nahromadéné necistoty a necistoty otfenim
nastroje suchym hadfikem.
skladovani
1. Stisknéte a podrzte tlacitko pro uvolnéni Eepele, dokud neuslysite pipnuti. Po uvolnéni zGstanou
Cepele zaviené.
2. Stisknéte vypinac a odpojte baterii.
3. Ocistéte nuzky a vlozte je do bedny s naradim.

Nevhazujte elektricka, primyslova elektronicka zarizeni a jejich soucasti do domovniho
odpadu! Informace o OEEZ. S ohledem na ustanoveni OUG 195/2005 - o ochrané
zivotniho prostiedi a OUG 5/2015. Spotrebitelé by méli pfi predavani elektroodpadu
—— zvazit nasledujici pokyny:
- Spotfebitelé jsou povinni nelikvidovat elektroodpad (EEZ) jako netfidény komunalni odpad a
tento EEZ sbirat oddélené.
- Sbér tohoto odpadu nazyvaného (OEEZ) bude probihat prostfednictvim Vefejné sbérné sluzby v kazdém
kraji a prostfednictvim sbérnych stfedisek organizovanych hospodaiskymi subjekty opravnénymi ke sbéru
OEEZ. Informace poskytuje Sprava fondu Zivotniho prostfedi www.afm.ro nebo véstnik Evropské unie.
- Spotfebitelé mohou odevzdat elektroodpad zdarma na vySe uvedenych sbérnych mistech.

7. PROHLASENI O SHODE
PROHLASENIi O SHODE ES

Vyrobce: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, ne. 111, Administrativni budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Cil. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Zplnomocnény zastupce: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni feditel

Povéfena osoba pro technickou dokumentaci: Ing. Alexandru Radoi — vedouci vyrobniho designu

Popis stroje: akumulatorové nlizky: jsou pfenosné nastroje uréené pro efektivni stfihani a upravu rostlin, kefl
a malych vétvi. Toto naradi je idealni pro zahradnické Cinnosti a diky ostrym &epelim a motoru napajenému z
baterie zajiStuje pfesné a rychlé stfihani.

Sériové cCislo produktu: AAAV00100001XXXXRMX370 (kde AA predstavuje posledni dvé Cislice roku vyroby,
znaky 5 a 7 jsou Cislo Sarze, znaky 7—12 jsou &islo produktu).

Vyrobek: akumulatorové nGzky

Model: RURIS Typ: RMX 370

Motor: Elektricky, bezkartacovy Typ baterie: Li-ion 20V 4Ah
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Primér fezu: 37 mm Vykon: 840 W
My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobce, v souladu s nafizenim GD 1029/2008 — o podminkach uvadéni
strojnich zafizeni na trh, smérnici 2006/42/ES — pozZadavky na bezpecnost a ochranu, smérnici 2014/30/EU o
elektromagnetické kompatibilité (GD 487/2016 o elektromagnetické kompatibilité, aktualizovana 2019), smérnice
2011/65/EU ze dne 8. Cervna V souladu s nafizenim z roku 2011 o omezeni pouZivani nékterych nebezpeénych
latek v elektrickych a elektronickych zafizenich, ve znéni smérnice 2015/863/EU, priloha 2, jsme certifikovali
shodu vyrobku se stanovenymi normami a prohlaSujeme, Ze splriuje hlavni poZadavky na bezpecnost, neohroZuje
Zivot, zdravi, bezpecnost prace a nema negativni vliv na Zivotni prostredi.
Nize podepsany Stroe Catalin, zastupce vyrobce, prohlaSuje na vlastni odpovédnost, Ze vyrobek spliuje
nasledujici evropské normy a smérnice:
SR EN 61058-1-1:2017/ EN 61058-1-1:2016 — Spinace pro spotfebice. Cast 1-1: PoZzadavky na mechanické
spinace
SR EN 62841-1:2016/A11:2022/ IEC 62841-1:2015+A11:2022 - Rucni naradi s elektrickym pohonem, pfenosné
naradi a zahradni stroje - Bezpeé&nost - Cast 1: VSeobecné pozadavky;
SR EN 61032:2002/EN 61032:2001- Ochrana osob a zafizeni v uzavienych prostorach. Zkusebni méfidla pro
ovéfovani;
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Kompatibilita s elektromagnetickym
prosttedim (EMC) - Cast 3-2: Meze - Meze pro emise proudu harmonické (vstupni proud zafizeni < 16 A na fazi)
SR EN 61000-3-3:2014/A2:2021/ EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021 — Kompatibilita s elektromagnetickym
prostiedim (EMF) — Cast 3-3: Meze — Meze kolisani napéti, kolisani napéti a flikru ve vefejnych sitich nizkého
napéti pro zafizeni se jmenovitym fazovym proudem < 16 A, ktera nepodiéhaji NEKTERYM omezenim pfipojeni.
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 4-2: Zkuebni a méfici
techniky. Zkouska odolnosti viéi elektrostatickému vyboji;
SR EN 61000-4-2:2009/ EN 61000-4-2:2009- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 4-2: Zkuebni a méfici
techniky. Zkouska odolnosti vléi elektrostatickému vyboji
SR EN IEC 61000-4-3:2020/ IEC 61000-4-3:2006/AMD2:2010- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 4-
3: ZkuSebni a meéfici techniky. Zkousky odolnosti vi&i vyzafovanym vysokofrekvenénim elektromagnetickym
polim
SR EN IEC 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagneticka kompatibilita. Pozadavky na domaci spotfebice,
elektrické naradi a podobné pfistroje. Cast 1: Emise
SR EN IEC 55014-2:2021/ EN IEC 55014-2:2021- Elektromagneticka kompatibilita. Pozadavky na domaci
spotFebice, elektrické naradi a podobné pfistroje. Cast 2: Odolnost. Norma pro skupinu vyrobki
Smeérnice 2006/42/ES - o strojnich zafizenich — uvadéni strojnich zafizeni na trh
Smér 2014/30/EU - o elektromagnetické kompatibilit¢ (GD 487/2016 o elektromagnetické kompatibilité,

aktualizovano 2019);
Smérnice 2011/65/EU ze dne 8. Eervna 2011 o omezeni pouzivani nékterych nebezpecnych latek v elektrickych

a elektronickych zafizenich, ve znéni smérnice 2015/863/EU, pfiloha 2.

Znacka a nazev vyrobce: ZLM&E. Co LTD

DalSi pouzité normy nebo specifikace:

e SR ENISO 9001 - Systtm managementu kvality

e SR ENISO 14001 - Systém environmentalniho managementu

° 1ISO 45001:2018 - Systém managementu bezpeénosti a ochrany zdravi pfi praci.
Poznamka: Technicka dokumentace je majetkem vyrobce.
Poznamka: Toto prohlaseni je v souladu s originalem.
Doba platnosti: 10 let od data schvaleni.
Misto a datum vydani: Craiova, 13.12.2024
Rok Zadosti o0 oznaceni CE: 2024
Registracni islo: 1466/ 13.12.2024
Opravnéna osoba a podpis: Ing. Stroe Marius Catalin

y Generalni feditel SC RURIS IMPEX SRL




